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A Safety Information

Understand and follow operating instructions carefully. Use the meter only as
specified in this manual; otherwise, the protection provided by the meter may be
impaired.

/A /\ WARNING

This identifies hazardous conditions and actions that could cause BODILY HARM
or DEATH. To avoid possible danger, follow below guidelines.

« Use the meter only as specified in this manual or the protection by the meter
might be impaired.

» Never operate the meter with the cover removed or the case open.

« To avoid false readings that can lead to electric shock and injury, replace battery
as soon as low battery indicator.

* Use caution with voltages above 30VAC rms, 42VAC peak, or +30VDC. These
voltages pose a shock hazard.

* When using test leads or probes, keep your fingers behind the finger guards.

* Remove test lead from meter before opening the battery door or meter case.

« Always use proper terminals, switch position, and range for measurements.

* Do not apply more than the rated voltage, as marked on meter, between
terminals or between any terminal and earth ground.

* Do not use the High Frequency Rejection (Low Pass Filter) option to verify the
presence of hazardous voltages. Voltages greater than what is indicated may
be present. First, make a voltage measurement without the filter to detect the
possible presence of hazardous voltage. Then select the filter function.

« To avoid possible electric shock or personal injury, never attempt an in-circuit
current measurement where the open circuit potential to earth is greater than
1000V.

* Replace the fuse as soon as the indicator (FUSE) appears.

» Only replace the blown fuse with the proper rating as specified in this manual.

* Do not use the meter around explosive gas, vapor or dust.

« To reduce the risk of fire or electric shock do not expose this product to rain or
moisture.

* Do not attempt a current measurement when the open voltage is above
the fuse protection rating. Suspected open voltage can be checked with
voltage function.

« Never attempt a voltage measurement with the test lead inserted into the
A input terminal.

/\ CAUTION

This identifies conditions and actions that could DAMAGE the meter or
equipment under test. To avoid possible damage, follow below guidelines.

« Disconnect the test leads from the test points before changing the position of
the function rotary switch.

« Disconnect circuit power and discharge all high-voltage capacitors before
testing resistance, continuity, diodes, or capacitance.

* Always use proper terminals, switch position, and range for measurements.

* Do not use the LoZ mode to measure voltages in circuits that could be
damaged by this mode’s low impedance.

« Replace the fuse as soon as the indicator (FUSE) appears.

* Never connect a source of voltage with the function rotary switch in
resistance, diode, continuity, and capacitance position.

* Never set the meter in current function to measure the voltage of a power
supply circuit in equipment that could result in damage the meter and the
equipment under test.
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Electrical Symbols

A Hazardous voltage A Risk of danger. Important information.
. See manual
=~ | AC (Alternating Current)
=== | DC (Direct Current) = |Fuse
|:| Low battery @ Double insulated
L | Earth ground C€ | Conforms to European Union directives

Do not discard this product or throw away

CAT Ill
CAT IV

IEC Overvoltage Category

CAT Ill equipment is designed to protect against transients in equipment in
fixed equipment installations, such as distribution panels, feeders and short
branch circuits, and lighting systems in large buildings.

CAT IV equipment is designed to protect against transients from the primary
supply level, such as an electricity meter or an overhead or underground
utility service.

Error Message

Test probe alert. Displayed when the test probes are in the Aor mA

ProbE | terminal and the selected rotary switch position does not correspond to
the terminal being used.
FUSE | Fuse broke. Replace fuse as soon.
Er Meter error. Have meter serviced.
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The Meter Description

Front panel illustration :
1. Auto backlight sense point
40,000 count dual display
I Push buttons
@ Rotary switch
= Input terminal for voltage,
5“"“% — i frequency, resistance,
wag MYV mV e | continuity, diode,
OFF Akiz capacitance and temperature
A B measurements.
. Return terminal for all
measurements.
. Input terminal for 0 to 400mA
current measurements.
. Input terminal for 0 to 10A
current measurements.

arwb

(2]

~

TRUE RMS

o

Push Buttons

Function

Select measurement function.
(Yellow)

RANGE | Select measurement range. Press > 1 sec to enter auto range mode.

HFR Enable/Disable the High Frequency Reject mode in the AC measurements.

A-HOLD | Enable/Disable the Auto-Hold mode.

Enable the Peak-Hold mode in the AC or DC measurements. In this
P-HOLD | mode, press button to select Peak-Hold MAX or MIN. Press > 1 sec to
disable the Peak-Hold mode.

ENTER | Enter menu function in pointer positon.

CANCEL | Cancel current menu function.

°C/°F | Select degrees Celsius or degrees Fahrenheit.

Power On Options

When turn the power on, press the function button to execute the below options.

ENTER | Display the firmware version.

A-HOLD | Display all LCD segments.
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Making Basic Measurements

/A /\ WARNING

+ When connecting the test leads to the DUT (Device Under Test), connect the
common test lead before connecting the live lead. When removing the
test leads, remove the test live lead before removing the common test lead.

« The following sections describe how to take measurements with the meter.

Measuring AC and DC Voltage

This meter have true rms readings, which are accurate for distorted sine waves
and other waveforms (with no dc offset) such as square waves, triangle waves,
and staircase waves.

The ranges of measuring voltage are 40mV, 400mV, 4V, 40V, 400V and 1000V.
To select the mV range, turn the rotary switch to mV position.

AC Voltage DC Voltage

For best accuracy when measuring the DCmV, touch the probe tips together
and read the DC offset. If necessary, you can use the relative (A) mode to
automatically subtract this value.

Make dB measurement

The meter is capable of displaying voltage as a dB value, either relative to 1
milliwatt (dBm), a reference voltage of 1 volt (dB).

A dBm measurement must use a reference impedance (600Q) to calculate a dB
value based on 1 milliwatt. A dB measurement uses a 1 volt reference voltage to
compare the present measurement against. Define as below :

Vrms
dBm = 20log W/ 600Q X Tmw

dBm = 20log (Vrms / 1 V>

To use dB or dBm function, turn the rotary switch to ACV or ACmV position.

Then move the blink cursor of menu to dB or dBm position, and press the ENTER
button to enter function.

Press the CANCEL button to exit function.
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Measuring Voltage in LoZ Mode

/\ CAUTION

Do not use the LoZ mode to measure voltages in circuits that could be
damaged by this mode’s low impedance.

To eliminate ghost voltages, the
meter’s LoZ mode presents a low
impedance across the leads to
obtain a more accurate
measurement. The ranges of
measuring LoZ voltage are 400V
and 1000V. In this mode, meter
will automatic measure input signal
which is AC or DC and determine
range.

To use the LoZ mode, turn the
rotary switch to LoZ position.turn
the rotary switch to mV position.

Measuring AC and DC Current

/A /\ WARNING

* Always use proper terminals, switch position, and range for measurements.

* To avoid possible electric shock or personal injury, never attempt an in-circuit
current measurement where the open circuit potential to earth is greater than
1000V.

* Only replace the blown fuse with the proper rating as specified in this manual.

/\ CAUTION

* Replace the fuse as soon as the indicator (FUSE) appears.

To measure current, you must break
the circuit under test, then place the
meter in series with the circuit.

The ranges of measuring current
are 40mA, 400mA, 4A and 10A. AC
current is displayed as an rms value.
Insert the black lead into the COM
terminal. For currents less than 400
mA, insert the red lead into the mA
terminal. For currents above 400
mA, insert the red lead into the A
terminal.

You can press the function (yellow)
button to select current
measurement function.
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Measuring Frequency

The meter measures the frequency of a voltage or current signal by counting the
number of times the signal crosses a threshold level each second.

This function only can be operated in AC voltage and current measurements.
The ranges of measuring frequency are 400Hz, 4kHz, 40kHz and 100kHz.

If a reading shows as 0 Hz or is unstable, the input signal may be below or near
the trigger level. The detail of frequency trigger level refer to the electrical
specifications.

To use the frequency function, press function (yellow) button to select
measurement function.

Make High Frequency Rejection Measurement

/A /\ WARNING

Do not use the High Frequency Rejection (Low Pass Filter) option to verify the
presence of hazardous voltages. Voltages greater than what is indicated may be
present. First, make a voltage measurement without the filter to detect the
possible presence of hazardous voltage. Then select the filter function.

mp

The High Frequency Rejection mode equip a low pass filter in the AC
measurements. The cut-off frequency (-3dB point) of low pass filter is 800Hz.
To use the HFR mode, press the HFR button to equip a low pass filter in the AC
measurements.

Make Peak-Hold Measurement

The Peak-Hold mode records wave peak maximum and minimum input values.
Response time of Peak-Hold is 10us.

MAX To use the Peak-Hold mode, press
the P-HOLD button to enable the
Peak-Hold mode in the AC or DC
measurements. In this mode, press
P-HOLD button to select peak MAX
or MIN value. Press > 1 sec to
disable the Peak-Hold mode.

For square wave, use the peak-hold
mode in the DC
measurements.

MIN

Make AC+DC Measurement

When input signal is ac and dc combinations: AC over DC or DC over AC, the
meter is capable of displaying one AC+DC (rms) value combined. Define as

below :
(AC + DC )Vrms =V ACV? + DCV?
(AC + DC )Arms =V ACA? + DCA?

To use the AC+DC function, turn rotary switch stop in DCV, DCmV or A position,
then press function (yellow) button to select measurement function.
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Measuring Resistance

/\ CAUTION

To avoid possible damage to the meter or to the equipment under test,
disconnect circuit power and discharge all high voltage capacitors before

measuring resistance.

The ranges of measuring
resistance are 4000, 4kQ, 40kQ,
400kQ, 4MQ, and 40MQ.

The test leads may be add 0.1Q to
0.2Q of error to resistance
measurements. To test the leads,
touch the probe tips together and
read the resistance of the leads.
For best accuracy, you can use the
relative (A) mode to automatically
subtract this value.

High-resistance (>10MQ) readings
are susceptible to electrical noise.
To smooth out most noisy readings,
enter the MAX/MIN recording
mode; then step to the average
(AVG) reading.

Continuity Check

/\ CAUTION

To avoid possible damage to the meter or to the equipment under test, disconnect
circuit power and discharge all high voltage capacitors before testing continuity.
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The continuity check features a
buzzer that sounds as long as

a circuit is complete. The buzzer
allows you to quick continuity
checks without watching the
display.

When measuring resistance is less
than threshold, the buzzer sounds.
You can setup the threshold in
setup mode. The continuity
threshold is default 30Q.

To use continuity check, turn the
rotary switch to resistance position,
then press the function (yellow)
button to select measuring mode.
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Testing Diodes

/\ CAUTION

To avoid possible damage to the meter or to the equipment under test, disconnect
circuit power and discharge all highvoltage capacitors before testing diodes.

Use the diode function to check
diodes, transistors, silicon
controlled rectifiers (SCRs), and
other semiconductor devices.

This function tests a semiconductor
junction by sending a current
through the junction, then
measuring the junction's voltage
drop. A good silicon junction drops
between 0.5V and 0.8V.

For forward-bias readings on any
semiconductor component,

place the red test lead on the
component's positive terminal and
place the black lead on the
component's negative terminal. In a
circuit, a good diode should still
produce a forward-bias reading

of 0.5V to 0.8V.

To use diode function, turn the
rotary switch to resistance
position, then press the function
(yellow) button to select
measuring mode.

Measuring Capacitance

/\ CAUTION

To avoid possible damage to the meter or to the equipment under test, disconnect
circuit power and discharge all highvoltage capacitors before measuring
capacitance. Use the dc voltage function to confirm that the capacitor is discharged.

The ranges of measuring
capacitance are 40nF, 400nF, 4uF,
40uF, 400uF, 4mF and 40mF.

To improve the accuracy of
measurements less than 1000nF,
you can use the relative (A) mode
to subtract the residual
capacitance of the leads.

To use capacitance measurement,
turn the rotary switch to
resistance position, then press the
function (yellow) button to select
measuring mode.
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Measuring Temperature

The meter measures the temperature
of a K-Type thermocouple.

You can press the function (yellow)
button to choose degrees

Celsius (°C) or degrees Fahrenheit
(°F).

Display ranges are -200°C to
+1200°C and -328°F to +2192°F.
Readings outside of these ranges
show “OL” on the display.

When there is no thermocouple
connected, the display also
shows “OL”".

To use temperature measurement,
turn the rotary switch to
temperature position, then press the
function(yellow) button to

select measuring mode.

Auto-Hold

When measuring, you can press the A-HOLD button to start the Auto-Hold mode.
In this mode, the meter holds reading and shows it on the secondary display.

If the difference between new reading and hold reading is bigger than 5d (3%-digit
mode), and new reading is also stable, then meter automatically holds a new
reading on the secondary display.

When reading is smaller than Auto-Hold limit, or reading is OL, the Auto-Hold mode
is not working.

Function Limit
V, A, LoZ, Hz, Cap 1% of range
Others No limit

To exit Auto-Hold mode, press the A-HOLD button again. If you don’t want to use
the Auto-Hold mode, you can disable it in the setup mode. When Auto-Hold mode
is disable, the hold mode is not update any new reading.

Maximum / Minimum Record

When measuring, you can record the maximum, minimum and average value of
reading.

To use maximum / minimum record mode, move the blink cursor of menu to MAX,
MIN or AVG position, and press the ENTER button to enter mode. In this mode, the
meter records each data to compare the maximum and minimum value. Also,
meter calculate the average of reading.

You can move the blink cursor of menu to MAX, MIN or AVG position, and press
the ENTER button to select result on the secondary display.

When maximum / minimum record mode running, if you wants to pause recording,
press the A-HOLD button. Press again to continue.

To exit maximum / minimum record mode, press the CANCEL button.

09



DM500MAX D

Relative A

When measuring, you can use the relative (A) mode to subtract the offset.

To use relative (A) mode, move the blink cursor of menu to A position, and press
the ENTER button to enter mode. In this mode, meter records the presently
reading as reference and shows it on the secondary display. The relative (A) mode
subtract reference from each reading, and shows result on the main display.

In relative (A) mode, the minimum range is relative (A) range. For example: The
ranges of measuring resistance are 400Q, 4kQ, 40kQ, 400kQ, 4MQ, and 40MQ. If
you use the relative (A) mode in 4kQ range, then the minimum range is the 4kQ
range. You can use range is 4kQ to 40MQ, cannot change to 400Q.

To exit relative (A) mode, press the CANCEL button.

Relative %

When measuring, you can use the relative (%) mode to calculate the relative
percent value. The relative percent value is define as below:

Relative % = [ (Reading - Ref) + Ref ] x 100.0%

To use relative (%) mode, move the blink cursor of menu to % position, and press
the ENTER button to enter mode. In this mode, meter records the presently
reading as reference and shows it on the secondary display. The relative (%)
mode calculate the relative percent value from each reading, and shows result on
the main display.

To exit relative (%) mode, press the CANCEL button.

Memory Save / Load

When measuring, you can save the reading to memory and load it from memory.
The meter can store maximum 1000 data in memory. The recorded data amount
shows on the secondary display.

To use memory save / load mode, move the blink cursor of menu to MEM position,
and press the ENTER button to enter mode. In this mode, you can operate the
below options:

Memory Options

You can operate the Auto-Save mode to automati-cally save new
reading. When you use the probes to measure a new reading,
A-SAVE | the meter will automati-cally save it. In some case, the Auto-Save
mode will not work. For example, the reading is smaller than the
limit (refer Auto-Hold), or the reading is OL. Press ENTER button
to start Auto-Save mode, press CANCEL button to exit.

SAVE | Press ENTER button to save a new reading to memory.

You can press the ENTER button to review data from memory.
LOAD | Press UP or DOWN button to select data. Press the CANCEL
button to return.

CLR Press ENTER button to clear all data from memory.

MAX Press ENTER button to review the maximum data from memory.

MIN Press ENTER button to review the minimum data from memory.

To exit memory save / load mode, press the CANCEL button.
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Data Logger

You can record a lot of reading to memory in a long time, then analyze and plot
graph. The meter can store maximum 40,000 data in memory. The recorded data
amount shows on the secondary display.

The record rate can be set from 1 sec and 600 sec. The error of timer is less than
3 seconds per hour.

To use data logger, move the blink cursor of menu to LOG position, and press the
ENTER button to enter mode. In this mode, you can operate the below options :

Data Logger Options

Press ENTER button to start data logger.

The logger automatically records at regular intervals.
SAVE | You can press ENTER button to pause data logger,
press again to continue. To stop data logger,

press CANCEL button to return.

You can press the ENTER button to review data from memory.
LOAD | Press UP or DOWN button to select data.
Press the CANCEL button to return.

CLR Press ENTER button to clear all data from memory.

You can setup the record rate of logger.
RATE | Press UP or DOWN button to select rate.
Press the CANCEL button to return.

MAX Press ENTER button to review the maximum data from memory.

MIN Press ENTER button to review the minimum data from memory.

To exit data logger, press the CANCEL button.

Auto Power Off

If you don't operate the rotary switch or buttons for a specified time, the meter will
turn off automatically to save the power of batteries. The default APO timer is 10
minutes. In setup mode, you can change the APO timer.

Backlight

The backlight is automatically turned on at dark environment. The backlight mode
is default auto. In setup mode, you can set the backlight mode.

Buzzer

The meter equip a 2kHz tone buzzer. Valid button press: Beep once. And invalid
button press: Beep twice. In setup mode, you can turn on or off the buzzer.
But the buzzer in continuity check cannot be turn off.

Display Resolution

This meter have two display resolution: normal resolution

(3%-digit mode) and high resolution (4%-digit mode).

The normal resolution is set to default. You can setup the resolution in setup
mode.

Setup

To use meter setup mode, move the blink cursor of menu to

SETUP position, and press the ENTER button to enter

function. Press the UP or DOWN button to select item; press

the LEFT or RIGHT to select options. When you complete setup, press the
CANCEL button to exit setup mode.
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Setup Options

APO APO timer: 1min to 30min, or OFF

b.Lit Backlight mode: Auto, ON or OFF

bEEP Buzzer ON or OFF

A.Hold | Auto-Hold mode ON or OFF

Cntin | Continuity threshold: 10Q to 50Q

diGit Display digit: Lo or Hi

TEMP | Temperature default unit: °C or °F

RESET | Press ENTER to reset all setup options.

IR Communications

You can use the IR (infrared) communication link and WinDMM software to transfer
the real-time data of meter to PC. In addition, the meter allows the user to log to
internal memory and connect to the computer later for download.

For detailed information, refer to the WinDMM Installation Guide or the on-line help.

Maintenance

Verify the meter’s operation by measuring a known voltage. If in doubt, have the
meter serviced. Do not attempt to repair this meter. It contains no user serviceable
parts. Repair or servicing should only be performed by qualified personnel. To
maintain best accuracy, calibrate meter once a year.

Cleaning

Periodically wipe the case with a dry cloth and detergent.
Do not use abrasives or solvents.
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Replace Batteries & Fuse

/A /\ WARNING

* Remove test lead from meter before opening the battery door or meter case.

* Replace the fuse as soon as the indicator (FUSE) appears.

* Only replace the blown fuse with the proper rating as specified in this
manual.

Battery Type :
4 x 1.5V IEC LR6 or size AA

Fuse1 Type :
440mA, 1000V IR 10kA Fuse

Fuse2 Type :
11A, 1000V IR 20kA Fuse

When the battery low
indication shows on the
display, replace

the batteries soon.

To save the power of batteries,
you can

disable the backlight and
buzzer in setup mode.

General Specifications

MAX Voltage between any Terminal and Earth Ground :
1000Vrms
Fuse Protection for mA inputs : 440mA, 1000V IR 10kA Fuse
Fuse Protection for A inputs : 11A, 1000V IR 20kA Fuse
Display : 4,000/40,000 counts, over range to 110%.
Over Range Indication : OL
Measuring Rate : 10 samples per second
Power Requirements : 4 x 1.5V |[EC LR6 or size AA
Battery Life : 50 hours typical with alkaline (with backlight off).
Operating Ambient : -10°C to 30°C (< 85% RH),
30°C to 40°C (< 75% RH),
40°C to 50°C (< 45% RH)
Storage Temperature :
-20°C to 60°C, 0% RH to 80% RH (batteries not fitted)
Temperature Coefficient :
0.1 x (Specified Accuracy) / °C, < 18°C or > 28°C
Operating Altitude : 6561.7ft (2000m)
Calibration Cycle : 1 time per year.
Weight : 4659 including battery.
Dimensions (H x W x L) : 52 x 83 x 188 (mm) with holster.

RF Communications : 2.4 GHz ISM Band, open air 10m
Safety : Complies with EN 61010-1
CAT IV 600V, CAT Ill 1000V
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CAT Application Field

| The circuits not connected to mains.

1l The circuits directly connected to Low-voltage installation.

1 The building installation.

\% The source of the Low-voltage installation.

EMC : EN 61326-1

Pollution Degree : 2

Shock Vibration : Per MIL-PRF-28800F for a Class 2 instrument
Drop Protection : 5ft (1.5m)

Indoor Use

Electrical Specifications

* Accuracy is * (% of reading + number of digits) at 18°C to 28°C (< 80% RH)
* For specifications in the 4%-digit mode, multiply the number of digits by 10.
 For the best measurements, with relative (A) mode to compensate for offsets.

Voltage
Function Range Accuracy
40.00mV [1] . .
400.0mv [1] | SineWave:
4.000V 0.5%+2d for 40Hz to 70Hz [3]
AC 40.00V 1.5%+4d for 70Hz to 1kHz [3]
40'0 oV [1] 3.0%+4d for 1kHz to 5kHz [3]
1006\/ 2] 5.0%+20d for 5kHz to 100kHz [4][5]
40.00mV 0.03%+3d
400.0mV
DC 4.000V
40.00V 0.03%+1d
400.0V
1000V
AutoV 400.0V 2.0%+4d for ACV 40Hz to 1kHz
LoZ 1000V 2.0%+4d for DCV
[1] The bandwidth is 40Hz to 5kHz
[2] The bandwidth is 40Hz to 1kHz
[3] Below 10% of range, add 2d to accuracy.
[4] Below 10% of range, add 10d to accuracy. < 50kHz.
[5] Below 10% of range, add 20d to accuracy. > 50kHz.

Input Impedance : 10MQ, < 100pF

LoZ Input Impedance : 3kQ

Bandwidth : 40Hz to 100kHz

Minimum Resolution : 10uV

CMRR / NMRR (Common / Normal Mode Rejection Ratio) :
VAC : CMRR > 60dB at DC, 50Hz / 60Hz

VDC : CMRR > 100dB at DC, 50Hz / 60Hz

NMRR > 50dB at DC, 50Hz / 60Hz
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Current
Function Range Accuracy

40.00mA Sine Wave:

AC 400.0mA 0.8%+2d for 40Hz to 70Hz [3]
4.000A[1] 2.0%+4d for 70Hz to 1kHz [3]
10.00A [1][2] | 2.0%+4d for 1kHz to 10kHz [4]
40.00mA
400.0mA 0.2%+1d

DC 4.000A
10.00A [2] 0.2%+2d

[1] The bandwidth is 40Hz to 1kHz

[2] When > 10A, accuracy is unspecified and maximum
measuring time is 30 sec.

[3] Below 10% of range, add 2d to accuracy.

[4] Below 10% of range, add 10d to accuracy.

Input Impedance : < 2Q at mA inputs, < 0.1Q at A inputs.
Bandwidth : 40Hz to 10kHz

Minimum Resolution : 10uA

Maximum Measuring Time :

1 minutes at A inputs, 10 minutes at mA inputs.

Rest time is 20 minutes minimum.

AC and DC Additional Specifications

Function Range Accuracy
AC+DC AC accuracy + 1.0%]
HFR Sameas | AC accuracy + 1.0% for 40Hz to 400Hz
Peak-Hold 3.0%+200d for 40Hz to 1kHz [1]
[1] For square wave, the accuracy is unspecified.

The Cut-Off Frequency of HFR: 800Hz (-3dB point)
Attenuation Characteristic of HFR: Approx. -24dB

AC Conversion Type:

The AC conversion type is ac-coupled, true rms responding,
calibrated to the sine wave input. For non-sine wave add the
following Crest Factor corrections:

For Crest Factor of 1.4 to 2.0, add 1.0% to AC accuracy.

For Crest Factor of 2.0 to 2.5, add 2.5% to AC accuracy.

For Crest Factor of 2.5 to 3.0, add 4.0% to AC accuracy.
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Frequency Counter

Range Resolution Accuracy
400.0Hz 0.1Hz
4.000kHz 1Hz 1d (3%-digit mode)
40.00kHz 10Hz 5d (4%-digit mode)
100.0kHz 100Hz

Minimum Sensed Frequency : 5Hz

Frequency Counter Sensitivity

Sensitivity (Peak to Peak)
Function Range
5to 10k Hz 10k to 100k Hz
40.00mV 10mVv 10mVv
mV
400.0mV 40mvV 100mV
4.000V 0.4V 1V
40.00V 4v 10V
\Y
400.0V 40V
Unspecified
1000V 400V
40.00mA 10mA
mA
400.mA 40mA
Unspecified
4.000A 1A
A
10.00A 4A
Resistance
Range Resolution Accuracy
400.0Q 0.1Q 0.2%+2d
4.000kQ 10
40.00kQ 10Q 0.2%+1d
400.0kQ 100Q
4.000MQ 1kQ 1.0%+1d
40.00MQ 10kQ 2.0%+20d

Maximum Open Circuit Voltage : Approx. 2.5V
Maximum Short Test Current : Approx. 0.1mA
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Continuity Check
Range Resolution Accuracy
400.0Q 0.1Q 0.2%+2d

Maximum Open Circuit Voltage : Approx. 2.5V
Maximum Short Test Current : Approx. 0.1mA
Continuity Threshold : Adjustable 10 to 50 Q, default 30Q.
Continuity Indicator : 2kHz Tone Buzzer

Testing Diodes

Range

Resolution

Accuracy

2.000Vv

TmV

1.5%+2d

Maximum Open Circuit Voltage : Approx. 2.5V
Maximum Short Test Current : Approx. TmA

Frequency Counter Sensitivity

Range Resolution Measuring Time Accuracy
40.00nF 10pF 1sec 0.9%+20d
400.0nF 100pF 1sec 0.9%+10d
4.000uF 1nF 1sec
40.00uF 10nF 1sec 0.9%+2d
400.0uF 100nF 1 sec
4.000mF 1uF 4 sec 0.9%+10d
40.00mF 10uF 8 sec 0.9%+20d

Temperature
Range Resolution Accuracy
-200°C to +1200°C 0.1°C 1.0%+30d
-328°F to +2192°F 0.1°F 1.0%+54d

[1] Does not include error of the thermocouple probe.

[2] Accuracy specification assumes ambient temperature
stable to + 1°C. For ambient temperature changes of
+ 2°C, rated accuracy applies after 1 hour.
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Limited Warranty

This meter is warranted to the original purchaser against defects

in material and workmanship for 2 years from the date of

purchase. During this warranty period, Manufacturer will, at its

option, replace or repair the defective unit, subject to verification

of the defect or malfunction.

This warranty does not cover fuses, disposable batteries, or

damage from abuse, neglect, accident, unauthorized repair,
alteration, contamination, or abnormal conditions of operation or handling.
Any implied warranties arising out of the sale of this product,

including but not limited to implied warranties of merchantability

and fitness for a particular purpose, are limited to the above.

The manufacturer shall not be liable for loss of use of the

instrument or other incidental or consequential damages,

expenses, or economic loss, or for any claim or claims for such
damage, expense or economic loss. Some states or countries

laws vary, so the above limitations or exclusions may not apply to you.
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A Informacion de seguridad

Comprenda y siga cuidadosamente las instrucciones de funcionamiento. Utilizar
el medidor solo segun lo especificado en este manual, de lo contrario la
proteccion proporcionada por el medidor podria verse mermada.

/A /\ ADVERTENCIA

Esta sefial indica que hay situacién de peligro que podria causar DANO

CORPORAL o MUERTE. Para evitar posibles peligros, siga las directrices que

se indican a continuacion.

« Utilizar el medidor solo segun lo especificado en este manual, de lo contrario la
proteccién podria verse mermada.

» Nunca utilice el medidor con la tapa retirada o la cubierta abierta.

« Para evitar lecturas erréneas que pueden provocar descargas eléctricas y
lesiones, reemplace la pila segun salga el indicador de pila baja.

* Tenga cuidado con las tensiones por encima de 30VAC rms, pico de 42VAC o

+30VDC. Estas tensiones representan un peligro de electrocucion.

Cuando utilice puntas de prueba o sondas, mantenga los dedos detras de los

protectores de mano.

Retire el cable de prueba del medidor antes de abrir la tapa de la pila o la

carcasa del medidor.

Utilice siempre los bornes adecuados, asi como la posicién del conmutador y

rango para mediciones correctos.

No aplique més de la tensién nominal, segin marca el medidor, entre bornes o

entre cualquier borne y tierra firme.

No utilice la opcién de Rechazo de alta frecuencia (filtro de paso bajo) para

verificar la presencia de tensiones peligrosas. Puede haber tensiones superiores

a las indicadas. Mida primero la tensién sin el filtro para detectar la posible

presencia de tension peligrosa. A continuacion, seleccione la funcion de filtro.

Para evitar posibles descargas eléctricas o lesiones, nunca intente medir la

corriente de un circuito donde el potencial libre a tierra sea superior a 1000V.

Reemplace el fusible tan pronto como aparezca el indicador (FUSE).

Solo reemplace el fusible quemado con otro del valor adecuado segun lo

especificado en este manual.

Nunca utilice el medidor en ambientes con gas explosivo, vapor o polvo.

Para reducir el riesgo de incendio o descarga eléctrica no exponga este

producto a la lluvia o la humedad.

No intente medir la corriente cuando la tensién abierta esté por encima
del valor de proteccion de los fusibles. Si sospecha que hay tensién
abierta, puede comprobarlo con la funcion de tension.

» Nunca intente medir la tensién con el cable de prueba insertado en el
borne de entrada A.

/\ PRECAUCION

Esta sefial indica que hay situacién de peligro que podria DANAR el medidor o
el equipo que se esta probando. Para evitar posibles dafos, siga las directrices
que se indican a continuacion.

* Desconecte las puntas de prueba de los puntos de prueba antes de cambiar
la posicién del dial de funcion.

» Desconecte la alimentacién del circuito y descargue todos los capacitores de
alta tension antes de probar la resistencia, continuidad, diodos o capacitancia.

* Utilice siempre los bornes adecuados, asi como la posicion del conmutador y
rango para mediciones correctos.

* No utilice el modo LoZ para medir tensiones en circuitos que podrian dafarse
por la baja impedancia de este modo.

* Reemplace el fusible tan pronto como aparezca el indicador (FUSE).

* Nunca conecte una fuente de tension si el dial esta en la posicion de
resistencia, diodo, continuidad o capacitancia.

* Nunca ponga el medidor en la de funcion de corriente para medir la tension
de un circuito de fuente de alimentacion ya que podria dafar el medidor y el
equipo a prueba.
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Simbolos eléctricos

A Tension peligrosa

A Riesgo de peligro. Informacion

. importante. Ver manual
= | CA(corriente alterna)

=== | CC (corriente continua) == |Fusible

|:| Pila baja [O] | Doble aislamiento
J=_ Conexion a tierra ce Eﬁrzuges;a a las directivas de la Union
:g No tire a la basura este producto

Categoria de sobretension del IEC

Los equipos CAT lll estan disefiado para protegerse contra transitorios en
CATII equipos en instalaciones fijas, como paneles de distribucién, alimentadores
CAT IV y circuitos derivado de corto, y sistemas de iluminacion en edificios grandes.

Los equipos CAT IV estén disefiado para protegerse contra los transitorios
del nivel primario de alimentacion, como un contador de electricidad o un
instalaciones publicas subterraneas o aéreas.

Mensaje de error

Alerta de sonda de prueba. Se muestra cuando las sondas de
Sonda prueba se encuentran en el borne Ao mAy la posicién del dial
seleccionada no corresponde al borne que se esta utilizando.

FUSIBLE | Fusible quemado. Reemplace el fusible tan pronto como se posible.

Er Error del medidor. Repare el medidor.
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La descripcion del medidor

llustracion del panel frontal:

. Sensor de retroiluminacion
automatica

Pantalla dual de 40,000

N

N

unidades

3. Botones

4. Dial

5. Borne de entrada para
mediciones de tension,
frecuencia, resistencia,

L et e ’ continuidad, diodo,

capacitancia y

W WV my v
OFF Akiz temperatura.
. Borne de retorno para todas
las mediciones.
Borne de entrada para
mediciones de
corriente de 0 a 400mA.
Borne de entrada para
mediciones de

>
1
S
<

=

o

~

©

corriente de 0 a 10A.

Botones

Funcion Selecciona la funcién de medicion.

(-amarillo )

RANGO Selecciona el rango de medicion. Pulse > 1 s para entrar en modo
de rango automatico.

HFR Activa/desactiva el modo de rechazo de alta frecuencia en las

mediciones de CA.

A-HOLD Activa/desactiva el modo de retencién automatica.
Activa el modo de retencion de pico en las mediciones de CAo CC.

P-HOLD En este modo, pulse el boton para seleccionar retener el pico MAX
o MIN. Pulse > 1 s para desactivar el modo de retencion de pico.

INTRO Introduce la funcién de ment en la posicion de puntero.

CANCELAR | Cancela funcion de menu actual.
°C/°F Seleciona grados Celsius o grados Fahrenheit.

Opciones de encendido

Cuando arranque el dispositivo, pulse el botén de funcién para ejecutar las
siguientes opciones.

INTRO

Muestra la version de firmware.

MANTENER

Muestra todos los segmentos LCD.
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Hacer mediciones basicas

/A /\ ADVERTENCIA

« Al conectar las puntas de prueba al dispositivo a prueba (DAP), conecte la
punta de prueba comun antes de conectar la fase. Al quitar las puntas de
prueba, retire la fase de prueba antes de quitar la punta de prueba comun.

« En las secciones siguientes se describe como realizar mediciones con el
medidor.

Medicién de tension CAy CC

Este medidor mide rms reales, que miden con precisién ondas sinusoidales
distorsionadas y otras formas de onda (sin desplazamiento de CC) como ondas
cuadradas, ondas triangulares y ondas de escalera.

Los rangos de tension de mediciéon son 40mV, 400mV, 4V, 40V, 400V y 1000V.
Para seleccionar el rango mV, gire el dial a la posicién mV.

Tension CA Tension CC

Para obtener una mayor precision al medir el CCmV, conecte las puntas de la
sonda y lea el desplazamiento de CC. Si fuese necesario, puede utilizar el modo
relativo (A) para restar automaticamente este valor.

Realizar medicion de dB

El medidor es capaz de mostrar la tension como un valor dB, ya sea en relacion
con 1 milivatio (dBm), una tensién de referencia de 1 voltio (dB).

Al medir dBm debe utilizar una impedancia de referencia (600Q) para calcular
un valor dB basado en 1 milivatio. Al medir dB se utiliza un tension de referencia
de 1 voltio para comparar la medicion actual. Como se indica a continuacion:

Vrms
dBm = 20log V/ 600Q X Tmw

dBm = 20log (Vrms / 1 V>

Para utilizar la funcion dB o dBm, gire el dial a la posicion CAV o CAmV. A
continuacion, mueva el cursor parpadeante del menu a la posicién dB o dBmy
pulse el botén INTRO para entrar en la funcién. Pulse el boton CANCELAR para
salir de la funcion.
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Medicion de la tension en modo LoZ

/\ PRECAUCION

No utilice el modo LoZ para medir tensiones en circuitos que podrian daiarse
por la baja impedancia de este modo.

Para eliminar tensiones fantasma,
el modo LoZ del medidor tiene una
baja impedancia a través de las
puntas para una medicién mas
precisa. Los rangos de medicién de
tension LoZ son de 400V y 1000V.
En este modo, el medidor medira
automaticamente la sefial de
entrada que es CAo CCy
determinara el rango.

Para utilizar el modo LoZ, gire el
dial a la posicién LoZ.

Medicion de la corriente CAy CC

/A /\ ADVERTENCIA

« Utilice siempre los bornes adecuados, asi como la posicién del conmunta-
dor y rango para mediciones correctos.

« Para evitar posibles descargas eléctricas o lesiones, nunca intente medir la
corriente de un circuito donde el potencial libre a tierra sea superior a 1000V.

« Solo reemplace el fusible quemado con otro del valor adecuado segtin lo
especificado en este manual.

/\ PRECAUCION

* Reemplace el fusible tan pronto como aparezca el indicador (FUSIBLE).

Para medir la corriente, debe
romper el circuito a prueba y, a
continuacion, colocar el medidor en
serie con el circuito.

Los rangos de corriente de medicion
son 40mA, 400mA, 4Ay 10A. La
corriente CA se muestra como un
valor rms. Inserte el cable negro en
el borne COM. Para corrientes
inferiores a 400 mA, inserte el cable
rojo en el borne mA. Para corrientes
superiores a 400 mA, inserte el
cable rojo en el borne A.

Puede pulsar el boton de funcion
(amarillo) para seleccionar la
funcién de medicién actual.
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Frecuencia de medicion

El medidor mide la frecuencia de una tension o sefial de corriente contando el
numero de veces que la sefial cruza un nivel de umbral cada segundo.

Esta funcién sélo se funciona en mediciones de tensién y corriente CA. Los
rangos de frecuencia de medicién son 400Hz, 4kHz, 40kHz y 100kHz.

Si una lectura se muestra como 0 Hz o es inestable, la sefial de entrada puede
estar por debajo o cerca del nivel de disparo. Para mas informacién sobre el
nivel de disparo de frecuencia mire las especificaciones eléctricas.

Para utilizar la funcion de frecuencia, pulse el botén de funcion (amarillo) para
seleccionar la funcion de medicion.

Realizar medicion de rechazo de alta frecuencia

/A /\ ADVERTENCIA

No utilice la opcién de Rechazo de alta frecuencia (filtro de paso bajo) para
verificar la presencia de tensiones peligrosas. Puede haber tensiones superiores
a las indicadas. Mida primero la tension sin el filtro para detectar la posible
presencia de tension peligrosa. A continuacion, seleccione la funcion de filtro.

mp

El modo de rechazo de alta frecuencia pone un filtro de paso bajo en las
mediciones CA. La frecuencia de corte (-3dB) del filtro de paso bajo es de 800Hz.
Para utilizar el modo HFR, pulse el botén HFR para poner un filtro de paso bajo
en las mediciones CA.

Realizar una medicién de retencion de pico

El modo retencién de pico registra los valores de entrada maximos y minimos de
onda. El tiempo de respuesta de retencion de pico es de 10us.

MAX Para utilizar el modo retencion de
pico, pulse el botén P-HOLD para
activar el modo retencién de pico en
las mediciones CA o CC. En este
modo, pulse el botén P-HOLD para
seleccionar el valor MAX o MIN
maximo. Pulse > 1 s para desactivar
el modo de retencion de pico.

Para la onda cuadrada, utilice el
MIN modo de retencion de pico en las
mediciones de CC.
Realizar medicién de CA+CC

Cuando la sefial de entrada son combinaciones ac y cc: AC sobre CC o CC
sobre CA, el medidor es capaz de visualizar un valor AC+CC (rms) combinado.
Como se indica a continuacion:

(AC + DC )Vrms = VACV? + DCV?
(AC + DC )Arms =JVACA? + DCA?

Para utilizar la funcién AC+CC, gire el dial a la posicion CCV, CCmV oAy, a
continuacion, pulse el botén de funcion (amarillo) para seleccionar la funcién de
medicion.
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Medicion de resistencia

/\ PRECAUCION

Para evitar dafios en el multimetro o en los equipos sometidos a prueba,
desconectar la alimentacién del circuito y descargar todos los condensadores de

alto tension antes de medir la capacitancia.

Los rangos de resistencia a la
medicién son 400Q, 4kQ, 40kQ,
400k Q. 4MQ y 40MQ.

Las puntas de prueba pueden
afiadir 0,1 Q a 0,2Q de error a las
mediciones de resistencia. Para
probar las puntas, conecte las
puntas de la sonda y lea la
resistencia de las puntas. Para
mayor exactitud, puede utilizar el
modo relativo (A) para restar
automaticamente este valor.

Las lecturas de alta resistencia
(>10MQ) son susceptibles al ruido
eléctrico. Para suavizar las lecturas
mas ruidosas, introduzca el modo
de grabacién MAX/MIN; a
continuacion, pase a la lectura
media (AVG).

Comprobacion de continuidad

/\ PRECAUCION

Para evitar dafios en el multimetro o en los equipos sometidos a prueba,
desconectar la alimentacién del circuito y descargar todos los condensadores
de alta tensién antes de medir la continuidad.

25

La comprobacion de continuidad
cuenta con un zumbador que
suena siempre y cuando un circuito
esté completo. El zumbador le
permite comprobar la continuidad
rapidamente sin mirar la pantalla.

Cuando la resistencia a la medicion
es inferior al umbral, suena el
zumbador. Puede configurar el
umbral en ajustes.

El umbral de continuidad por
defecto es 30Q.

Para utilizar la comprobacion de
continuidad, gire el dial a la
posicion de resistencia y, a
continuacion, pulse el botén de
funcién (amarillo) para seleccionar
el modo de medicion.
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Pruebas de diodos

/\ CAUCION

Para evitar dafios en el multimetro o en los equipos sometidos a prueba,
desconectar la alimentacion del circuito y descargar todos los condensadores de

alta tension antes de probar los diodos.

Utilice la funcion de diodo para
comprobar diodos, transistores,
rectificadores controlados por silicio
(SCR) y otros dispositivos
semiconductores. Esta funcion
prueba una unién semiconductora
enviando una corriente a través de
la unién y, a continuacién, midiendo
la caida de tension de la union.
Una buena unién de silicio cae
entre 0,5V y 0,8V.

Para lecturas de polarizacion
directa en cualquier componente
semiconductor, coloque el cable de
prueba rojo en el borne positivo del
componente y coloque el cable
negro en el borne negativo del
componente. En un circuito, un
buen diodo deberia producir una
lectura de polarizacion directa de
0,.5Va0,8V.

Para utilizar la funcién de diodo,
gire el dial a la posicion de
resistencia y, a continuacion, pulse
el boton de funcion (amarillo) para
seleccionar el modo de medicion.

Mediciéon de capacitancia
/\ PRECAUCION

Para evitar dafios en el multimetro o en los equipos sometidos a prueba,
desconectar la alimentacion del circuito y descargar todos los condensadores de
alto voltaje antes de medir la capacitancia. Utilice la funcién de tension cc para
confirmar que el condensador esta descargado.

Los rangos de capacitancia de
medicién son 40nF, 400nF, 4uF,
40uF, 400uF, 4mF y 40mF.

Para mejorar la precision de las
mediciones inferiores a 1000nF,
puede utilizar el modo relativo (A)
para restar la capacitancia residual
de los cables.

Para utilizar la medicién de
capacitancia, gire el dial a la
posicioén de resistencia y, a
continuacion, pulse el botén de
funcién (amarillo) para seleccionar
el modo de medicion.
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Medicién de la temperatura

El medidor mide la temperatura de un
termopar tipo K. Puede pulsar el
botén de funcion (amarillo) para
elegir grados Celsius (°C) o grados
Fahrenheit (°F).

Los rangos de visualizacion son de
-200 °C a +1200 °C y -328 °F a
+2192 °F.

Fuera de estos rangos se muestra
"OL" en la pantalla. Cuando no hay
termopar conectado, la pantalla
también muestra "OL".

Medir la temperatura, gire el dial a la
posicion de temperatura y, a
continuacion, pulse el botén de
funcién (amarillo) para seleccionar el
modo de medicion.

Retencion automatica

Al medir, puede pulsar el botén A-HOLD para iniciar el modo de retencién
automatica. En este modo, el medidor retiene la lectura y la muestra en la
pantalla secundaria.

Si la diferencia entre la lectura nueva y la lectura retenida es mayor que 5d (modo
de 3% digitos), y la lectura nueva es estable, el medidor mantiene automatica-
mente la nueva lectura en la pantalla secundaria.

Cuando la lectura es menor que el limite de retencién automatica o la lectura es
OL, el modo de retencion automatica no funciona.

funcién Limite
V, A, LoZ, Hz, Cap 1 % del rango
Otros Sin limite

Para salir del modo de retencion automatica, vuelva a pulsar el boton A-HOLD. Si
no desea utilizar el modo de retencién automatica, puede deshabilitarlo en los
ajustes. Cuando el modo de retencion automatica esta desactivado, el modo de
retencién no se actualiza ninguna lectura nueva.

Registro de maximos/minimos

Al medir, puede registrar el valor maximo, minimo y medio de lectura.

Para utilizar el modo de registro de maximos/minimos, mueva el cursor de
parpadeo del menu a la posicion MAX, MIN o AVG y pulse el botén INTRO para
entrar en el modo. En este modo, el medidor registra cada dato para comparar el
valor maximo y minimo. Ademas, el medidor calcula el promedio de lectura.

Puede mover el cursor parpadeante del menu a la posicién MAX, MIN o AVG y
pulsar el botdn INTRO para seleccionar el resultado en la pantalla secundaria.

Cuando se ejecute el modo de registro de maximos/minimos, si desea pausar la
grabacion, pulse el botén A-HOLD. Pulse de nuevo para continuar.

Para salir del modo de registro de maximos/minimos, pulse el botéon CANCELAR.
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A Relativo
Al medir, puede utilizar el modo relativo (A) para restar el desplazamiento.

Para utilizar el modo relativo (A), mueva el cursor parpadeante del menut a Una
posicion y pulse el boton INTRO para entrar en modo. En este modo, el medidor
registra la lectura actual como referencia y la muestra en la pantalla secundaria.
El modo relativo (A) resta referencia de cada lectura y muestra el resultado en la
pantalla principal.

En el modo relativo (A), el rango minimo es relativo (A). Por ejemplo: Los rangos
de resistencia a la medicion son 400Q, 4kQ, 40kQ, 400kQ, 4MQ y 40MQ. Si utiliza
el modo relativo (A) en el rango de 4kQ, el rango minimo es el rango de 4kQ.
Puede utilizar el rango de 4kQ a 40MQ, no puede cambiar a 400Q.

Para salir del modo relativo (A), pulse el boton CANCELAR.

% relativo

Al medir, puede utilizar el modo relativo (%) para calcular el valor porcentual
relativo. El valor del porcentaje relativo se define como se indica a continuacion:

% relativo = [(Lectura — Ref) — Rtf] x 100,0%

Para usar modo relativo (%), mueva el cursor parpadeante del menu a % de
posicion y pulse el boton INTRO para entrar en modo. En este modo, el medidor
registra la lectura actual como referencia y la muestra en la pantalla secundaria.
El modo relativo (%) calcula el valor porcentual relativo de cada lectura y muestra
el resultado en la pantalla principal.

Para salir en modo relativo (%), pulse el boton CANCELAR.

Guardar/Cargar memorias

Al medir, puede guardar la lectura en la memoria y cargarla después. El medidor
puede almacenar un maximo de 1000 datos en la memoria. El nUmero de datos
registrados se muestra en la pantalla secundaria.

Para utilizar el modo de guardar/cargar memorias, mueva el cursor parpadeante
del menu a la posicién MEM y pulse el boton INTRO para entrar en el modo. En
este modo, tiene las siguientes opciones:

Opciones de memoria

Puede utilizar el modo de guardado automatico para guardar
automaticamente nuevas lecturas. Cuando se utilizan las sondas
para medir una nueva lectura, el medidor la guardara automatica-
A-SAVE mente. En algun caso, el modo de guardado automatico no
funcionara. Por ejemplo, la lectura es menor que el limite
(consulte Retencion automatica) o la lectura es OL. Pulse el botén
INTRO para iniciar el modo de guardado automatico, pulse el
boton CANCELAR para salir.

GUARDAR| Pulse el boton INTRO para guardar una nueva lectura en la memoria.

Puede pulsar el botén INTRO para revisar los datos de la memoria.
CARGAR| Pulse el botén ARRIBA o ABAJO para seleccionar los datos.
Pulse el boton CANCELAR para volver.

BORRAR| Pulse el boton INTRO para borrar todos los datos de la memoria.

MAX. Pulse el boton INTRO para revisar los valores maximos en la memoria.

MiN. Pulse el botén INTRO para revisar los valores minimos en la memoria.

Para salir del modo de guardar/cargar memorias, pulse el boton CANCELAR.
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Registrador de datos

Puede grabar una gran cantidad de lectura a la memoria en mucho tiempo, luego
analizar y trazar el grafico. El medidor puede almacenar un maximo de 40,000
datos en la memoria. El nimero de datos registrados se muestra en la pantalla
secundaria.

La tasa de registro se puede ajustar de 1 sy 600 s. El error del temporizador es
inferior a 3 segundos por hora.

Para utilizar el registrador de datos, mueva el cursor parpadeante del menu a
posicion LOG y pulse el botén INTRO para entrar en modo. En este modo, tiene
las siguientes opciones:

Opciones del registrador de datos

Pulse el botén INTRO para iniciar el registrador de datos.

El registrador graba automaticamente a intervalos regulares.
GUARDAR | Puede pulsar el botén INTRO para pausar el registrador de datos,
pulse de nuevo para continuar. Para detener el registrador de datos,
pulse el boton CANCEL para volver.

Puede pulsar el botén INTRO para revisar los datos de la memoria.
CARGAR| Pulse el boton ARRIBA o ABAJO para seleccionar los datos.
Pulse el boton CANCELAR para volver.

BORRAR| Pulse el boton INTRO para borrar todos los datos de la memoria.

Puede configurar la velocidad de registro del registrador.
TASA | Pulse el boton ARRIBA o ABAJO para seleccionar la velocidad.
Pulse el boton CANCELAR para volver.

MAX. Pulse el boton INTRO para revisar los valores maximos en la memoria.

MIN. Pulse el boton INTRO para revisar los valores minimos en la memoria.

Para salir del registrador de datos, pulse el botén CANCELAR.

Apagado automatico

Si no utiliza el dial o los botones durante un tiempo especifico, el medidor se
apagara automaticamente para ahorrar pila. El temporizador predeterminado es
de 10 minutos. En los ajustes, puede cambiar el temporizador APO.

Retroiluminacion

La retroiluminacion se enciende automaticamente en entornos oscuros. Por
defecto la retroiluminacion es automatica. En los ajustes, puede establecer el
modo de retroiluminacion.

Zumbador

El medidor cuenta con un zumbador de 2 kHz. Botdn pulsado correcto: Un pitido.
Boton pulsado incorrecto: Dos pitidos. En los ajustes, puede encender o apagar el
zumbador. Pero el zumbador en la comprobacion de continuidad no se puede
apagar.

Resolucién de pantalla

Este medidor tiene dos resoluciones de visualizacion: resolucién normal (modo de
3% digitos) y alta resolucion (modo de 4% digitos).

La resolucion normal es la predeterminada. Puede configurar la resolucion en
ajustes.

Ajustes

Para utilizar los ajustes del medidor, mueva el cursor parpadeante del menu a
posicion AJUSTES y pulse el boton INTRO para entrar en la funcién. Pulse el
botén ARRIBA o ABAJO para seleccionar el elemento; pulse izquierda o derecha
para seleccionar las opciones. Cuando complete la configuracion, pulse el botén
CANCELAR para salir de los ajustes.
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Opciones de configuracion

Apo Temporizador APO: 1min a 30min, o OFF

Retroiluminacion | Modo de retroiluminacion: Automatico, ON u OFF

Pitido Zumbador ON u OFF
Retencién A. Modo de retencion automatica ON u OFF
Cntin Umbral de continuidad: 10T a 50Q
Digitos Digito de visualizacién: Alto o Bajo
Temp Unidad predeterminada de temperatura: °C o °F

RESTABLECER Pulse II_\JTROPara restablecer todas las opciones
de configuracion.

Comunicaciones IR

Puede utilizar el enlace de comunicacion IR (infrarrojo) y el software WinDMM para
transferir los datos en tiempo real del medidor al PC. Ademas, el medidor permite
al usuario iniciar sesion en la memoria interna y conectarse al ordenador mas tarde
para su descarga.

Para obtener informacion detallada, consulte la Guia de instalacién de WinDMM o
la ayuda en linea.
Mantenimiento

Verifique el funcionamiento del medidor midiendo un tension conocida. En caso de
duda, mande el medidor a reparar. No intente reparar este medidor. No contiene
piezas que puedan ser reparadas por el usuario. Todas las reparaciones o
revisiones deben ser realizadas Unicamente por personal cualificado. Para una
mejor precision, calibre el medidor una vez al afio.

Limpieza

Limpie periédicamente la carcasa con un pafio seco y detergente.
No utilice abrasivos ni disolventes.
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Cambiar pilas y fusibles

/\ /\ ADVERTENCIA

* Retire el cable de prueba del medidor antes de abrir la tapa de la pila o la
carcasa del medidor.

* Reemplace el fusible tan pronto como aparezca el indicador (FUSE).

* Solo reemplace el fusible quemado con otro del valor adecuado segun lo
especificado en este manual.

»

Tipo de pilas:
4 x 1.5V IEC LR6 o tamafio AA

Tipo de fusible 1:
Fusible 440mA, 1000V IR 10kA

Tipo de fusible 2:
Fusible 11A, 1000V IR 20kA

Cuando la indicacion de pila
baja se muestre en la pantalla,
reemplace las pilas. Para
ahorrar energia de las pilas,
puede desactivar la retroilumi-
nacion y el zumbador en los
ajustes.

Especificaciones generales

Tension MAXIMA entre cualquier borne y tierra: 1000Vrms
Proteccion de fusibles para entradas mA: Fusible 440mA, 1000V IR 10kA
Proteccion de fusibles para entradas A: Fusible 11A, 1000V IR 20kA
Monitor: 4,000/40,000 unidades, sobre rango hasta el 110%.
Indicacion de sobre rango: OL
Velocidad de medicién: 10 muestras por segundo
Requisitos de alimentacion: 4 x 1.5V IEC LR6 o tamafio AA
Duracion de la bateria:
50 horas tipicas con alcalinas (con retroiluminacion apagada).
Temperatura operativa:
-10°C to 30°C (< 85% RH),
30°C a40°C (< 75% RH),
40°C a 50°C (< 45% RH)
Temperatura de almacenamiento:
-20°C a 60°C, 0% RH a 80% RH (pilas no instaladas)
Coeficiente de temperatura:
0,1 x (Precisién especificada) / °C, < 18°C o0 > 28°C
Altitud operativa: 2000m (6561,7ft)
Ciclo de calibracién: 1 vez al afio.
Peso: 4659 incluyendo pilas.
Dimensiones (Al x An x L): 52 x 83 x 188 (mm) con funda.
Comunicaciones RF: Banda ISM de 2,4 GHz, al aire libre 10m
Seguridad: Cumple con EN 61010-1

CAT IV 600V, CAT Il 1000V
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CAT Campo de aplicacion

| Los circuitos no estan conectados a la red.

Il Los circuitos se conectaron directamente a la instalaciéon
de baja tension.

1] La instalacién del edificio.

[\ La fuente de la instalacion de baja tension.

EMC : EN 61326-1

Grado de contaminacién: 2

Vibracién/golpes: Por MIL-PRF-28800F para un instrumento de clase 2
Proteccion contra caidas: 1,5 m (5 pies)

Uso en interiores

Especificaciones eléctricas
* La precision es * (% de lectura + nimero de digitos) a 18°C a 28°C (< 80% RH)
* Para las especificaciones en el modo de 4% digitos, multiplique el nimero de

digitos por 10.
« Para mediciones optimas use el modo relativo (A) para compensar los

desplazamientos.

Tension
Funcién Rango Precision
igoogmx {H Onda sinusoidal:
4 OdOV 0.5%+2d para 40Hz a 70Hz [3]
CA 46 00V 1.5%+4d para 70Hz a 1 kHz [3]
40’0 oV [1] 3,0%+4d para 1 kHz a 5kHz [3]
) 0,
1000V [2] 5,0%+20d para 5kHz a 100kHz [4][5]
40,00mV 0,03%+3d
400,0mV
Cc.C. 4,000V
40,00V 0,03%+1d
400,0V
1000V
AutoV 400,0vV 2,0%+4d para CAV 40Hz a 1kHz
LoZ 1000V 2,0%+4d para CCV
[1]1 El ancho de banda es de 40Hz a 5kHz
[2] El ancho de banda es de 40Hz a 1 kHz
[3] Por debajo del 10% del rango, agregue 2d a la precision.
[4] Por debajo del 10% del rango, agregue 10d a la precision. < 50 kHz.
[5] Por debajo del 10% del rango, agregue 20d a la precision. > 50 kHz.

Impedancia de entrada: 10MQ, < 100pF

Impedancia de entrada loz : 3kQ

Ancho de banda: 40Hz a 100kHz

Resolucion minima: 10uV

CMRR / NMRR (Relacion de rechazo de modo comun / normal) :
VCA: CMRR > 60dB en CC, 50Hz / 60Hz

VCC: CMRR > 100dB en CC, 50Hz / 60Hz

NMRR > 50dB en CC, 50Hz / 60Hz
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Corriente
Funcién Rango Precision

40,00mA Onda sinusoidal:

AC 400,0mA 0,8%+2d para 40Hz a 70Hz [3]
4,000A [1] 2,0%+4d para 70Hz a 1 kHz [3]
10,00A[1]12] | 2,0%+4d para 1kHz a 10kHz [4]
40,00mA
400,0mA 0,2%+1d

C.C. 4,000A
10,00A [2] 0,2%+2d

[1] El ancho de banda es de 40Hz a 1kHz

[2] Cuando > 10A, la precision no esta especificada y el tiempo
maximo de medicion es de 30 s.

[3] Por debajo del 10% del rango, agregue 2d a la precision.

[4] Por debajo del 10% del rango, agregue 10d a la precision.

Impedancia de entrada: < 20. en entradas mA, < 0,10 en entradas A.
Ancho de banda: 40Hz a 10kHz

Resoluciéon minima: 10uA

Tiempo maximo de medicion:

1 minuto en entradas A, 10 minutos en entradas mA.

El tiempo de descanso es de 20 minutos como minimo.

Especificaciones adicionales de CAy DC

Funcién Rango Precision
AC+CC Precision de CA + 1,0%
HFR Lomismo | precision de CA + 1,0% para 40Hz a 400Hz
- que VyA
Retencion 3,0%+200d para 40Hz a 1 kHz [1]

de pico

[1] Para la onda cuadrada, la precisiéon no esta especificada.

La frecuencia de corte de HFR: 800Hz (-3dB punto)

Atenuacion Caracteristica de HFR: Aprox. -24dB

Tipo de conversion de CA:

El tipo de conversion de CA tiene acoplamiento CA,

rms real que responde, calibrado a la entrada de onda sinusoidal.

Para la onda no sinusoidal, afiada las siguientes correcciones de

factor de cresta:

Para el factor de cresta de 1,4 a 2,0, afiada del 1,0% a la precision de CA.
Para el factor de cresta de 2,0 a 2,5, afiada del 2,5% a la precisién de CA.
Para el factor de cresta de 2,5 a 3,0, afiada del 4,0% a la precision de CA.
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Contador de frecuencias

Rango Resolucion Precision
400,0Hz 0,1Hz
4,000kHz 1Hz 1d (modo de 3 digitos)
40,00kHz 10Hz 5d (modo de 4% digitos)
100,0 kHz 100Hz

Frecuencia minima percibida: 5Hz

Sensibilidad del contador de frecuencia

Sensibilidad (Pico a Pico)
Funcién Rango
5a 10k Hz 10k a 100k Hz
40,00mV 10mVv 10mV
Mv
400,0mV 40mV 100mV
4,000V 0.4V 1V
v 40,00V 4v 10V
400,0V 40V
No especificado
1000V 400V
40,00mA 10mA
mA
400.mA 40mA
No especificado
4,000A 1A
un
10,00A 4A
Resistencia
Rango Resolucion Precision
400,00 0,1Q 0,2%+2d
4,000kQ 1T
40,00kQ 10T 0,2%+1d
400,0kQ 100Q
4,000MQ ikn 1,0%+1d
40,00MQ 10kQ 2,0%+20d

Tensiéon maxima de circuito abierto: Aprox. 2,5V
Corriente maxima de prueba de corto: Aprox. 0,1 mA
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Comprobacion de continuidad

Rango Resolucion Precision

400,0Q 0,1Q 0,2%+2d

Tensién maxima de circuito abierto: Aprox. 2,5V

Corriente maxima de prueba de corto: Aprox. 0,1 mA

Umbral de continuidad: Ajustable de 10 a 50Q, predeterminado 30Q.
Indicador de continuidad: Zumbador de tono de 2 kHz

Pruebas de diodos

Rango Resolucion Precision

2,000V mVv 1,5%+2d

Tensiéon maxima de circuito abierto: Aprox. 2,5V
Corriente maxima de prueba de corto: Aprox. TmA

Capacitancia

Rango Resolucion Tiempo de medicion Precision
40,00nF 10pF 1s 0,9%+20d
400,0nF 100pF 1s 0,9%+10d
4,000uF 1nF 1s
40,00uF 10nF 1s 0,9%+2d
400,0uF 100nF 1s
4,000mF 1uF 4 seg 0,9%+10d
40,00mF 10uF 8 seg 0.9%+20d

Temperatura
Rango Resolucion Precision
-200'0 a +1200'0 0,1°C 1,0%+30d
-328°F a +2192°F 0,1°F 1,0%+54d

[1]1 No incluye el error de la sonda de termopar.

[2] La especificacion de precision asume una temperatura ambiente
estable a + 1 °C. Para los cambios de temperatura ambiente de
+ 2°C, la precision nominal se aplica después de 1 hora.
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Garantia limitada

Este dispositivo garantiza al comprador original durante dos

afios desde la fecha de compra que no tendra defectos en los
materiales y mano de obra. Durante este periodo de garantia,

el fabricante, a su eleccién, reemplazara o reparara la unidad
defectuosa, sujeto a la verificacion del defecto o mal funcionamiento.
Esta garantia no cubre fusibles, pilas desechables o dafios por

abuso, negligencia, accidente, reparacion no autorizada, alteracion,
contaminacion o condiciones anormales de operacién o manipulacion.
Todas las garantias a la venta, incluidas las garantias

inherentes a la comercializacion e idoneidad para un propésito particular,
estan limitadas a la duracion de la garantia expresa arriba indicada.

El fabricante no sera responsable de la pérdida de uso del instrumento

u otros dafios incidentales o consecuentes, gastos o pérdida econémica,
o por cualquier reclamacion o reclamacion por dicho dafio, gasto o
pérdida econdmica. Algunos estados no permiten limitaciones o
exclusiones de garantias, por lo que las limitaciones anteriores

pueden no serle de aplicacion.
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A Informations de sécurité

Comprenez et suivez attentivement les instructions d'utilisation. Utilisez le
compteur uniquement comme spécifié dans ce manuel; dans le cas contraire, la
protection fournie par le compteur peut étre altérée.

/A /\ AVERTISSEMENT

Il s'agit d'identifier les conditions et les actions hasardeuses qui pourraient
provoquer des DOMMAGES CORPORELS ou la MORT. Pour éviter tout danger
éventuel, suivez les directives ci-dessous.

« Utilisez le compteur uniquement comme spécifié dans ce manuel ou la
protection par le compteur pourrait étre altérée.

* Ne jamais utiliser le compteur avec le couvercle enlevé ou le boitier ouvert.

« Pour éviter les fausses lectures qui peuvent entrainer un choc électrique et des
blessures, remplacez la pile dés que l'indicateur de pile faible s'allume.

» Soyez prudent avec des tensions supérieures a 30VAC rms, 42VAC créte ou *
30VDC. Ces tensions présentent un risque d'électrocution.

« Lorsque vous utilisez des cordons de test ou des sondes, gardez vos doigts
derriere les protége-doigts.

 Retirez le cordon de test du compteur avant d'ouvrir le couvercle du
compartiment a piles ou le boitier du compteur.

* Utilisez toujours les bornes, la position du commutateur et la plage de mesure

appropriées.

Ne pas appliquer plus que la tension nominale, comme indiqué sur le

compteur, entre les bornes ou entre une borne et la terre.

Ne pas utiliser I'option de réjection des hautes fréquences (filtre passe-bas)

pour vérifier la présence de tensions dangereuses. Des tensions supérieures a

ce qui est indiqué peuvent étre présentes. Tout d'abord, effectuez une mesure

de tension sans le filtre pour détecter la présence possible d'une tension

dangereuse. Sélectionnez ensuite la fonction de filtrage.

Pour éviter tout risque d'électrocution ou de blessure, ne tentez jamais de

mesurer un courant en circuit lorsque le potentiel de circuit ouvert a la terre est

supérieur a 1000V.

Remplacez le fusible dés que l'indicateur (FUSE) apparait.

Remplacez uniquement le fusible grillé par un fusible de calibre approprié,

comme indiqué dans ce manuel.

Ne pas utiliser le compteur a proximité de gaz, de vapeurs ou de poussiéres

explosives.

Pour réduire les risques d'incendie ou d'électrocution, n'exposez pas ce produit

ala pluie ou a I'humidité.

Ne tentez pas de mesurer le courant lorsque la tension ouverte est
supérieure a la valeur nominale de protection du fusible. La tension
ouverte suspectée peut étre vérifiée avec la fonction de tension.

« Ne tentez jamais de mesurer une tension avec le fil d'essai inséré
dans la borne d'entrée A.

/\ MISE EN GARDE

Cela identifie les conditions et les actions qui pourraient ENDOMMAGER le
compteur ou I'équipement testé. Pour éviter tout dommage éventuel, suivez les
directives ci-dessous.

» Débranchez les cordons de test des points de test avant de changer la position
du commutateur rotatif de fonction.

« Débranchez I'alimentation du circuit et déchargez tous les condensateurs
haute tension avant de tester la résistance, la continuité, les diodes ou la capacité.

* Utilisez toujours les bornes, la position du commutateur et la plage de mesure
appropriées.

* Ne pas utiliser le mode LoZ pour mesurer des tensions dans des circuits qui
pourraient étre endommagés par la faible impédance de ce mode.

* Remplacez le fusible dés que l'indicateur (FUSE) apparait.

» Ne jamais connecter une source de tension avec le commutateur rotatif de
fonction en position résistance, diode, continuité et capacité.

» Ne jamais régler le compteur en fonction courant pour mesurer la tension d'un
circuit d'alimentation dans un équipement, car cela pourrait endommager le
compteur et I'équipement testé.
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Symboles électriques

A Tension dangereuse

A Risque de danger. Information

. importante. Voir manuel
= | CA (courant Alternatif)

=== | CC (Courant Continu) == |Fusible

Batterie faible @ Double isolation

ce Conforme aux directives de I'Union

Terre européenne

Ne pas jeter ce produit ou le mettre au rebut.

Catégorie de surtension CEI

Les équipements CAT Il sont congus pour protéger contre les transitoires
dans les équipements des installations fixes, tels que les panneaux de
CAT Il | distribution, les alimentations et les circuits de dérivation courts, et les
CAT IV| systémes d'éclairage dans les grands batiments.

Les équipements CAT IV sont congus pour protéger contre les transitoires
provenant du niveau d'alimentation primaire, comme un compteur
électrique ou un service public aérien ou souterrain.

Message d'erreur

Alerte de sonde de test. S'affiche lorsque les sondes de test sont
Sonde sur la borne A ou mA et que la position du commutateur rotatif
sélectionnée ne correspond pas a la borne utilisée.

FUSIBLE | Le fusible s'est cassé. Remplacez le fusible aussit6t.

Er Erreur de compteur. Faites réparer le multimetre.
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La description du compteur

lllustration du panneau avant:

1.Point de détection
automatique du rétroéclairage

2.Double affichage 40000 points

3.Boutons poussoir

4.Commutateur rotatif

5.Borne d'entrée pour les
mesures de tension,
fréquence, résistance,
continuité, diode, capacité et

L ’ température.
Hay ™Y e 6.Retournez la borne pour
(4] OFF A toutes les mesures.

7.Borne d'entrée pour les
mesures de courant de 0 a
400 mA.

8.Borne d'entrée pour les
mesures de courant de 0 a
10A.

Boutons poussoir

'zggﬁﬂg? Sélectionnez la fonction de mesure.
Sélectionnez la gamme de mesure. Appuyez sur> 1 seconde pour
GAMME passer en mode de gamme automatique.
HER Activez / désactivez le mode de rejet haute fréquence dans les

mesures CA.

A-HOLD Activez / désactivez le mode Auto-Hold.

Activez le mode Peak-Hold dans les mesures CA ou CC. Dans
ce mode, appuyez sur le bouton pour sélectionner Peak-Hold
MAX ou MIN. Appuyez sur> 1 sec pour désactiver le mode
Peak-Hold ( maintien de créte).

A-HOLD

ENTREE Permet d'accéder a la fonction de menu a la position du pointeur.

ANNULER | Annule la fonction de menu actuelle.

°C/°F Sélectionnez les degrés Celsius ou les degrés Fahrenheit.

Options de mise sous tension

Lors de la mise sous tension, appuyez sur le bouton de fonction pour exécuter les
options ci-dessous.

ENTREE Affichez la version du micrologiciel.

AHOLD Affichez tous les segments LCD.
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Faire des mesures de base

/A /\ AVERTISSEMENT

* Lors de la connexion des cordons de test au DUT (Device Under Test),
connectez le cordon de test commun avant de connecter le cordon sous
tension. Lors du retrait des cordons de test, retirez les cordons de test sous
tension avant de retirer les cordons de test communs.

« Les sections suivantes décrivent comment prendre des mesures avec le
metre.

Mesure de tension alternative et continue

Ce compteur affiche des valeurs efficaces réelles, qui sont précises pour les
ondes sinusoidales déformées et d'autres formes d'onde (sans décalage en
courant continu) telles que les ondes carrées, les ondes triangulaires et les
ondes en escalier.

Les plages de tension de mesure sont 40mV, 400mV, 4V, 40V, 400V et 1000V.
Pour sélectionner la plage mV, tournez le commutateur rotatif sur la position mV.

Tension CA Tension CC

Pour une meilleure précision lors de la mesure du DCmV, touchez les pointes de
sonde ensemble et lisez I'offset DC. Si nécessaire, vous pouvez utiliser le mode
relatif (A) pour soustraire automatiquement cette valeur.

Effectuer une mesure en dB

Le compteur est capable d'afficher la tension sous forme de valeur dB, soit par
rapport a 1 milliwatt (dBm), soit par rapport a une tension de référence de 1 volt (dB).
Une mesure en dBm doit utiliser une impédance de référence (600Q) pour
calculer une valeur en dB basée sur 1 milliwatt. Une mesure en dB utilise une
tension de référence de 1 volt pour comparer la mesure actuelle. Définissez
comme ci-dessous:

Vrms
dBm = 20log V/ 600Q X Tmw
dBm = 20log (Vrms / 1 V>

Pour utiliser la fonction dB ou dBm, tournez le commutateur rotatif sur la position
ACV ou ACmV. Déplacez ensuite le curseur clignotant du menu sur la position
dB ou dBm et appuyez sur le bouton ENTREE pour accéder a la fonction.
Appuyez sur le bouton ANNULER pour quitter la fonction.
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Mesure de la tension en mode LoZ

/\ MISE EN GARDE

Ne pas utiliser le mode LoZ pour mesurer des tensions dans des circuits qui
pourraient étre endommageés par la faible impédance de ce mode.

Pour éliminer les tensions
fantdmes, le mode LoZ de
I'appareil présente une faible
impédance entre les fils pour
obtenir une mesure plus précise.
Les plages de mesure de la tension
LoZ sont 400V et 1000V. Dans ce
mode, le multimétre mesurera
automatiquement le signal d'entrée
qui est CA ou CC et déterminera la
plage.

Pour utiliser le mode LoZ, tournez
le commutateur rotatif sur la
position LoZ.

Mesure du courant alternatif et continu

/A /\ AVERTISSEMENT

mesure appropriées.

Utilisez toujours les bornes, la position du commutateur et la plage de

Pour éviter tout risque d'électrocution ou de blessure, ne tentez jamais de

mesurer un courant en circuit lorsque le potentiel de circuit ouvert a la terre

est supérieur a 1000V.

comme indiqué dans ce manuel.

/\ MISE EN GARDE

Remplacez uniquement le fusible grillé par un fusible de calibre approprié,

* Remplacez le fusible dés que l'indicateur (FUSE) apparait.
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Pour mesurer le courant, vous
devez couper le circuit a tester, puis
placer le compteur en série avec le
circuit.

Les plages de mesure du courant
sont de 40mA, 400mA, 4A et 10A.
Le courant alternatif est affiché
comme une valeur efficace. Insérez
le fil noir dans la borne COM. Pour
les courants inférieurs a 400 mA,
insérez le fil rouge dans la borne
mA. Pour les courants supérieurs a
400 mA, insérez le fil rouge dans la
borne A.

Vous pouvez appuyer sur le bouton
de fonction(Jaune)pour sélectionner
la fonction de mesure actuelle.
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Mesure de la fréquence

Le compteur mesure la fréquence d'un signal de tension ou de courant en
comptant le nombre de fois que le signal franchit un seuil par seconde.

Cette fonction ne peut étre utilisée que pour les mesures de tension et de
courant alternatif. Les plages de fréquence de mesure sont 400Hz, 4kHz, 40kHz
et 100kHz.

Si une lecture indique 0 Hz ou est instable, le signal d'entrée peut étre inférieur
ou proche du niveau de déclenchement. Le détail du niveau de déclenchement
de fréquence se réfere aux spécifications électriques.

Pour utiliser la fonction de fréquence, appuyez sur le bouton de fonction (Jaune)
pour sélectionner la fonction de mesure.

Effectuer une mesure de rejet haute fréquence

/A\ /\ AVERTISSEMENT

Ne pas utiliser I'option de réjection des hautes fréquences (filtre passe-bas) pour
vérifier la présence de tensions dangereuses. Des tensions supérieures a ce qui
est indiqué peuvent étre présentes. Tout d'abord, effectuez une mesure de
tension sans le filtre pour détecter la présence possible d'une tension
dangereuse. Sélectionnez ensuite la fonction de filtrage.

mp

Le mode de réjection haute fréquence équipe un filtre passe-bas dans les
mesures AC. La fréquence de coupure (point -3 dB) du filtre passe-bas est de 800 Hz.
Pour utiliser le mode HFR, appuyez sur le bouton HFR pour équiper un filtre
passe-bas dans les mesures CA.

Effectuer une mesure de maintien de créte (Peak-Hold)

Le mode Peak-Hold enregistre les valeurs d'entrée maximum et minimum de
créte d'onde. Le temps de réponse de Peak-Hold est de 10us.

Pour utiliser le mode Peak-Hold,

MAX appuyez sur le bouton P-HOLD pour
activer le mode Peak-Hold dans les
mesures AC ou DC. Dans ce mode,
appuyez sur le bouton P-HOLD pour
sélectionner la valeur maximale MAX
ou MIN. Appuyez sur> 1 sec pour
désactiver le mode Peak-Hold (
maintien de créte).

MIN Pour une onde carrée, utilisez le
mode de maintien de créte dans les
Effectuer une mesure CA + CC Mesures CC.
Lorsque le signal d'entrée est une combinaison CA et CC: CA sur CC ou CC sur
CA, le compteur est capable d'afficher une valeur CA + CC (rms) combinée.
Définissez comme ci-dessous:

(AC + DC )Vrms =V ACV? + DCV?
(AC + DC )Arms =V ACA? + DCA?

Pour utiliser la fonction CA + CC, tournez la butée du commutateur rotatif en
position DCV, DCmV ou A, puis appuyez sur le bouton de fonction(Jaune) pour
sélectionner la fonction de mesure.
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Mesure de la résistance

/\ MISE EN GARDE

Pour éviter d'endommager |'appareil de mesure ou I'équipement testé,
débranchez le circuit et déchargez tous les condensateurs haute tension avant

de mesurer la résistance.

Les plages de résistance de
mesure sont 400Q, 4kQ, 40kQ,
400k Q. 4MQ, et 40MQ.

Les fils d'essai peuvent ajouter 0,1
Q a 0,2 Qd'erreur aux mesures de
résistance. Pour tester les fils,
mettez les pointes des sondes en
contact et lisez la résistance des
fils. Pour une meilleure précision,
vous pouvez utiliser le mode relatif
(A) pour soustraire automatique-
ment cette valeur.

Les lectures a haute résistance (>
10MQ) sont sensibles au bruit
électrique. Pour lisser la plupart
des lectures bruyantes, accédez au
mode d'enregistrement MAX / MIN;
puis passez a la lecture moyenne
(AVG).

Controle de continuité

/\ MISE EN GARDE

Pour éviter tout risque de dommage au compteur ou a I'équipement testé,
débranchez le circuit et déchargez tous les condensateurs haute tension avant

de tester la continuité.
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Le contréle de continuité est doté
d'un signal sonore qui retentit tant
qu'un circuit est complet. Le signal
sonore vous permet d'effectuer des
contréles de continuité rapides
sans regarder I'écran.

Lorsque la résistance mesurée est

inférieure au seuil, le signal sonore

retentit. Vous pouvez définir le seuil
dans le mode de configuration.

Le seuil de continuité est par défaut
de 30Q.

Pour utiliser le controle de
continuité, tournez le commutateur
rotatif en position de résistance,
puis appuyez sur le bouton de
fonction (Jaune) pour sélectionner
le mode de mesure.
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Test des diodes

/\ MISE EN GARDE

Pour éviter tout risque de dommage au compteur ou a I'équipement testé,
débranchez le circuit et déchargez tous les condensateurs

de haute tension avant de tester les diodes.

Utilisez la fonction diode pour
vérifier les diodes, les transistors,
les redresseurs contrdlés au
silicium (SCR) et d'autres
dispositifs a semi-conducteurs.
Cette fonction teste une jonction
semi-conductrice en envoyant un
courant a travers la jonction, puis
en mesurant la chute de tension de
la jonction. Une bonne jonction
silicium chute entre 0,5V et 0,8V.
Pour les lectures de polarisation
directe sur n'importe quel
composant semi-conducteur,
placez le cordon de test rouge sur
la borne positive du composant et
placez le fil noir sur la borne
négative du composant. Dans un
circuit, une bonne diode devrait
toujours produire une lecture de
polarisation directe de 0,5V a 0,8 V.

Pour utiliser la fonction diode,
tournez le commutateur rotatif en
position de résistance, puis
appuyez sur le bouton de
fonction(Jaune)pour sélectionner le
mode de mesure.

Mesure de la capacité

/\ MISE EN GARDE

Pour éviter d'endommager I'appareil de mesure ou I'équipement teste,
débranchez le circuit et déchargez tous les condensateurs haute tension avant
de mesurer la capacité. Utilisez la fonction de tension continue pour confirmer
que le condensateur est déchargé.

Les gammes de mesure de la
capacité sont de 40 nF, 400 nF,
4uF, 40uF, 400uF, 4mF et 40mF.

Pour améliorer la précision des
mesures inférieures a 1000 nF,
vous pouvez utiliser le mode relatif
(A) pour soustraire la capacité
résiduelle des cordons.

Pour utiliser la mesure de capacité,
tournez le commutateur rotatif en
position de résistance, puis
appuyez sur le bouton de fonction
(Jaune) pour sélectionner le mode
de mesure.
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Mesure de la température

Le compteur mesure la température
d'un thermocouple de type K. Vous
pouvez appuyer sur le bouton de
fonction (Jaune) pour choisir les
degrés Celsius (°C) ou les degrés
Fahrenheit (°F).

Les plages d'affichage vont de -200
°Ca+1200°Cetde-328 °Fa+
2192 °F.

Les lectures en dehors de ces plages
indiquent «OL» sur l'affichage.
Lorsqu'aucun thermocouple n'est
connecté, I'écran affiche également
«OL».

Pour utiliser la mesure de la
température, mettez le commutateur
rotatif en position température, puis
appuyez sur le bouton de fonction
(Jaune) pour sélectionner le mode de
mesure.

Auto-Hold

Lors de la mesure, vous pouvez appuyer sur le bouton A-HOLD pour démarrer le
mode Auto-Hold. Dans ce mode, le compteur maintient la lecture et I'affiche sur
I'écran secondaire.

Si la différence entre le nouveau relevé et le relevé en suspens est supérieure a
5d (mode chiffres de 3%), et que le nouveau relevé est également stable, le
compteur enregistre automatiquement un nouveau relevé sur l'affichage secondaire.

Quand la lecture est inférieure a la limite de maintien automatique, ou quand la
lecture est OL, le mode de maintien automatique ne fonctionne pas.

Fonction Limite
V, A, LoZ, Hz, Cap 1% de gamme
Autres Pas de Limite

Pour quitter le mode Auto-Hold, appuyez & nouveau sur le bouton A-HOLD. Si
vous ne souhaitez pas utiliser le mode Auto-Hold, vous pouvez le désactiver dans
le mode de configuration. Lorsque le mode Auto-Hold est désactivé, le mode Hold
ne met & jour aucune nouvelle lecture.

Enregistrement maximum / minimum

Lors de la mesure, vous pouvez enregistrer la valeur maximale, minimale et
moyenne de la lecture.

Pour utiliser le mode d'enregistrement maximum / minimum, déplacez le curseur
clignotant du menu sur la position MAX, MIN ou AVG, et appuyez sur le bouton
ENTER pour entrer en mode. Dans ce mode, le compteur enregistre chaque
donnée pour comparer la valeur maximale et minimale. En outre, le compteur
calcule la moyenne de la lecture.

Vous pouvez déplacer le curseur clignotant du menu sur la position MAX, MIN ou
AVG et appuyer sur le bouton ENTER pour sélectionner le résultat sur I'affichage
secondaire.

Lorsque le mode d'enregistrement maximum / minimum est en cours d'exécution,
si vous souhaitez interrompre I'enregistrement, appuyez sur le bouton A-HOLD.
Appuyez & nouveau pour continuer.

Pour quitter le mode d'enregistrement maximum / minimum, appuyez sur le bouton

CANCEL.
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Relative A
Lors de la mesure, vous pouvez utiliser le mode relatif (A) pour soustraire le décalage.

Pour utiliser le mode relatif (A), déplacez le curseur clignotant du menu sur la
position A et appuyez sur le bouton ENTER pour entrer en mode. Dans ce mode,
le compteur enregistre la lecture actuelle comme référence et I'affiche sur
I'affichage secondaire. Le mode relatif (A) soustrait la référence de chaque lecture
et affiche le résultat sur I'écran principal.

En mode relatif (A), la plage minimale est la plage relative (A). Par exemple: Les
plages de résistance de mesure sont 400Q, 4kQ, 40kQ, 400kQ,4MQ, et 40MQ. Si
vous utilisez le mode relatif (A) dans la plage 4kQ, la plage minimale est la plage
4kQ. Vous pouvez utiliser la plage allant de 4kQ & 40MQ, ne peut pas passer a 400Q.

Pour quitter le mode relatif (A), appuyez sur le bouton ANNULER.

Relative %

Lors de la mesure, vous pouvez utiliser le mode relatif (%) pour calculer la valeur
en pourcentage relatif. La valeur relative en pourcentage est définie comme
ci-dessous:

Relative % = [ (Reading - Ref) + Ref ] x 100.0%

Pour utiliser le mode relatif (%), déplacez le curseur clignotant du menu sur la
position % et appuyez sur le bouton ENTER pour entrer en mode. Dans ce mode,
le compteur enregistre la lecture actuelle comme référence et I'affiche sur
I'affichage secondaire. Le mode relatif (%) calcule la valeur relative en
pourcentage de chaque lecture et affiche le résultat sur I'écran principal.

Pour quitter le mode relatif (%), appuyez sur le bouton ANNULER.

Sauvegarde / chargement de la mémoire

Lors de la mesure, vous pouvez enregistrer la lecture dans la mémoire et la
charger a partir de la mémoire. Le compteur peut stocker un maximum de 1000
données en mémoire. La quantité de données enregistrées s'affiche sur I'écran
secondaire.

Pour utiliser le mode de sauvegarde / chargement de la mémoire, déplacez le
curseur clignotant du menu sur la position MEM et appuyez sur le bouton ENTER
pour entrer en mode. Dans ce mode, vous pouvez utiliser les options ci-dessous:

Options de mémoire

Vous pouvez utiliser le mode d'enregistrement automatique pour
enregistrer automatiquement une nouvelle lecture. Lorsque vous
A- utilisez les sondes pour mesurer une nouvelle lecture, le lecteur
SAUVEGARDER I'enregistre automatiquement. Dans certains cas, le mode
d'enregistrement automatique ne fonctionnera pas. Par exemple,
la lecture est inférieure a la limite (voir Auto-Hold) ou la lecture est
OL. Appuyez sur la touche ENTER pour lancer le mode
Auto-Save, appuyez sur la touche CANCEL pour quitter.

SAUVEGARDER | APpuyez sur Ig bouton ENTER pour enregistrer une nouvelle lecture
dans la mémoire.

Vous pouvez appuyer sur le bouton ENTER pour consulter les données de
CHARGER | la mémoire. Appuyez sur le bouton HAUT ou BAS pour sélectionner les
données. Appuyez sur le bouton ANNULER pour revenir.

CLR Appuyez sur le bouton ENTER pour effacer toutes les données
de la mémoire.

MAX Appuyez sur le bouton ENTER pour revoir le maximum de données
de la mémoire.

MIN Appuyez sur le bouton ENTER pour revoir les données minimales
de la mémoire.

Pour quitter le mode de sauvegarde / chargement de la mémoire, appuyez sur le
bouton ANNULER.
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Enregistreur de données

Vous pouvez enregistrer beaucoup de lecture en mémoire sur une longue période,
puis analyser et tracer un graphique. Le compteur peut stocker un maximum de
40,000 données en mémoire. La quantité de données enregistrées s'affiche sur
I'écran secondaire.

La vitesse d'enregistrement peut étre réglée entre 1 s et 600 s. L'erreur de la
minuterie est inférieure a 3 secondes par heure.

Pour utiliser I'enregistreur de données, déplacez le curseur clignotant du menu sur
la position LOG et appuyez sur le bouton ENTER pour entrer en mode. Dans ce
mode, vous pouvez utiliser les options ci-dessous:

Options de I'enregistreur de données

Appuyez sur le bouton ENTER pour démarrer I'enregistreur de données.
L'enregistreur enregistre automatiquement a intervalles réguliers. Vous pouvez
SAUVEGARDER| appuyer sur le bouton ENTER pour metire en pause I'enregistreur de données,
appuyez a nouveau pour continuer. Pour arréter I'enregistreur de données,
appuyez sur le bouton ANNULER pour revenir.

Vous pouvez appuyer sur le bouton ENTER pour consulter les
CHARGER| données de la mémoire. Appuyez sur le bouton HAUT ou BAS pour
sélectionner les données. Appuyez sur le bouton ANNULER pour revenir.

CLR Appuyez sur le bouton ENTER pour effacer toutes les données de la mémoire,

Vous pouvez configurer le taux d'enregistrement de I'enregistreur.
TAUX | Appuyez sur le bouton HAUT ou BAS pour sélectionner le taux.
Appuyez sur le bouton ANNULER pour revenir.

MAX Appuyez sur le bouton ENTER pour revoir le maximum de données de
la mémoire.

MIN Appuyez sur le bouton ENTER pour revoir les données minimales de
la mémoire.

Pour quitter I'enregistreur de données, appuyez sur le bouton ANNULER.

Mise hors tension automatique

Si vous n'actionnez pas le commutateur rotatif ou les boutons pendant une durée
spécifiée, le lecteur s'éteindra automatiquement pour économiser I'énergie des
piles. La minuterie APO par défaut est de 10 minutes. En mode de configuration,
vous pouvez modifier la minuterie APO.

Rétroéclairage
Le rétroéclairage est automatiquement activé dans un environnement sombre. Le

mode de rétroéclairage est automatique par défaut. En mode de configuration,
vous pouvez définir le mode de rétroéclairage.

Avertisseur sonore

Le compteur est équipé d'un buzzer a 2 kHz. Appui valide sur le bouton: Bip une
fois. Et appuyez sur le bouton invalide: Bip deux fois. En mode configuration, vous
pouvez activer ou désactiver le signal sonore. Mais le signal sonore du controle de
continuité ne peut pas étre désactivé.

Résolution de I'écran

Ce compteur a deux résolutions d'affichage : résolution normale (mode 3 %) et
haute résolution (mode 4 %).

La résolution normale est définie par défaut. Vous pouvez régler la résolution en
mode configuration.

Configuration

Pour utiliser le mode de configuration du compteur, déplacez le curseur clignotant
du menu sur la position SETUP et appuyez sur le bouton ENTER pour accéder a la
fonction. Appuyez sur le bouton HAUT ou BAS pour sélectionner I'élément;
appuyez sur la GAUCHE ou la DROITE pour sélectionner les options. Une fois la
configuration terminée, appuyez sur le bouton CANCEL pour quitter le mode de
configuration.
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Options de configuration
APO Minuterie APO: 1 min a 30 min, ou OFF
b.Lit Mode rétroéclairage: Auto, activé ou désactivé
bip Signal sonore activé ou désactivé

A.Hold Mode Auto-Hold activé ou désactivé

Cntin Seuil de continuité: 10Q a 50Q
Chiffre Affichage du chiffre : Lo ou Hi

TEMP Unité de température par défaut: °C ou °F

REINITIALISER g\gt;i)gz;aﬁ:iroﬁ;\igﬁ;igger réinitialiser toutes les

Communications IR

Vous pouvez utiliser le lien de communication IR (infrarouge) et le logiciel WinDMM
pour transférer les données en temps réel du compteur vers le PC. En outre, le
compteur permet a I'utilisateur de conserver les données dans la mémoire interne
et de les connecter ultérieurement a l'ordinateur pour les télécharger.

Pour des informations détaillées, reportez-vous au Guide d'installation de WinDMM
ou a l'aide en ligne.

Maintenance

Vérifiez le fonctionnement du multimétre en mesurant une tension connue. En cas
de doute, faites le réparer N'essayez pas de réparer ce multimétre. Il ne contient
aucune piéce réparable par |'utilisateur. La réparation ou I'entretien ne doit étre
effectué que par du personnel qualifi¢. Pour maintenir la meilleure précision,
étalonnez le compteur une fois par an.

Nettoyage

Essuyez régulierement le boitier avec un chiffon sec et un détergent.
N'utilisez pas d'abrasifs ou de solvants.
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Remplacer les piles et le fusible

/N /\ AVERTISSEMENT

* Retirez le cordon de test du compteur avant d'ouvrir le couvercle du
compartiment a piles ou le boitier du compteur.

* Remplacez le fusible dés que l'indicateur (FUSE) apparait.

* Remplacez uniquement le fusible grillé par un fusible de calibre approprié,
comme indiqué dans ce manuel.

Type de la batterie :
4 x1,5V IEC LR6 ou taille AA

Type de fusible 1:
440 mA, 1000 V IR 10kA Fusible

Type de fusible 2:
11A, 1000 V IR 20KA Fusible

Lorsque l'indication de pile faible
apparait sur I'écran, remplacez
les piles rapidement. Pour
économiser |'énergie des piles,
vous pouvez désactiver le
rétro-éclairage et le buzzer en
mode configuration.

Spécifications générales
Tension MAX entre n'importe quelle borne et la terre : 1000Vrms
Protection par fusible pour les entrées mA : 440 mA, 1000 V IR 10kA Fusible
Protection par fusible pour les entrées A : 11A, 1000 V IR 20kA Fusible
Affichage: 4 000/40 000 comptes, sur une plage allant jusqu'a 110%.
Indication de surcharge : OL
Taux de mesure : 10 échantillons par seconde
Exigences d'alimentation: 4 x 1,5V IEC LR6 ou taille AA
Vie de la batterie : 50 heures typiques avec alcaline (avec rétroéclairage éteint).
Température ambiante de fonctionnement: -10 °C a 30 °C (<85% HR),
30 °C a40 °C (<75% HR),
40 °C a 50 °C (<75% HR),
Température de stockage :
-20°Ca60°C, 0% HR a80% HR (piles non installées)
Coefficient de température
0,1 x (précision spécifiée) / °C, <18 °C ou> 28 °C
Altitude de fonctionnement: 6561,7 pieds (2000 m)
Cycle d'étalonnage: 1 fois par an.
Poids: 465g avec batterie.
Dimensions (H x L x L): 52 x 83 x 188 (mm) avec étui.
Communications RF: Bande ISM 2,4 GHz, en plein air 10 m
Sécurité : Conforme a la norme EN 61010-1

CAT IV 600V, CAT Il 1000V
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CAT Champ d'application

| Les circuits non connectés au secteur.

Il Les circuits directement connectés a l'installation basse
tension.

1] L'installation du batiment.

\% La source de l'installation basse tension.

EMC : [EC 61326-1:

Degré de pollution : 2

Vibration de choc:Selon MIL-PRF-28800F pour un instrument de classe 2
Protection contre les chutes: 5 pi (1,5 m)

Usage intérieur

Spécifications électriques
¢ La précision est de + (% de la lecture + nombre de chiffres) entre 18 ° C et 28 ° C
(<80% HR)
* Pour les spécifications en mode 4% chiffres, multipliez le nombre de chiffres par 10.
« Pour les meilleures mesures, avec le mode relatif (A) pour compenser les
décalages.

Tension
Fonction GAMME Précision
igoog mx H} Onde sinusoidale :
4 0(50 v 0,5% + 2d pour 40 Hz a 70 Hz [3]
CA 46 00V 1,5% + 4d pour 70 Hz a 1 kHz [3]
40’0 oV [1] 3,0% + 4d pour 1 kHz a 5 kHz [3]
) o >
1000V [2] 5,0% + 20d pour 5 kHz a 100 kHz [4] [5]
40,00 mV 0,03%+ 3d
400,0 mV
cc 4,000 V
40,00 V 0,03% + 1d
400,0V
1000 V
AutoV 400,0vV 2,0%+4d pour ACV 40Hz a 1kHz
LoZ 1000V 2,0%+4d pour DCV
[1] La bande passante est de 40 Hz a 5 kHz
[2] La bande passante est de 40 Hz a 1 kHz
[3] En dessous de 10% de la portée, ajouter 2d a la précision.
[4] En dessous de 10% de la gamme, ajouter 10d a la précision. < 50kHz.
[5] En dessous de 10% de la gamme, ajouter 20d a la précision. > 50kHz.

Impédance d'entrée : 10MQ, < 100 pF

Impédance d'entrée Loz: 3kQ

Bande passante : 40 Hz a 100 Hz

Résolution minimale : 10uV

CMRR / RMN (rapport de rejet en mode commun / normal):
VAC : CMRR > 60 dB a CC, 50 Hz / 60 Hz

VDC : CMRR > 100 dB a CC, 50 Hz / 60 Hz

NMRR > 50 dB a CC, 50 Hz / 60 Hz
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Courant
Fonction GAMME Précision
40,00mA Onde sinusoidale :
CA 400,0mA 0.8%+2d pour 40Hz a 70Hz [3]
4,000A [1] 2,0% + 4d pour 70 Hz a 1 kHz [3]
10,00A[1][2] | 2,0% + 4d pour 1 kHz a 10 kHz [4]
40,00mA
400,0mA 0,2%+1d
cc 4,000A
10,00A [2] 0,2%+2d

[1] La bande passante est de 40 Hz a 1 kHz

[2] Lorsque > 10A, la précision n'est pas spécifiée et le temps de
mesure maximum est de 30 secondes.

[3] En dessous de 10% de la portée, ajouter 2d a la précision.

[4] En dessous de 10% de la portée, ajouter 10d a la précision.

Impédance d'entrée : < 2Q aux entrées mA, < 0,10 aux entrées A.
Bande passante : 40 Hz a 10 Hz

Résolution minimale : 10uA

Temps de mesure maximum:

1 minute aux entrées A, 10 minutes aux entrées mA.

CA et CC Spécifications supplémentaires

Fonction GAMME Précision
CA+CC AC précision + 1,0%
HFR 'de(‘/“glf a | Précision CA + 1,0% pour 40 Hz & 400 Hz
Peak-Hold 3,0% + 200d pour 40 Hz a 1 kHz [1]
[1] Pour une onde carrée, la précision n'est pas spécifiée.

La fréquence de coupure du HFR: 800Hz (point -3dB)
Atténuation Caractéristique du HFR: Type de conversion CA
d'environ -24 dB:
Le type de conversion CA est couplé en courant alternatif, a réponse efficace
vraie, étalonné sur I'entrée sinusoidale. Pour une onde non sinusoidale,
ajoutez les corrections suivantes du facteur de créte:

Pour un facteur de créte de 1.4 a 2,0, ajoutez 1,0% a la précision CA.

Pour un facteur de créte de 2,0 a 2.5, ajoutez 2.5% a la précision CA.

Pour un facteur de créte de 2.5 a 3,0, ajoutez 4,0% a la précision CA.
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Compteur de fréquence

GAMME Résolution Précision
400,0Hz 0,1Hz

4,000Hz 1Hz 1d (mode 3% chiffres)
40,00Hz 10Hz 5d (mode 4% chiffres)
100,0Hz 100Hz

Fréquence minimale détectée: 5Hz

Sensibilité du compteur de fréquence

Sensibilité (créte a créte)
Fonction GAMME
5a 10k Hz 10k a 100k Hz
40,00 mV 110 mV 10 mV
mV
400,0 mV 40 mV 100 mV
4,000 V 04V 1V
v 40,00 V 4V 10V
400,0 V 40V
Non spécifié
1000 V 400V
40,00mA 10mA
mA
400.mA 40mA
Non spécifié
4,000A 1A
A
10,00A 4A
Résistance
GAMME Résolution Précision
400,0Q 0,1Q 0,2%+2d
4,000kQ 1Q
40,00kQ 10Q 0,2%+1d
400,0kQ 100Q
4,000MQ 1kQ 1,0%+1d
40,00MQ 10kQ 2,0%+20d

Tension maximale en circuit ouvert: Environ 2.5V
Courant d'essai court maximum: Environ 0,1mA
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Controéle de continuité

GAMME

Résolution

Précision

400,0Q

0,1Q

0,2%+2d

Tension maximale en circuit ouvert: Environ 2.5V
Courant d'essai court maximum: Environ 0,1mA

Seuil de continuité: Réglable de 10 a 50 Q, par défaut 30Q.
Indicateur de continuité: Signal sonore 2KHz

Test des diodes

GAMME

Résolution

Précision

2,000V

1mVv

1,5%+2d

Tension maximale en circuit ouvert: Environ 2.5V
Courant d'essai court maximum: Environ 1TmA

Capacité
GAMME Résolution | E"ai e mesurer | prggigion
e temps
40,00nF 10pF 1 sec 0,9%+20d
400,0nF 100pF 1sec 0,9%+10d
4,000uF 1nF 1 sec
40,00uF 10nF 1sec 0,9%+2d
400,0uF 100nF 1sec
4,000mF 1uF 4 sec 0,9%+10d
40,00mF 10uF 8 sec 0,9%+20d
Température
GAMME Résolution Précision
-200°0 a +1200°0 0,1°C 1,0%+30d
-328°F a+2192°F 0,1°F 1,0%+54d

[1] N'inclut pas I'erreur de la sonde thermocouple.

[2] La spécification de précision suppose une température ambiante
stable a £ 1 °C. Pour les changements de température ambiante de
+ 2 °C, la précision nominale s'applique aprés 1 heure.

53




DM500MAX D

Garantie limitée

Ce compteur est garanti a I'acheteur original contre tout défaut

de matériel et de fabrication pendant 2 ans a partir de la date d'achat.
Pendant cette période de garantie, le fabricant remplacera ou réparera,
a sa convenance, l'appareil défectueux, sous réserve de la vérification du
défaut ou du dysfonctionnement.

Cette garantie ne concerne pas les fusibles, les piles jetables ou les
dommages résultant d'un abus, d'une négligence, d'un accident, d'une
réparation non autorisée, d'une altération, d'une contamination ou de
conditions de fonctionnement ou de manipulation anormales.

Toute garantie implicite résultant de la vente de ce produit, y compris,
mais sans s'y limiter, les garanties implicites de qualité marchande et
d'adéquation a un usage particulier, est limitée a ce qui est indiqué
ci-dessus. Le fabricant ne peut étre responsable de la perte d'utilisation
de l'instrument ou d'autres dommages, dépenses ou pertes économiques
accessoires ou consécutifs, ou de toute réclamation pour de tels types
de dommages, dépenses ou pertes économiques. Les lois de certains
Etats ou pays sont différentes, de sorte que les limitations ou exclusions
mentionnées ci-dessus peuvent ne pas s'appliquer a votre situation.
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A Sicherheitshinweise

Verstehen und befolgen Sie die Betriebsanleitung sorgfaltig. Verwenden Sie das
Messgerat nur so, wie es in dieser Anleitung beschrieben ist; andernfalls kann
der vom Messgerat gebotene Schutz beeintrachtigt werden.

/\ /\ WARNUNG

Dies identifiziert gefahrliche Bedingungen und Handlungen, die zu KORPER-
SCHADEN oder TOD fiihren kdnnen. Um mdgliche Gefahren zu vermeiden,
beachten Sie die folgenden Hinweise.

« Verwenden Sie das Messgerat nur wie in dieser Anleitung beschrieben, da sonst der
Schutz durch das Messgerét beeintrachtigt werden kann.

* Betreiben Sie das Messgerat niemals mit abgenommener Abdeckung oder
geodffnetem Gehéause.

* Um falsche Messwerte zu vermeiden, die zu Stromschlag und Verletzungen flihren
konnen, tauschen Sie die Batterie aus, sobald die Anzeige fiir schwache Batterie erscheint.

« Seien Sie vorsichtig bei Spannungen tiber 30VAC rms, 42VAC Spitze oder +30VDC.
Diese Spannungen stellen eine Stromschlaggefahr dar.

* Wenn Sie Messleitungen oder Priifspitzen verwenden, halten Sie Ihre Finger hinter
dem Fingerschutz.

« Entfernen Sie die Messleitung vom Messgerat, bevor Sie das Batteriefach oder das
Messgerategehause 6ffnen.

« Verwenden Sie fiir die Messungen immer die richtigen Klemmen, Schalterstellungen
und Bereiche.

 Legen Sie nicht mehr als die auf dem Messgerat angegebene Nennspannung
zwischen den Klemmen oder zwischen einer Klemme und der Erdung an.

« Verwenden Sie die Option Hochfrequenzunterdriickung (Tiefpassfilter) nicht, um das
Vorhandensein von gefahrlichen Spannungen zu tiberpriifen. Es kdnnen Spannungen
vorhanden sein, die groRer sind als die angezeigten. Fiihren Sie zunéchst eine
Spannungsmessung ohne Filter durch, um das mégliche Vorhandensein einer
gefahrlichen Spannung festzustellen. Wahlen Sie dann die Filterfunktion.

« Um einen moglichen elektrischen Schlag oder Verletzungen zu vermeiden, versuchen
Sie niemals, eine Strommessung im Stromkreis durchzufiihren, wenn das
Leerlaufpotential gegen Erde groRer als 1000 V ist.

« Ersetzen Sie die Sicherung, sobald die Anzeige (FUSE) erscheint.

« Ersetzen Sie die durchgebrannte Sicherung nur mit dem richtigen Nennwert, wie in
diesem Handbuch angegeben.

« Verwenden Sie das Messgerat nicht in der Nahe von explosiven Gasen, Dampfen
oder Stauben.

» Um das Risiko eines Brandes oder elektrischen Schlages zu verringern, setzen Sie
dieses Produkt nicht Regen oder Feuchtigkeit aus.

* Versuchen Sie nicht, eine Strommessung durchzufiihren, wenn die
offene Spannung liber dem Sicherungsnennwert liegt. Eine vermutete
offene Spannung kann mit der Spannungsfunktion {iberpriift werden.

* Versuchen Sie niemals eine Spannungsmessung, wenn die Messleitung
in die Eingangsklemme A eingesteckt ist.

/\ ACHTUNG

Dies identifiziert Bedingungen und Aktionen, die das Messgerét oder die zu

prifende Ausriistung BESCHADIGEN konnten. Um mdgliche Schaden zu

vermeiden, beachten Sie die folgenden Richtlinien.

 Trennen Sie die Messleitungen von den Messpunkten, bevor Sie die Position des
Funktionsdrehschalters andern.

« Trennen Sie den Stromkreis und entladen Sie alle Hochspannungskondensatoren,
bevor Sie Widerstand, Durchgang, Dioden oder Kapazitat priifen.

« Verwenden Sie flr die Messungen immer die richtigen Klemmen, Schalterstellungen
und Bereiche.

 Verwenden Sie den LoZ-Modus nicht zum Messen von Spannungen in Schaltkreisen,
die durch die niedrige Impedanz dieses Modus beschéadigt werden kénnten.

« Ersetzen Sie die Sicherung, sobald die Anzeige (FUSE) erscheint.

 SchlieRen Sie niemals eine Spannungsquelle an, wenn sich der Funktionsdrehschalter
in der Position Widerstand, Diode, Durchgang und Kapazitat befindet.

« Stellen Sie das Messgerat niemals in der Stromfunktion ein, um die Spannung eines
Stromkreises in einem Gerat zu messen, da dies zu einer Beschadigung des
Messgerats und des zu priifenden Gerats fiihren konnte.
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Elektrische Symbole
A Geféhrliche Spannung A Gefahrdungsrisiko. Wichtige
~ | AC (Wechselstrom) Informationen. Siehe Handbuch
=== | DC (Gleichstrom) == | Sicherung
|:| Schwache Batterie [O] | Doppeltisoliert
L oot e
)i ¢

Entsorgen Sie dieses Produkt nicht und werfen Sie es nicht weg

CAT Ill
CAT IV

IEC Uberspannungskategorie

CAT lIl-Geréte sind fiir den Schutz vor Transienten in Geréten in festen
Anlagen, wie z. B. in Verteilertafeln, Einspeisungen und kurzen
Abzweighstromkreisen sowie Beleuchtungsanlagen in groRen Gebauden
vorgesehen.

CAT IV-Gerate sind fiir den Schutz vor Transienten aus der priméren
Versorgungsebene, wie z. B. einem Stromzahler oder einem ober- oder
unterirdischen Versorgungsnetz, ausgelegt.

Fehlermeldung

Priifsondenalarm. Wird angezeigt, wenn sich die Priifsonden in

ProbE der A- oder mA-Klemme befinden und die gewahlte Drehschal-

terstellung nicht mit der verwendeten Klemme Ubereinstimmt.

SICHERUNG | Sicherung defekt. Ersetzen Sie die Sicherung so bald wie méglich.

Er

Zahlerfehler. Zahler warten lassen.
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Das Messgerat Beschreibung

Abbildung der Frontplatte:
1.Automatischer Messpunkt fiir
die Hintergrundbeleuchtung

2.Duale Anzeige mit 40.000

Zahlern
3.Drucktasten
4.Drehschalter
5.Eingangsklemme fiir
Spannungs-, Frequenz-,
Widerstands-, Durchgangs-,
Dioden-, Kapazitats- und
t Temperaturmessungen.
OFF At 6.Rucklaufklemme fiir alle

Hz~

- 10t roon ’
b MV ¥ o

Messungen.
7 .Eingangsklemme fir
Strommessungen von 0 bis
TRUE RMS 400mA.
wed 8.Eingangsklemme fir
COM A\ VO Strommessungen von 0 bis
10A.

Drucktasten
F(ué“é}g;n Messfunktion auswahlen.
Messbereich auswahlen. Driicken Sie > 1 s, um in den
BEREICH Auto-Reichweiten-Modus zu gelangen.
HER Aktivieren/Deaktivieren Sie den Modus ,Hochfrequenzabweisung®
bei den AC-Messungen.
A-HALTEN | Aktivieren/Deaktivieren Sie den Auto-Halten-Modus.
Aktivieren Sie den Peak-Hold-Modus bei den AC- oder
P-HALTEN | DC-Messungen. Driicken Sie in diesem Modus die Taste, um
Spitze-Halten MAX oder MIN auszuwahlen. Driicken Sie > 1's,
um den Spitze-Halten-Modus zu deaktivieren.
EINGABE Menufunktion in Zeigerposition eingeben.
ABBRECHEN | Aktuelle Mentifunktion abbrechen.
°C/°F Wahlen Sie Grad Celsius oder Grad Fahrenheit.
Einschaltoptionen

Wenn Sie das Gerét einschalten, driicken Sie die Funktionstaste, um die
folgenden Optionen auszufiihren.

EINGABE

Anzeige der Firmware-Version.

AHALTEN

Alle LCD-Segmente anzeigen.
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Grundlegende Messungen durchfiihren

A AWARNUNG

* SchlieBen Sie beim AnschlieBen der Messleitungen an das DUT (Zu
priifendes Gerat) die gemeinsame Messleitung an, bevor Sie die
stromfiihrende Leitung anschlieBen. Wenn Sie die Messleitungen entfernen,
entfernen Sie die stromfiihrende Messleitung, bevor Sie die gemeinsame
Messleitung entfernen.

« In den folgenden Abschnitten wird beschrieben, wie Sie mit dem Messgerat
Messungen durchfiihren.

Messen von Wechsel- und Gleichspannung

Dieses Messgerat verfligt Uber echte Effektivwerte, die fir verzerrte Sinuswellen
und andere Wellenformen (ohne Gleichstromversatz) wie Rechteckwellen,
Dreieckswellen und Treppenstufenwellen genau sind.

Die Bereiche der Messspannung sind 40mV, 400mV, 4V, 40V, 400V und 1000V.
Um den mV-Bereich auszuwahlen, drehen Sie den Drehschalter auf die Position mV.

Wechselspannung Gleichspannung

Die beste Genauigkeit bei der DCmV-Messung erhalten Sie, wenn Sie die
Tastspitzen aneinanderlegen und den DC-Offset ablesen. Falls erforderlich,
kénnen Sie den relativen (A) Modus verwenden, um diesen Wert automatisch zu
subtrahieren.

dB-Messung durchfiihren

Das Messgerat ist in der Lage, die Spannung als dB-Wert anzuzeigen, entweder
relativ zu 1 Milliwatt (dBm), einer Referenzspannung von 1 Volt (dB).

Bei einer dBm-Messung muss eine Referenzimpedanz (600Q) verwendet
werden, um einen dB-Wert auf der Basis von 1 Milliwatt zu berechnen. Eine
dB-Messung verwendet eine 1-Volt-Referenzspannung, mit der die aktuelle
Messung verglichen wird. Definieren Sie wie folgt:

Vrms
dBm = 20log V/ 600Q X Tmw

dBm = 20log (Vrms / 1 V>

Um die dB- oder dBm-Funktion zu verwenden, drehen Sie den Drehschalter auf
die Position ACV oder ACmV. Bewegen Sie dann den blinkenden Cursor des
Menus auf die Position dB oder dBm und drlicken Sie die ENTER-Taste, um die
Funktion aufzurufen. Driicken Sie die Taste ABBRECHEN, um die Funktion zu

verlassen.
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Spannungsmessung im LoZ-Modus

/\ ACHTUNG

Verwenden Sie den LoZ-Modus nicht zum Messen von Spannungen in
Schaltkreisen, die durch die niedrige Impedanz dieses Modus beschadigt
werden konnten.

Um Geisterspannungen zu
eliminieren, bietet der LoZ-Modus
des Messgerats eine niedrige
Impedanz Giber den Leitungen, um
eine genauere Messung zu
erhalten. Die Messbereiche der
LoZ-Spannung sind 400V und
1000V. In diesem Modus misst das
Messgerat automatisch das
Eingangssignal, das AC oder DC
ist, und bestimmt den Bereich.

Um den LoZ-Modus zu verwenden,
drehen Sie den Drehschalter in die
Position LoZ.

Messen von Wechsel- und Gleichspannung

A AWARNUNG

* Verwenden Sie fiir die Messungen immer die richtigen Klemmen,
Schalterstellungen und Bereiche.

Um einen méglichen elektrischen Schlag oder Verletzungen zu vermeiden,
versuchen Sie niemals, eine Strommessung im Stromkreis durchzufiihren,
wenn das Leerlaufpotential gegen Erde groRer als 1000 V ist.

Ersetzen Sie die durchgebrannte Sicherung nur mit dem richtigen Nennwert,
wie in diesem Handbuch angegeben.

/\ ACHTUNG

* Ersetzen Sie die Sicherung, sobald die Anzeige (SICHERUNG) erscheint.

Um Strom zu messen, missen Sie
den zu prifenden Stromkreis
unterbrechen und dann das
Messgerat in Reihe mit dem
Stromkreis schalten.

Die Messstrombereiche sind 40mA,
400mA, 4A und 10A. Der
Wechselstrom wird als Effektivwert
angezeigt. Stecken Sie die
schwarze Leitung in die
COM-Klemme. Bei Strémen unter
400 mA stecken Sie die rote Leitung
in die mA-Klemme. Bei Strémen
iber 400 mA stecken Sie die rote
Leitung in die Klemme A.

Sie kénnen die Funktionstaste
(gelb) driicken, um die aktuelle
Messfunktion auszuwahlen.
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Messfrequenz

Das Messgerat misst die Frequenz eines Spannungs- oder Stromsignals, indem
es zahlt, wie oft das Signal pro Sekunde einen Schwellenwert Uberschreitet.

Diese Funktion kann nur bei Wechselspannungs- und Strommessungen
verwendet werden. Die Bereiche der Messfrequenz sind 400Hz, 4kHz, 40kHz
und 100kHz.

Wenn ein Messwert als 0 Hz angezeigt wird oder instabil ist, liegt das
Eingangssignal méglicherweise unter oder in der Nahe des Triggerpegels. Die
Details des Frequenztriggerpegels finden Sie in den elektrischen Spezifikationen.

Um die Frequenzfunktion zu verwenden, driicken Sie die Funktionstaste (gelb),
um die Messfunktion auszuwahlen.

Messung der Hochfrequenzdampfung durchfiihren

/A /\ WARNUNG

Verwenden Sie die Option Hochfrequenzunterdriickung (Tiefpassfilter) nicht, um
das Vorhandensein von gefahrlichen Spannungen zu Uberprifen. Es kdnnen
Spannungen vorhanden sein, die groRer sind als die angezeigten. Fiihren Sie
zunachst eine Spannungsmessung ohne Filter durch, um das mdgliche
Vorhandensein einer gefahrlichen Spannung festzustellen. Wahlen Sie dann die
Filterfunktion.

nmp

Der Modus ,Hochfrequenzunterdriickung” riistet einen Tiefpassfilter bei den
AC-Messungen aus. Die Grenzfrequenz (-3dB-Punkt) des Tiefpassfilters betragt 800Hz.
Um den HFR-Modus zu verwenden, driicken Sie die HFR-Taste, um einen Tiefpassfilter
in den AC-Messungen einzurichten.

Spitze-Halten-Messung durchfiihren

Der Spitze-Halten-Modus zeichnet die maximalen und minimalen Eingangsspit-
zenwerte der Welle auf. Die Reaktionszeit von Spitze-Halten betragt 10us.

Um den Spitze-Halten-Modus zu
MAX verwenden, driicken Sie die Taste
P-HOLD, um den Spitze-Halten-Modus
bei den AC- oder DC-Messungen zu
aktivieren. Driicken Sie in diesem Modus
die Taste P-HALTEN, um den Spitzenwert
MAX oder MIN auszuwéhlen. Driicken
Sie > 1 s, um den Spitze-Halten-Modus
zu deaktivieren.

Verwenden Sie fiir Rechteckwellen den
Spitze-Halten-Modus bei den
DC-Messungen.

MIN

AC+DC-Messung durchfiihren

Wenn das Eingangssignal eine Kombination aus Wechsel- und Gleichstrom ist:
Wechsel- liber Gleichstrom oder Gleich- Uber Wechelstrom, das Messgerat ist in
der Lage, einen AC+DC (rms) Wert kombiniert anzuzeigen. Definieren Sie wie

folgt:
(AC + DC )Vrms =JACV? + DCV?
(AC + DC )Arms =V ACA? + DCA?

Um die AC+DC-Funktion zu verwenden, drehen Sie den Drehschalterstop in die
Position DCV, DCmV oder A und driicken Sie dann die Funktionstaste (gelb), um
die Messfunktion auszuwéahlen.
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Messwiderstand

/\ ACHTUNG

Um eine mdégliche Beschadigung des Messgerats oder des zu priifenden Gerats
zu vermeiden, trennen Sie den Stromkreis und entladen Sie alle Hochspannung-
skondensatoren, bevor Sie den Widerstand messen.

Die Messwiderstandsbereiche sind
400Q, 4kQ, 40kQ, 400k Q. 4MQ,
und 40MQ.

Die Messleitungen kénnen bei
Widerstandsmessungen einen
Fehler von 0,1 Q bis 0,2 Q
verursachen. Um die Leitungen zu
prifen, berlihren Sie die Spitzen
der Sonden und lesen Sie den
Widerstand der Leitungen ab. Fir
beste Genauigkeit kdnnen Sie den
relativen (A) Modus verwenden, um
diesen Wert automatisch zu
subtrahieren.

Hochohmige (>10MQ) Messwerte
sind anfallig fir elektrisches
Rauschen. Um die meisten
verrauschten Messwerte zu glatten,
rufen Sie den MAX/MIN-Aufzeich-
nungsmodus auf; gehen Sie dann
zum Durchschnittswert (AVG).

Kontinuitatstest

/\ ACHTUNG

Um eine mégliche Beschadigung des Messgerats oder der zu priifenden
Ausristung zu vermeiden, unterbrechen Sie die Stromversorgung des
Stromkreises und entladen Sie alle Hochspannungskondensatoren, bevor Sie
die Kontinuitat priifen.

Die Durchgangspriifung verfligt
Uiber einen Summer, der so lange
ertdnt, wie ein Stromkreis
geschlossen ist. Der Summer
ermdglicht Ihnen eine schnelle
Durchgangsprifung, ohne auf die
Anzeige zu achten.

Wenn der Messwiderstand kleiner
als der Schwellenwert ist, ertont der
Summer. Sie kénnen den
Schwellenwert im Setup-Modus
einstellen.

Die Kontinuitatsschwelle ist
standardmagig 30Q.

Um die Durchgangsprifung zu
verwenden, drehen Sie den
Drehschalter in die Position
Widerstand und driicken Sie dann
die Funktionstaste (gelb), um den
Messmodus zu wahlen.
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Dioden testen
/\ ACHTUNG

Um eine mdgliche Beschadigung des Messgeréats oder der

zu priifenden Ausriistung zu vermeiden, unterbrechen Sie

die Stromversorgung des Stromkreises und entladen Sie alle Hochspannung-
skondensatoren, bevor Sie Dioden testen.

Verwenden Sie die Diodenfunktion,
um Dioden, Transistoren,
siliziumgesteuerte Gleichrichter
(SCRs) und andere Halbleiterbauele-
mente zu priifen. Diese Funktion
testet einen Halbleiterlibergang,
indem sie einen Strom durch den
Ubergang schickt und dann den
Spannungsabfall des Ubergangs
misst. Eine gute Silizium-Sperrschicht
fallt zwischen 0,5V und 0,8V.

Um die Vorwartsspannung an einem
Halbleiterbauteil zu messen, legen Sie
die rote Messleitung an den positiven
Anschluss des Bauteils und die
schwarze Messleitung an den
negativen Anschluss des Bauteils. In
einer Schaltung sollte eine gute Diode
immer noch eine Durchlassvorspan-
nung von 0,5V bis 0,8V erzeugen.

Um die Diodenfunktion zu verwenden,
drehen Sie den Drehschalter in die
Position Widerstand und driicken Sie
dann die Funktionstaste (gelb), um
den Messmodus zu wahlen.

Kapazitatsmessung
/\ ACHTUNG

Um eine mdgliche Beschadigung des Messgerats oder des zu priifenden Geréats
zu vermeiden, unterbrechen Sie die Stromversorgung des Stromkreises und
entladen Sie alle Hochspannungskondensatoren vor der Kapazitatsmessung.
Verwenden Sie die Gleichspannungsfunktion, um zu bestatigen, dass der
Kondensator entladen ist.

Die Bereiche der Messkapazitaten
sind 40nF, 400nF, 4uF, 40uF,
400uF, 4mF und 40mF.

Um die Genauigkeit von
Messungen unter 1000nF zu
verbessern, kénnen Sie den
relativen (A) Modus verwenden, um
die Restkapazitat der Leitungen zu
subtrahieren.

Um die Kapazitdtsmessung zu
verwenden, drehen Sie den
Drehschalter in die Position
Widerstand und driicken Sie dann
die Funktionstaste (gelb), um den
Messmodus zu wahlen.
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Betriebstemperatur

Das Messgerat misst die Temperatur
eines K-Typ-Thermoelementes. Sie
kénnen die Funktionstaste (gelb)
driicken, um Grad Celsius (°C) oder
Grad Fahrenheit (°F) zu wahlen.

Die Anzeigebereiche sind -200°C bis
+1200°C und -328°F bis +2192°F.
Messwerte auferhalb dieser
Bereiche zeigen ,OL" auf dem
Display an. Wenn kein Thermoele-
ment angeschlossen ist, zeigt das
Display ebenfalls ,OL" an.

Sensor K Type
Um die Temperaturmessung zu
verwenden, drehen Sie den
Drehschalter auf die Position
Temperatur und driicken Sie dann die
Funktionstaste (gelb), um den
Messmodus zu wahlen.

Auto-Halten

Wahrend der Messung kénnen Sie die Taste A-HALTEN driicken, um den
Auto-Halten-Modus zu starten. In diesem Modus halt das Messgerat den Messwert und
zeigt ihn auf der Sekundéranzeige an.

Wenn die Differenz zwischen dem neuen Messwert und dem gehaltenen Messwert
groRer als 5d ist (3 %-Stellen-Modus) und der neue Messwert ebenfalls stabil ist, halt das
Messgerat automatisch einen neuen Messwert auf der Sekundéaranzeige.

Wenn der Messwert kleiner ist als der Auto-Hold-Grenzwert oder der Messwert OL ist,
funktioniert der Auto-Hold-Modus nicht.

Funktion Grenzwert
V, A, LoZ, Hz, Cap 1 % vom Bereich
Andere Kein Grenzwert

Um den Auto-Hold-Modus zu beenden, driicken Sie erneut die Taste A-HALTEN.
Wenn Sie den Auto-Halten-Modus nicht verwenden mdchten, kénnen Sie ihn im
Setup-Modus deaktivieren. Wenn der Auto-Halten-Modus deaktiviert ist, wird kein
neuer Messwert im Halten-Modus aktualisiert.

Maximale / minimale Aufnahme

Bei der Messung kénnen Sie den Maximal-, Minimal- und Durchschnittswert des
Messwerts aufzeichnen.

Um den Maximum-/Minimum-Aufnahmemodus zu verwenden, bewegen Sie den
blinkenden Cursor des Meniis auf die Position MAX, MIN oder AVG und driicken

Sie die EINGABE-Taste, um den Modus zu aktivieren. In diesem Modus zeichnet
das Messgerat alle Daten auf, um den maximalen und minimalen Wert zu
vergleichen. AuRerdem berechnet das Messgerat den Durchschnitt des Messwerts.
Sie kénnen den blinkenden Cursor des Menus auf die Position MAX, MIN oder
AVG bewegen und die EINGABE-Taste driicken, um das Ergebnis auf der
Sekundaranzeige auszuwahlen.

Wenn Sie im Maximum-/Minimum-Aufnahmemodus die Aufnahme unterbrechen
mochten, driicken Sie die Taste A-HALTEN. Driicken Sie erneut, um fortzufahren.

Um den Maximum-/Minimum-Aufnahmemodus zu verlassen, driicken Sie die Taste
ABBRECHEN.
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Relativ A
Beim Messen kénnen Sie den Offset im relativen Modus (A) subtrahieren.

Um den relativen (A) Modus zu verwenden, bewegen Sie den blinkenden Cursor des Meniis
auf die Position A und driicken Sie die EINGABE-Taste, um den Modus aufzurufen. In diesem
Modus zeichnet das Messgerét den aktuellen Messwert als Referenz auf und zeigt ihn in der
Sekundéranzeige an. Im relativen (A) Modus wird die Referenz von jedem Messwert
subtrahiert und das Ergebnis auf dem Hauptdisplay angezeigt.

Im relativen (A) Modus ist der Mindestbereich der relative (A)-Bereich. Zum Beispiel: Die
Bereiche des Messwiderstands sind 400Q, 4kQ, 40kQ, 400kQ, 4MQ und 40MQ. Wenn Sie
den relativen (A) Modus im 4kQ-Bereich verwenden, dann ist der Mindestbereich der 4k
Q-Bereich. Sie kénnen einen Bereich von 4kQ bis 40MQ verwenden, nicht auf 400Q andern.

Um den relativen (A) Modus zu verlassen, driicken Sie die Taste ABBRECHEN.

Relativ %

Beim Messen kénnen Sie den relativen (%) Modus verwenden, um den relativen
Prozentwert zu berechnen. Der relative Prozentwert wird wie folgt definiert:

Relative % = [ (Reading - Ref) + Ref ] x 100.0%

Um den relativen (%) Modus zu verwenden, bewegen Sie den blinkenden Cursor
des Menus auf die Position % und driicken Sie die EINGABE-Taste, um den
Modus aufzurufen. In diesem Modus zeichnet das Messgerat den aktuellen
Messwert als Referenz auf und zeigt ihn in der Sekundaranzeige an. Der relative
(%) Modus berechnet den relativen Prozentwert aus jedem Messwert und zeigt
das Ergebnis in der Hauptanzeige an.

Um den relativen (%) Modus zu verlassen, driicken Sie die Taste ABBRECHEN.

Speicher Speichern / Laden

Beim Messen kénnen Sie den Messwert im Speicher speichern und aus dem
Speicher laden. Das Messgerat kann maximal 1000 Daten im Speicher ablegen.
Die aufgezeichnete Datenmenge wird in der Nebenanzeige angezeigt.

Um den Speicherspeicher-/Lademodus zu verwenden, bewegen Sie den
blinkenden Cursor des Menus auf die Position MEM und driicken Sie die
EINGBAE-Taste, um den Modus aufzurufen. In diesem Modus kénnen Sie die
folgenden Optionen bedienen:

Speicheroptionen

Sie kénnen den Auto-Speicher-Modus verwenden, um neue
Messwerte automatisch zu speichern. Wenn Sie mit den Sonden
A- einen neuen Messwert messen, speichert das Messgerat diesen
automatisch. In manchen Fallen funktioniert der Auto-Speich-
er-Modus nicht. Zum Beispiel ist der Messwert kleiner als der
Grenzwert (siehe Auto-Halten), oder der Messwert ist OL. Driicken
Sie die EINGABE-Taste, um den Auto-Save-Modus zu starten,
driicken Sie die CANCEL-Taste, um ihn zu beenden.

SPEICHERN

Driicken Sie die EINGABE-Taste, um einen neuen Messwert im

SPEICHERN - .
Speicher zu speichern.

Sie kénnen die EINGABE-Taste driicken, um die Daten aus dem Speicher
LADEN | zu (iberpriifen. Driicken Sie die Tasten AUFWARTS oder ABWARTS, um
Daten auszuwahlen. Driicken Sie die Taste ABBRECHEN, um zuriickzukehren.

CLR Driicken Sie die EINGABE-Taste, um alle Daten aus dem Speicher
zu léschen.

MAX Driicken Sie die EINGABE-Taste, um die maximalen Daten aus
dem Speicher zu Uberpriifen.

MIN Driicken Sie die EINGABE-Taste, um die Mindestdaten aus dem
Speicher zu Uberpriifen.

Um den Speicherspeicher-/Lademodus zu verlassen, driicken Sie die Taste
ABBRECHEN.
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Datenlogger

Sie kénnen eine Menge von Messwerten in einem Speicher aufzeichnen, dann
analysieren und grafisch darstellen. Das Messgerat kann maximal 40.000 Daten
im Speicher ablegen. Die aufgezeichnete Datenmenge wird in der Nebenanzeige
angezeigt.

Die Aufzeichnungsrate kann zwischen 1 Sekunde und 600 Sekunden eingestellt
werden. Der Fehler des Timers ist kleiner als 3 Sekunden pro Stunde.

Um den Datenlogger zu verwenden, bewegen Sie den blinkenden Cursor des
Mentis auf die Position LOG und driicken Sie die EINGABE-Taste, um den Modus
zu aktivieren. In diesem Modus kénnen Sie die folgenden Optionen bedienen:

Datenerfassung.

Driicken Sie die EINGABE-Taste, um den Datenlogger zu starten. Der Logger
zeichnet automatisch in regelméaRigen Absténden auf. Sie kdnnen die
EINGABE-Taste driicken, um den Datenlogger anzuhalten, driicken Sie
erneut, um fortzufahren. Um den Datenlogger zu stoppen, driicken Sie die
Taste ABBRECHEN, um zurlickzukehren.

Sie koénnen die EINGABE-Taste driicken, um die Daten aus dem
Speicher zu (iberpriifen. Driicken Sie die Tasten AUFWARTS oder
LADEN ABWARTS, um Daten auszuwahlen. Driicken Sie die Taste
ABBRECHEN, um zuriickzukehren.

SPEICHERN

CLR Driicken Sie die EINGABE-Taste, um alle Daten aus dem Speicher zu I6schen,

Sie kénnen die Aufzeichnungsrate des Loggers einstellen.
RATE | Driicken Sie die Tasten AUFWARTS oder ABWARTS, um Rate
auszuwahlen. Dricken Sie die Taste ABBRECHEN, um zurlickzukehren |

MAX Driicken Sie die EINGABE-Taste, um die maximalen Daten aus dem
Speicher zu tberprifen.

MIN Driicken Sie die EINGABE-Taste, um die Mindestdaten aus dem
Speicher zu Uberpriifen.

Um den Datenlogger zu verlassen, driicken Sie die Taste ABBRECHEN.

Automatische Abschaltung

Wenn Sie den Drehschalter oder die Tasten eine bestimmte Zeit lang nicht
betétigen, schaltet sich das Messgerat automatisch aus, um den Strom der
Batterien zu sparen. Der Standard-APO-Timer betragt 10 Minuten. Im Setup-Mo-
dus kénnen Sie den APO-Timer &ndern.

Hintergrundbeleuchtung

Die Hintergrundbeleuchtung schaltet sich bei dunkler Umgebung automatisch ein.
Der Modus fiir die Hintergrundbeleuchtung ist standardmagig automatisch. Im
Setup-Modus kénnen Sie den Modus der Hintergrundbeleuchtung einstellen.

Summer

Das Messgerat ist mit einem 2kHz-Tonsummer ausgestattet. Gliltiger Tastendruck:
Piepst einmal. Und ungliltiger Tastendruck: Piepst zweimal. Im Setup-Modus
koénnen Sie den Summer ein- oder ausschalten. Aber der Summer in der
Durchgangspriifung kann nicht ausgeschaltet werden.

Display-Auflésung

Dieses Messgerat verfligt Uber zwei Anzeigeauflésungen: normale Auflésung (3
%-Stellen-Modus) und hohe Aufldsung (4 %-Stellen-Modus).

Die normale Aufldsung ist auf Standard eingestellt. Sie kdnnen die Auflésung im
Setup-Modus einstellen.

Setup

Um den Messgeréate-Setup-Modus zu verwenden, bewegen Sie den blinkenden
Cursor des Mentus auf die Position SETUP und driicken Sie die EINGABE-Taste,
um die Funktion aufzurufen. Driicken Sie die AUFWARTS- oder ABWARTS-Taste,
um ein Element auszuwahlen; driicken Sie die LINKS- oder RECHTS-Taste, um
Optionen auszuwahlen. Wenn Sie die Einrichtung abgeschlossen haben, driicken
Sie die Taste ABBRECHEN, um den Einrichtungsmodus zu verlassen.
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Speicheroptionen

APO APO-Schaltuhr: 1 Min bis 30 Min, oder AUS

b.Lit Hintergrundbeleuchtungsmodus: Auto, EIN oder AUS

bEEP Summer EIN oder AUS
A.Halten Auto-Halten, EIN oder AUS

Cntin Kontinuitatsschwelle: 10Q bis 50Q

diGit Ziffer anzeigen: Tief oder hoch

TEMP Standardeinheit fir die Temperatur: °C oder °F
RESET zDJE(;:(I;(s;ui?z(Ea,:\_IGABE’ um alle Setup-Optionen

IR Kommunikation

Sie kénnen die IR (Infrarot)-Kommunikationsverbindung und die WinDMM-Software
verwenden, um die Echtzeitdaten des Messgerats auf den PC zu Uibertragen.
Dariiber hinaus ermdglicht das Messgerat dem Benutzer die Protokollierung im
internen Speicher und die spatere Verbindung mit dem Computer zum Herunterladen.

Ausfihrliche Informationen finden Sie in der WinDMM-Installationsanleitung oder in
der Online-Hilfe.

Wartung

Uberpriifen Sie die Funktion des Messgeréts, indem Sie eine bekannte Spannung
messen. Im Zweifelsfall lassen Sie das Messgerat warten. Versuchen Sie nicht,
das Messgerat zu reparieren. Es enthalt keine vom Benutzer zu wartenden Teilen.
Reparaturen oder Wartungsarbeiten sollten nur von qualifiziertem Personal
durchgefiihrt werden. Um die beste Genauigkeit zu erhalten, kalibrieren Sie das
Messgerat einmal im Jahr.

Reinigung

Wischen Sie das Gehause regelmafRig mit einem trockenen Tuch und Reinigung-
smittel ab.
Verwenden Sie keine Scheuermittel oder Losungsmittel.
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Batterien und Sicherungen austauschen

/A /\ WARNUNG

« Entfernen Sie die Messleitung vom Messgerat, bevor Sie das Batteriefach
oder das Messgerategehause o6ffnen.

« Ersetzen Sie die Sicherung, sobald die Anzeige (FUSE) erscheint.

* Ersetzen Sie die durchgebrannte Sicherung nur mit dem richtigen Nennwert,
wie in diesem Handbuch angegeben

Batterietyp:
4 x 1,5V IEC LR6 oder GroRe AA

Sicherung1 Typ :
440mA, 1000V IR 10kA
Sicherung

Sicherung?2 Typ:
11A, 1000V IR 20kA Sicherung

Wenn die Anzeige fir schwache
Batterien auf dem Display
erscheint, sollten Sie die
Batterien bald austauschen. Um
Batteriestrom zu sparen, kénnen
Sie die Hintergrundbeleuchtung
und den Summer im Setup-Mo-
dus deaktivieren.

Allgemeine Angaben

MAX Spannung zwischen einer beliebigen Klemme und Erde: 1000Vrms
Absicherung fiir mA-Eingange: 440mA, 1000V IR 10kA Sicherung
Absicherung fiir A-Eingénge: 11A, 1000V IR 20kA Sicherung
Display: 4.000/40.000 Zahlungen, Uber Bereich bis 110 %.
Uber Bereich Anzeige: OL
Messrate: 10 Proben pro Sekunde
Leistungsanforderungen: 4 x 1,5V |[EC LR6 oder Grofe AA
Batterielebensdauer:
50 Stunden typisch mit Alkaline (bei ausgeschalteter Hintergrundbeleuchtung).
Betriebsumgebung: -10°C bis 30°C (< 85 % RH),
30°C bis 40°C (< 75 % RH),
40°C bis 50°C (< 45 % RH)
Lagertemperatur:
-20°C bis 60°C, 0 % RH bis 80 % RH (ohne Batterien)
Temperaturkoeffizient:
0,1 x (Spezifizierte Genauigkeit) / °C, < 18°C oder > 28°C
Betriebshohe: 6561,7ft (2000m)
Kalibrierungszyklus: 1 Mal pro Jahr.
Gewicht: 4659 inklusive Batterie.
Abmessungen (H x B x L) : 52 x 83 x 188 (mm) mit Holster.
RF Kommunikation: 2,4 GHz ISM-Band, im Freien 10m
Sicherheit : Entspricht EN 61010-1

CAT IV 600V, CAT Il 1000V
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CAT Anwendungsbereich

| Die Stromkreise sind nicht an das Netz angeschlossen.

Il Die Stromkreise, die direkt mit der
Niederspannungsinstallation verbunden sind.

1] Die Gebaudeinstallation.

v Die Quelle der Niederspannungsinstallation.

EMV: EN 61326-1
Verschmutzungsgrad: 2
Schock-Vibrationen:Gemar MIL-PRF-28800F fiir ein Gerét der Klasse 2

Fallschutz: 5 ft (1,5 m)
Verwendung in Innenrdumen

Elektrische Spezifikationen

« Die Genauigkeit betragt + (% des Messwerts + Anzahl der Ziffern) bei 18°C bis 28°C
(<80 % RH)

* Fir Angaben im 4-stelligen Modus multiplizieren Sie die Anzahl der Stellen mit 10.

« Fir die besten Messungen, mit relativem (A) Modus, um Offsets zu kompensieren.

Spannung
Funktion Bereich Genauigkeit
igoog mx H} Sinuswelle:
4 odov 0,5 %+2d fiir 40Hz bis 70Hz [3]
AC 46 00V 1,5 %+4d fir 70Hz bis 1 kHz [3]
40’0 oV [1] 3,0 %+4d fiir 1 kHz bis 5kHz [3]
) o " :
1000V [2] 5,0 %+20d fir 5kHz bis 100kHz [4][5]
40,00mV 0,03 %+3d
400,0mV
DC 4,000V
40,00V 0,03 %+1d
400,0V
1000V
AutoV 400,0vV 2,0 %+4d fiir ACV 40Hz bis 1kHz
Loz 1000V 2,0 %+4d fur DCV
[1] Die Bandbreite betragt 40Hz bis 5kHz
[2] Die Bandbreite betragt 40 Hz bis 1 kHz
[3] Unterhalb von 10 % des Bereichs, 2d zur Genauigkeit addieren.
[4] Unterhalb von 10 % des Bereichs, 10d zur Genauigkeit addieren. < 50kHz.
[5] Unterhalb von 10 % des Bereichs, 20d zur Genauigkeit addieren. > 50kHz.

Eingangsimpedanz: 10MQ, < 100pF

LoZ Eingangsimpedanz: 3kQ

Bandbreite: 40Hz bis 100kHz

Mindestauflésung: 10uV

CMRR / NMRR (Gleichtakt-/Normalsignalunterdriickungsverhéltnis):
VAC: CMRR > 60dB bei DC, 50Hz / 60Hz

VDC : CMRR > 100dB at DC, 50Hz / 60Hz

NMRR > 50dB at DC, 50Hz / 60Hz
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Strom
Funktion Bereich Genauigkeit

40,00mA Sinuswelle:

AC 400,0mA 0,8 %+2d fiir 40Hz bis 70Hz [3]
4,000A[1] 2,0 %+4d fiir 70Hz bis 1 kHz [3]
10,00A [1][2] | 2,0 %+4d fiir 1 kHz bis 10kHz [4]
40,00mA
400,0mA 0,2 %+1d

DC 4,000A
10,00A [2] 0,2 %+2d

[1] Die Bandbreite betragt 40 Hz bis 1 kHz

[2] Wenn > 10A, ist die Genauigkeit nicht spezifiziert und die maximale
Messzeit betragt 30 Sek.

[3] Unterhalb von 10 % des Bereichs, 2d zur Genauigkeit addieren.

[4] Unterhalb von 10 % des Bereichs, 10d zur Genauigkeit addieren.

Eingangsimpedanz: < 2Q bei mA Eingaben, < 0,1Q bei A Eingaben.
Bandbreite : 40Hz bis 10kHz

Mindestauflosung: 10uA

Maximale Messzeit :

1 Minute bei A-Eingéngen, 10 Minuten bei mA-Eingangen.

AC und DC Zusitzliche Spezifikationen

Funktion Bereich Genauigkeit

AC+DC AC Genauigkeit + 1,0 %

HFR G'fiilcg XVie AC-Genauigkeit + 1,0 % fiir 40 Hz bis 400 Hz

Spitze-Halten 3,0 %+200d fiir 40Hz bis 1 kHz [1]

[1] Bei Rechteckwellen ist die Genauigkeit nicht spezifiziert.

Die Abschaltfrequenz des HFR: 800Hz (-3dB-Punkt) Dampfungskennlinie
des HFR: Ca. -24dB AC-Wandlungstyp:

Der AC-Wandlungstyp ist wechselstromgekoppelt, echtes
Effektivwertverhalten, kalibriert auf den Sinuswelleneingang.

Fir nicht-sinusférmige Wellen addieren Sie die folgenden
Crest-Faktor-Korrekturen:

Fir Scheitelfaktor von 1,4 bis 2,0, 1,0 % zu AC Genauigkeit hinzufiigen.
Fir Scheitelfaktor von 2,0 bis 2,5, 2,5 % zu AC Genauigkeit hinzufligen.
Fir Scheitelfaktor von 2,5 bis 3,0, 4,0 % zu AC Genauigkeit hinzufiigen.
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Frequenzzahler

Bereich Auflésung Genauigkeit
400,0 Hz 0,1 Hz
4,000kHz 1d (3 %-Stellen-Modus)
40,00kHz 10Hz 5d (4 %-Stellen-Modus)
100,0kHz 100Hz

Minimale erfasste Frequenz: 5Hz

Frequenzzahler-Empfindlichkeit

Empfindlichkeit (Spitze zu Spitze)
Funktion Bereich
5 bis 10k Hz 10k bis 100k Hz
40,00mV 10mV 10mV
mV
400,0mV 40mV 100mV
4,000V 0,4V 1V
v 40,00V 4v 10V
400,0V 40V
Nicht spezifiziert
1000V 400V
40,00mA 10mA
mA
400.mA 40mA
Nicht spezifiziert
4,000A 1A
A
10,00A 4A
Widerstand
Bereich Auflésung Genauigkeit
400,0Q 0,1Q 0,2 %+2d
4,000kQ
40,00kQ 0,2 %+1d
400,0kQ 100Q
4,000MQ 1,0 %+1d
40,00MQ 10kQ 2,0 %+20d

Maximale Leerlaufspannung: Ca. 2,5V
Maximaler Kurzteststrom: Ca. 0,1mA
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Kontinuitatstest

Bereich Auflésung Genauigkeit

400,0Q 0,1Q 0,2 %+2d

Maximale Leerlaufspannung: Ca. 2,5V

Maximaler Kurzteststrom: Ca. 0,1mA

Kontinuitatsschwelle: Einstellbar 10 bis 50 Q, Voreinstellung 30Q.
Kontinuitatsindikator: 2kHz-Ton-Summer

Dioden testen

Bereich Auflésung Genauigkeit

2,000V mVv 1,5 %+2d

Maximale Leerlaufspannung: Ca. 2,5V
Maximaler Kurzteststrom: Ca. 1TmA

Kapazitat
Bereich Auflésung Messzeit Genauigkeit
40,00nF 10pF 1 Sek 0,9 %+20d
400,0nF 100pF 1 Sek 0,9 %+10d
4,000uF 1nF 1 Sek
40,00uF 10nF 1 Sek 0,9 %+2d
400,0uF 100nF 1 Sek
4,000mF 1uF 4 Sek 0,9 %+10d
40,00mF 10uF 8 Sek 0,9 %+20d
Temperatur
Bereich Aufldsung Genauigkeit
-200'0 to +1200'0 0,10 1,0 %+30d
-328°F bis +2192°F 0,1F 1,0 %+54d

[1] Beinhaltet nicht den Fehler des Thermoelementfiihlers.

[2] Genauigkeitsspezifikation geht von einer Umgebungstemperatur aus,
die auf £ 1 °C stabil ist. Bei Umgebungstemperaturanderungen von
+ 2 °C gilt die Nenngenauigkeit nach 1 Stunde.
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Eingeschrankte Garantie

Fir dieses Messgerat wird dem Erstkaufer eine Garantie von 2 Jahren ab
Kaufdatum auf Material- und Verarbeitungsfehler gewéahrt. Wahrend dieser
Garantiezeit wird der Hersteller nach eigenem Ermessen das defekte Gerat
ersetzen oder reparieren, vorbehaltlich der Uberpriifung des Defekts oder
der Fehlfunktion.

Diese Garantie deckt keine Sicherungen, Einwegbatterien oder Schaden
ab, die durch Missbrauch, Vernachlassigung, Unfalle, unbefugte
Reparaturen, Anderungen, Verunreinigungen oder anormale
Betriebsbedingungen oder Handhabung entstanden sind.

Alle stillschweigenden Garantien, die sich aus dem Verkauf dieses
Produkts ergeben, einschlieBlich, aber nicht beschrankt auf
stillschweigende Garantien der Marktgangigkeit und Eignung fiir einen
bestimmten Zweck, sind auf die oben genannten beschrankt.

Der Hersteller haftet nicht fiir Nutzungsausfall des Geréts oder andere
zufallige oder Folgeschaden, Ausgaben oder wirtschaftliche Verluste

oder fur Anspriiche wegen solcher Schaden, Ausgaben oder
wirtschaftlicher Verluste. Die Gesetze einiger Staaten oder Lander
variieren, so dass die oben genannten Einschrankungen oder
Ausschlisse mdéglicherweise nicht auf Sie zutreffen.
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fER BTN E —1hhe  ERE
“EOPERIEE R ER (SCR) A B4 B2
Tei ol AERIBIBEIR R I ER
R A BB R B R AR
BE R -— AR SRS T
0.5V £0.8VZ R

LS ME N ERRER
O AT E MRS AR (0 IE
BT b I B3 AR
BBHT LB REFHIE
BBSHEREE 0.5V 0.8V ERIfR
i 8

HEERTIBEINEE AR TS
I ERUE RRIETIE (ER)
REBEE R B8N

AEER

A MR

BRI ERNAAPHREERFTENRIE FTUEER 2 A0
FHREER BRI FIAS SR ERRETHE.

AEAERERAERERERRERE.
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A B EAHEEREA0NF400nF 4uF~
40uF~400uF~4mF F140mFe

BERB/ 1000nF BORIEHERE
SR LAGEFAAEE () ERIRIAES 47
BRIERER

HEERERNE FHRIEERNEE
ZUBFAME AR T IhAE () 1%
SR BRI



DM500MAX

D

AERE

BRAE K LABBEVRE TR
TIhAE (B6) R BEERKE (O 5

ERE(CPe

FEREEER -200°C £+1200°C MUK
328°F £+2192°Fo B S Lo H B M8
BERTER LRRIOL -ERARE
EREER BTEETEEROL -

EEERARENE FHREEHRRED
BEME AR T (FH6) MR

Sensor K Type $ZAE1E = o

BER¥ (Auto-Hold)

TERI 265 [T LU FA-HOLD 18 WU BB B EHR BiE
AR T BRAEEE WIS AT EE LA
NSRBI Z MAVEEAR 5d (3 % (IEHE)  BfREiEE
AMERI BTN ER b BT

SRR BB RSIRE R OL B BERIFEX AR LI

INAE PRI
VA~ LoZ~ Hz~ Cap BRI 1%
Hith IR

AERHAEBRFEN BFERIZA-HOLD it
MREREEATEBRE RN ATERERPEAZER
ERMEHREIENXR REEXT & B E A AR(E

RK [ &/ \aEEk

AR EA LGSR BRI RAE &IMEMNTI9E.
HEERARK/R/CCERT FFEE NP RS B BIRAE (MAX) &/IME
(MIN)STFI9{E(AVG) i1 B » A IZ FENTER SEEAE R TR T R H
SEHEULLBREXENR/IVE R HRERROTI9E.

AT LS TAERIIBIE RS E MAX ~ MIN 3¢ AVG &> A%BIZ T ENTER(E
Aigsh ERERER G LERER -ERX / R/CHEXETETR WRE
Y{ECk sHRA-HOLD R BIR—RMEE S ER &K | R/ ViCariET
FEIRCANCEL (BUH) it
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DM500MAX O

1EE A

ISR SRR () EXBER AR E

EERAEE (A0S BRI ERIAIE  ABIE TENTERGEA ) iR
AR EIER T BREFEFEREAS S WEE BN R LR
N EXGRESEEYNSEE TEFTET LBRER.

TEARET (0) R B/ EEEZ AR % (1) S8E - FIgn Rl PRI EE S 400Q+4kQ 40k
Q~400kQ 4MQ FI40MQ N RITFE 4k QEBERERESE (A) # BIR/EEA 4k
Q EBEIEE] LUER4KQ E40MQ FIEEE > B FRAEE RS 400Q°

FR AR (A) W 5ECANCEL (BUH ) # it

1BE%
RIS A LUERES (%) B EESEE S E-BHE S LEE RN T:

Relative % = [ (Reading - Ref) + Ref ] x 100.0%

EEAEE (%)EN BRI ENPIE R B RIAIE AR TENTERGEA ) #
EARL-FRERT BRCHEMEUFASE UEF _BRERE LT
1B (%) Rt EESEERHEE BN E E T ETR LERER.
EERHEH (%) B30 55 T CANCEL (BUH)$&iho

SCIRfETE [ BA

A B SR LU AR A B RFEIE B P A TSR #A
BRECIREPRSITLURHFLI000 FEH BN EN BT THMERER Lo
EERATRRRET/HARS FREENPIRHREEMEM 18>

WiAZ FENTERGEA )R AR TE IR > ERT BURIEL T8R!

ThEE

A LURE B BRFIR U B EMRIE R E
BEERFHAEMERE AR OMHEARC-EELEERT
A-SAVE | > BENMRTFAETURE IR oI sE U \IBIRIE GE 26
Auto-Hold EBIRH) SESE OL o3B3 FENTERGEA )IREH)
Auto-Save(BENRTE)IE #CANCEL (BUH)#2ERR i o

SAVE | B3R FENTER(EA )RR AR B RFEI TR o

EEILUE TS ENTER(GEA) IRERE BB PRIE R -2UP 5{DOWN

LOAD | srsmismm o R CANCEL 4RIl

CLR | FBIZENTERCEA)ZBMFCIBBETHIFAEER

MAX | sEHRENTERCGEA ) IRSRE AL BRTHRAER -

MIN | SZENTERGEA) SRS R L ER -

EERHTIBRERT/HAR BRCANCEL(BUH) %l
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DM500MAX O

BRlaoERas

TR LB A EFHIRR—RE RN AR IR AR O ERER -
BRECIEEP RS TLU#TF40,000 EHio
SRNEN BT IEMERER Lo

SRR RER L T K600 F0 o ERFARHIERE /I3 B/ \BFo

FERE R FCERaE - 1S B PIEIR B ELOG fu B

B TENTERGEA)BEABR TEIRN T AT LUR(EL T EIA:

ThEE

B TFENTERGEA )RS B k508088 - s08R S0 O R HA B B30 80 o
SAVE | fReET LR T ENTERGEA) RSB SR 528088 iR — U4 4E-
BB ERIER32 SBCANCEL(BUH )RR

IERILUET ENTER (A SBERIERTHER -

LOAD o
FRUPZDOWN %S B It JRCANCELi% R 5]

CLR | sBZENTERGEA IR BIR 2 EAERIFE B R

TR B e iR 2R SCEEE -3Z UP (L) SEDOWN (R )% iR 1 R
FZCANCEL (BH) &R ] -

RATE

MAX | SEHZENTERCGEA JiZHE BT IBRTHIRAER
MIN | FBZRENTERCGEA ) FEMERC IR PRI R D ER

EERHERCERES F R T CANCEL(BUH)Z

BERAEIEIR

WRITTEIEE MR R ARG FIEES R R SRl 2B R G B BRI S Bt E -
FAR APO SHEFERFS 10 D #E-EREB A (BRI U E APO 5HEFas-

=pjr

BRAGERBRETEHRRC-EELAEREHEL-
EREEL P BRI LEREH IR

IS8R

BRECHEA 2kHz ZREISER AR —RI2E-
MEMYOVIEHIR T B HMREE -EREEXT

ISR LST RIS RARAEE IS 28 o (BB IR T R I8 23 R AERAEA

BEmRRINE

bR AR MIERTRRNE | [ERARATE (3 % (E) MS IR E (4 % (E) o
EBRITERER BRI ERERA TR ERTE-

RE

EEERBERREEN B EBHNPIHRBE EISETUP(RE) (L& ARIET
ENTERGEA) S ATHAEFRUP (L) SRDOWN (TF)$ZSREHEIER ; #LEFT ()5
RIGHT () $#ise 258 1R - SE R R B 1% > R CANCEL (BUH) IREBIB H R BE R -
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DM500MAX

BREREIA
APO APO 5tHF28:1 9§8% 30 3i% Sk 2 RARA
b.Lit AN BE)BIRRERART
bEEP 0533 R UK RART
A.Hold Auto-Hold &=\ BIRN Sk RARA
Cntin EEMERRE100E50Q
diGit BB Lo 3 Hi
TEMP IRETAR B °C EF
RESET R ENTER (EA)REEFMAREREE

A5

ERREENEERBERRNTEBER - WERM FHARRETRE.
AMERERABRR -AERLKRE S ERETHER
HERFRBEREREGRABRET HRFRERE AEFRE—RER
2

ERR B BN ERREERRNTFER - WERE AHARRETRE
AMEREEABRR-ABERILARE S EHETLENEE
HERAERERERABRT HRFRERE AEFRE—RER

HE

TR REANEREIRRINR SRR BRI SUAE
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DM500MAX ©

BB RS

A\ A\ B8 - TREES SR R RRBR AR
« ST (R4 B BB ERERM-
- WA FMAIRE N ER SR BSR4

Th#ERY 14 x 1.5V IEC LR6 5 AA
{RIRAALEEMAEER
440mA~1000V IR 10kA fRERAR
{RIRA#2 EBMAEEL

11A~1000V IR 20kA {RER#AR

HER BT IENEET RIS
TR ARREIRE AR
BB G NERERLHE
RAEYCERaR.

—ARARAE

{E{alinF Bl % 2 AR KB R © 1000Vrms
mA B A BRI REE | 440mA~1000V IR 10kA fRER44
ABABIRERAAIREE © 11A~1000V IR 20kA1RKR4%
BER @ 4,000/40,0005t &0 S5E#BH110%e
BHEEET : OL
BIREE S 10 EEUR
BIFEER 1 4x 1.5V IEC LR6 5 AAR T
BEithE e | M E—RRA 50 /\BF (F55LRAEA) o
TEIBEE ¢ -10°CE30°C (< 85% RH) »

30°CZE40°C (< 75% RH) »

40°CE50°C (< 45% RH)
TFREERE 1 -20°CE60°C~0% RHZES0% RH (kZ24E 8 th)
SRERE - 0.1x (EEREME) /°C~<18°C>28°C
TS : 6561.75R (20002R)
RAEBER | S 1 Ko
BE 4655 (§EH) °
R (B xEx &) :52x83x188 (ZH) ML E-

ATYMIERN | 2.4 GHz ISM $EFS > Bl 10 AR

Z2M4 | fF4 EN 61010-1 12%#
SBPIEE600V 55 = 481000V
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DM500MAX

il FEFA%EE

- BRREEETER

- ERERIEERRENER

= BRI

m REBERZERRIRC

EMC : EN 61326-1

SRAEE 12

EE RS © AR4% MIL-PRF-28800F » A E 2 AR MR
SEER(REE | 5ft (1.5m)

EREA

B

- FBEA T GEBL% + {U8) 18°CE28°C (< 80% 1BEERE)
o AUIHRER BRI A BRI 100

o DUEE Q) EXHERR EARENEHE

EE
INRE #iE BE
40.00mV [1] | E3ZiE:
200%8(‘/1”1] 40HZET0HZ0.5%+2d[3]
AC 40,00V TOHzZE1kHz%1.5%+4d[3]
400.0V [1] 1kHzZE5kHz#3.0%+4d[3]
1000V [2] 5kHzZE100kHz#5.0%+20d[4][5]°
40.00mV 0.03%+3d
400.0mV
DC 4.000V
40.00V 0.03%+1d
400.0V
1000V
AutoV 400.0V ACV 40HzZE 1kHz#2.0%+4d
Loz 1000V DCV#2.0%+4do
[1] & A40HzZE5kHz
[2] B5E A40HzE 1kHzo
[31 & 10% 9 EBE > iN2dMIFB E
[4] &4 10%89 85 > i1 10d B9HE RS o< 50kHz.
[5] 4 10%A9 &5 > i120d A9F5RE o> 50kHz.

B AFEHT © 10M Q><100pF

LoZ & AP : 3kQ

BE : 40Hz = 100kHz

BRMEIE : 100V

CMRR / NMRR (48 /E#E B fRLE)

VAC : CMRR>60dB (E#) > 50Hz / 60Hz

VDC : CMRR > 100dB (£ &) »50Hz / 60Hz
NMRR > 50dB (fEE ) »50Hz / 60Hz
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DM500MAX ©

B

INRE #iE BE
40.00mA 3R

AC 400.0mA 40HZZET0HZ#0.8%+2d[3]
4.000A [1] 70HZZE 1kHz#2.0%+4d([3]
10.00A[1][2] | 1KHzZE10kHzZ2.0%+4d[4]
40.00mA
400.0mA 0.2 %+1d

DC 4.000A
10.00A [2] 0.2 %+2d

1] % &R 40Hz = 1kHz
2] & >10A B RBERIEE  RAREREE 30 7
3] 1EH 10%kYEE B HN2dKIFERE °

]

[
[
[
[4] 1R L0%RYEEE > I L0dRYFERE

AR © mABIABRF<2Q AB A BF<0.1Q°

2%  40Hz = 10kHz

R/MEIRE  10uA

BRAHIERR | AMARLDE mAB AR 10D 1A B RIRE 20 HiE-

IhAE #i[E TEE
AC+DC AC t5fE +1.0%
HFR &= 40Hz = 400Hz B AC $5FE +1.0%
V&AIER
E2 40HzZE 1kHzB$ % 3.0%+200d [1]
[1] B AR BERIEE

HFR 898 L83 1 800Hz (-3dBEs) HFREYZIRAF 14

#9 -24dB R RERIRERY

RSB R RRENERRELEE REBEXRE A
R IEIESLR AU TR IS RIS

ISR B2 1.4~2.085 > ACKEEENN1.0%¢

IR B 22.0~2.50F  ACKEEENN2.5%°

IR B 22.5~3.00F  ACKE EE/114.0%¢
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DM500MAX ©
SRR
#i[E RIS TRE
400.0 Hz 0.1Hz
4.000kHz 1Hz 1d (3%-fugiE=)
40.00kHz 10Hz 5d (4%- I BHE)
100.0kHz 100Hz
RIERAESEER [ 5Hz
SRR HBRENE
TEHE (ZEHZE)
INAE #H[E
5% 10k Hz 10kZE100k Hz
40.00mV 10mV 10mV
mV
400.0mV 40mv 100mV
4.000V 0.4V 1V
v 40.00V AV, 10V
400.0V 40V
ESih
1000V 400V
40.00mA 10mA
mA
400.mA 40mA
ESih
4.000A 1A
A
10.00A 4A
[izE7
#E RIS TEE
400.0Q 0.1Q 0.2 %+2d
4.000kQ 10
40.00kQ 10s 0.2 %+1d
400.0kQ 100Q
4.000MQ 1kQ 1.0 %+1d
40.00MQ 10kQ 2.0 %+20d

RARIBRER : 492.5V
RAEERAEER  490.1mA
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DM500MAX

BEERE
i FRATEE =
400.0Q 0.1Q 0.2 %+2d
RAMBERE : 492.5V
RAERAFHER : 490.1mA
ERMERSE | FIEHET 10 £ 50Q - FRR(ER 30Q ©
EEMIERES | 2KHz BREIR
At =R
#E FRARE fBE
2.000V mVv 1.5 %+2d
RAFMBEE : 492.5V
RAKERAHER : £11mA
&%

O R AR =
40.00nF 10pF 1# 0.9 %+20d
400.0nF 100pF 1% 0.9 %+10d
4.000uF 1nF 1%
40.00uF 10nF 1% 0.9 %+2d
400.0uF 100nF 1%
4.000mF 1uF 4 % 0.9 %+10d
40.00mF 10uF 8 0.9 %+20d

R
#HE PR BE
-200°CE +1200°C 0.1°C 1.0%+30d
-328°FFE +2192°F 0.1°F 1.0%+54d

(1] FEEAB BRI HR

2] BESARBERRFEERET LI C-HRIRIREEER £2°CH

B REREERR L&
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DM500MAX

BRREE

TEREBEZ B2 REBEEREMHN TERENRE-
U RERRA RER T BITEEE RS E R REHRE
BRRERME S E-

KRETRRE RS R B HEER B2 B RSN
HEAE DB TS SRR SR IRV R Bk

EREHE R ERMELNETRSE ERI LIRS SEEFR
REEHEASERRER R RRE SR H N HRRNEAE
R HEMMESRITERNIEE BRAREEES HIEE -8R
FEEARRNEARERRED SRR H - FEMNNER HERER
BFIARRE EIt LRI B RFRR AT BE @A R T
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DM500MAX (sc)

/\ 2250

EFAT BRI BERIEIRAR.
REERRAFREMEER TR SMWNRREORIPAIESRINRE-

A Aws

ZEATIRIREE M A S HE IR FEC IRt 51T C
i FT AERI B R BT TN

« ABERRAFMIMEER IR BN NRREHEORIPAIESR RS

o PVDTEE T & FRITFANFER B THRIE( R

AT BRERNZHSHRBNGS —BEERBNBERE IR
VBRI R Ao

LEBEST 30VAC rms~42VAC I&{F3} £ 30VDC B vEF
XEBERERBERR

ERMNIRLS LR B FEREFEIPIRES

FTFF Rt S AN RAAE AT B MRBSIRMIA T | £

SR ERIERNRF X UERNEEE-

* BNERF Z B SE AR F St 28 E RN &1t EARREIEE B E -
BN BTG (REIERES) ETCRIIE R TR ER B E-BEfEA TS
NMEB ERARRERNER T TRENE LN R sEFE BB E.
ARSI AR ThAE

PR RFIRERENBHHAZHE > HUTEREYEM B A F 1000V BY

YR TRER RN E

+ —Bi5EE (RINL) WL BBV E IR IR L2

X PRIR A F M ALE B IERA 4R > BIRIE R RG22 o
BRI S SR HEA R AR
AFENRFIEBHHIR B DEAmBETRPAEIFEF-

Y RBEES T RELRIPERN 72X BRI E
FILE A R EThAE K B FTRE Y FF R BB o
o ML LA A AR FE )=t E-

A NV

ZZBR5 | A SE SRR B (U RBUR SRR LN Eh
JUEE S AT AR BB TEIETEIA T AN

* TERETHAEIEF A R BV B Z Al SR K53 | & 5t = e Ao

o EMIL R E TS TARMR S A 2 Al ST FF R RE IR
HeEBERA R

* SMEREBNRF FFRUERNEER-

* 1B/ LoZ M EME T E B FI SER TRy B RE R es o

+ —Bi5ER (RISL) I B BN EIRIRI 2

« I7m% B ESRIR S FR PR s AR S AN R A (T BRI ThAE IR FF K%

o PRI BIERRINAE T @R & BIRBIRAEE MRS
BRI HIIF o
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DM500MAX

BEHS

el E

AC (3Z37rER)

el - EER M FESHFM

DC (&EFR)

fRiS 22

BEMBEERE

W E LS

Fzul

BENERSFREFE

IEC S EB[EZS!

583 FIREMIRIT AP LLEE IR B RRPHIREHE

BIInNAC R AR ~ 15 FR AR FN AR RE 20 ST FRER LU A B R M) P BV IRBA R St o
554 KIREMIGIH ETEM LR E T EMT S AT

BN Ee R 2R 2SI T AR IRIEARSS ©

EIRME

ProbE

MR E R MR T A mAIRF B
PRIERIRESE FF X (i & S PREA B F A BRI 20

FUS

E TRIQ LRI -1 I AN B R fRAG 22 0

Er

URHEIR AR BRI TLHIE
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DM500MAX (s

RES e
BEARET:

1. EEE RIS

2.40,000 I+ 2 RES

3.4

| a e

o oo | (| 5 ART AT BE R B
| RS Rk AR

CANCELP HOLD

j ENE.

[
o Jw e FEmRERLe
Aoy “E"’ T HARF BT 0E 400mA
N
8. WABT AT 0 F 10A &5
Mo

i 3

A (EB) | EFNEINEE.

SEE EFNESEE- 12 >1 ##t A BEEEEN -

HFR FEACNERER / FREMMHEIER

A-HOLD | BA/=HABmREE.

RS ERNET BB ERRER -
P-HOLD | RN R E R B AR R A BRI VB
#>1 el A Mg ERE R

ENTER TEIRFHUE PR A LR INEE

CANCEL | BUHHADERINEE

°C/°F R RRESNERE.

FHHIEI
FEFF B FRIRAT R T IhAE S AT T 5kt

ENTER ERIMARRRA

AHOLD ERFAA LCD XERe
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DM500MAX (s

HITEANE

A Aws

o B3| LaE BRI RRNI&E (DUT) B B EEEAHINIAS |4 BE
B TER RIS | L0 B R BRIIA T B 5 140 BB IR —AuIA5 &
o LRI AEARRHITIE

MBI R EREE
IENENEBEARERE W FRANEZKMATKY (EERFES)
BN 3 = AR ANARTZ R R R BT
£ BB ESEEIA40mV~400mV4V~40V~400V 11000V
EREE mVER BRI X KR mV IE-

ZmERE BEiRBE

ATTENE DCmV RRIGRIDERIE F—RARR RIEH RINE R RS2
B RE TR LA (A) B BRI AL (E.

#17dB &

ZINRAEBRRER TR dB B B F 1 R (dbm)  SEBEHN 1 K% (dB)°
dBm MELFERSEEH(600Q)KitEETF1 ZERAAB E
dB MEREA 1 RIFSET BERLKERMNEE - EXMT:

Virms
dBm = 20log \/ 600Q X 1mW
dBm = 20log (Vrms / ; v>

EE(EA dB 3 dBm ThAt B HEFe FF R FE 2 ACV RACmV i Fe
AERIEERNANRIATS E dB 3t dBm &>
ZEEBIET ENTER $ZHILU# ATHAE - E2CANCEL (BUH )RR H I8

94



DM500MAX (sCJ

£ LoZ B TNERBE

A 1y

TEEMALoZ BN EBIEFHBEE FRZEX R ST B

AT HRFERE

XFRBILoZ HERIE S|4 £ 2 HUREHT
DUERISEREHEINE

M LoZ BBEAISEEIRZ 400V F11000V ©
AR T R BSDNERARER
RAESHAEEE.

MEZRAEREE

A Awe

* AIE R IERRIG T R U B RN ESEE

» NBRAIRERENREHASHGE HETHRAE R AT 1000V B>
PINERHI TR N RN E

o (NATRBAFRANENERSR BHRIBHI RIS L

A )

« LIEES (RIOL) HIBY 151 AN EIR{RIG L2
EENE BT AR EENIRA B AERNR S BBk

ME B FSEEA40mA400mA~4A
FI0ARFREBRETNABERE KR
B5|LHEA COM i ot FEF 400
mA BYERTR IEIGLI B | LimA mA
145K 3 F 400 mA LL_ERYEESiE
BLUBSLIEA AlRFe

ERILUZ T IhAE (R &) B2 RiEF BRI EThaE
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DM500MAX (sc)

WESTE

WRBIHEESENEIL IR REEMNIRE KN EBERERESHIME.
LEThAE RBEFE R TR B A BTN E iR e

M ESAZSEE }9400Hz4kHz~40kHz F1100kHzo

MRIFEE A 0 Hz FARRE > WHAE S A AR F BB L K7

SRERA R BPEMAIFE I EBE B S Mg

EEERMEINRE B TR (BE) ALUEFE NS INEE.

HITRSNHINE

A Aes

/DR ESNG (REIEKER) ETRIER 7 EfRimE.
BERIREATIEmE B ERARKBHER THTRENE,
DU MIRTsETF R B R i R - ARSI R ISR 2R T BE

LS

ESMRERIERIRNE T R & EE RS
R3EISIR 2R AR LESTER (-3dBR) /9 800HZ°
EEFEAHFR E ERHFR & RN E PR EF — MEBIER R

HITIRERFNE

BERSEXNSIERRVEENSRKENR/ EAE.
& EfRFFAINARATE) A 10us °

MAX

EEFRBERSER
J54ZP-HOLD #2BELIERME E N
B BAEBERFRR.
FELEE TR > i FP-HOLD 2R IR ER
KEHEIMEC
% >1 Belfz A Mg AR e
MIN WFHR BEEERNEREARERFER-

HITRR + BEmlE

HEABS AR RMERASH e BRSBTS

REEBER— DR ER (BRE) WASE-EXIT:
( AC + DC )Vrms =V ACV? + DCV?
(AC + DC)Arms =V ACA? + DCA?

EEEMA AC+DC THAE- IB7EDCV DCmV S MU B B i FF X =1k
AR TIEE (Be) M LUEFEN 25
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DM500MAX [ sc)

MERH

A 1y

i G I M E SR A IR IS AL T SERYIRIT - TR M E B 2 A
SRR IR A S R E R A SR TR

MEFETTERE/400Q4kQ~40kO
400kQ~4MQ F140MQe

M | LR sERTEAHTNE M
0.1Q E0.2Q BYiRZE-

M LR B R R IR —#E
JRENS | BB R T IR IR ERE
PRI AE AR (A) RISk B ERE
XMEe

BIE (>10MQ) ERE S ZHES
RRBIRI B EIHPRA S HARRIR
B EHEAMAX/MIN(RA/R/N)IER
R REFFAFIAVG (F19) 58

MEESE
A ANV

HEB RN BRYFNREER FTENBUT BENEESE 251
SerpET R IR A S R R A AT IR

ESURENRE SRR SBETmR
IO AR M S IS8R Al LT
REOEESE ERWEETER

YMEBHVNFIRSER - BISERE
AHEZ-EHUERERKA TIRE
I&5H{E.

ESMIRFETIRH 30Q°

BEFRAESURE BRIERFTX
R BIAUE AGE T I (EE)
RN RN
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DM500MAX [ S

Mz AR A4

A AR

B R FFNIREIE M FTRE IR BTN E R fE 2 Al
ST IR R A R E R A AR TR

FERZRIATIEERE RIS BRI
“BPERIEERER (SCR) MIAEH S4
Teio I AER BT E R R RIX B
R E M B S B B R R
SEEZR-— MW SRS TR
0.5V £0.8V2g]°

FFAEEF SHAEAHHERRE R
HOBERAENIRS SREAGHIE
RimF £ H R RES LRI
TRinF EoTERERT RIFH R
MDRIF=4E 0.5V E 0.8V KYIEMIR
[Eishe

HEERATRIAIIEE BRI X
RERMAME AEE T IhEE (BE)
RN EEN -

MEBR

A MR

BT E NN PR EEMFIRERIT BENERE 2 A1
SRR IR A S B E R R SR H TR
EREAERBENERBINE AR ERE.

ME B ASEEI40nF~400nF~4uF~
40uF~400uF~4mF F140mFe°

EBIRENT 1000nF SVERBE
(ERIBEFBAERT (0) MR ARES14
CEIPLCE

HEERARANE ERERFXE
ZURRFAMIE A T IhAE (B ) 1%
N SR
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DM500MAX

LS4

MERE

RN E K BREBIBEVERE TRTLUR
TIhAE (B 6) Bl EFERE (O 5

R CF) -

EREE -200°C £+1200°C MUK
328°F £+2192°Fo B X LESBERIR
HEETERLEETRIOLI-HEHE
EABBN ERERETSERIOL e

EEERAREENE BRI XER
BEME ARG T (Be) milik

Sensor K Type M EE

BzhfRE (Auto-Hold)

TEMEET > AL FA-HOLD #4 MBS sh B shiR BiE=
FEEX T ERDES HER ERER L RRRke
IIRIEHMRFIRBRZ BHEEAT 5d (3 3% (IR - BHRBRE,
MY R BEhTEB EnE R £ BmaniRgge
HiEEUNF BN RIFIRE SR OL BY > BEhRIFER AR T (Fe

INAE PRI
VA~ LoZ~ Hz~ Cap BRI 1%
Hith FoPR

AERHARIFEN BB RIZA-HOLD -
MREREEATERRE RN AT IR ER AP EARER
ERAMEREIEXN REEX T S EIERAIRE(E

RK /[ &/IMER

MERT EATLUERIEMERAE  &/IMEMFIFE
BEGARK/B/MERER IBRERNRIFFE R RAE(MAX) &/IVE
(MIN)ST9{E(AVG) i B » PAfG3% FENTER St AR TR T (URIER
B HIEULEREXENR/IVE R (R EIRKE T E.

R UG THAERMIAIFRATIE E MAX ~ MIN ¢ AVG 11 &> RS T ENTER(#E
ANzl EREE RS BERER - HHEK / R/NEREXEEETIO WRE
HFIER HRA-HOLDIRH - BR— RS- EER &K | R/ NERER
TEHRCANCEL (BUH) sl
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DM500MAX (sc)

GEPS Y

MBS AU E AR (A) EX B AL RSB E

EERAEM (A)ER IBEER NIRRT RIAIE > A/GH FENTER(EA ) it
AR EIEN T URIEREFIRENS S HEE_EnERE LB e (
N EXRRESMNSEE HAETEE LERER.

TEAERT (A) R B/ EER AN () SEE o FIgn & PSSR 400Q+4kQ~40k
Q~400kQ 4MQ FI40MQ-INRITFE 4k QSEEIREREX (A) > NS /IEER 4k
Q SEE SR LUER4kQ E40MQ BISERE B FRAEE A 400Q°

R AR (A) W 15 CANCEL (BUH )%

1833%
M8 AT LUEFE (%) EX I AN B S L EBN B A L EE X T

Relative % = [ (Reading - Ref) + Ref ] x 100.0%

EEAEM (%) RN B E R IRFAT ST EIAIE AT FENTER(F A ) 5
HABRLFIER T NRICRYARBEANSE - HEF _ERERE LERC
183 (%) R HESMREMEN B LE HEX ETR L RRER

EEIR MR (%) B30 75 T CANCEL (BUH)#& il

IBIZETE [ BA

MER SR LRI B RFENSIZEPH MIBIZEREA
NREIBIZEPRSATLUEF1000 EXEEDRNANBEREHMERRER Lo
BEEMEIZARE/BAR BREROIRETE EMEM (15
FIRZTENTERGEA) S AR TR IR T AT BUR(EL TSI

ThEE

A LURE B ENRTFIRT U B SR 1E A IRER &
YEERFTNER IR RSB EELER T
A-SAVE | > BEMRIFAETUIE IR -GN E U NFRIRE (2R
Auto-Hold BEIEDREF) BILERA OL -iB#Z FENTERGHA IR BN
Auto-Save(BENRTF) R #ZCANCEL (BUH) iR Ho

SAVE | JE#R FENTER(HA IR HBOIRENA B REFENZIZ AR F

EEILUE TS ENTER(#HA) I EFIZIZEPRIZE R 2UP 5{DOWN

LOAD | o sm A1 HECANCEL STl

CLR | IB#RENTER(GHA)IZSHERIZIZ IR BIFRE Bkt

MAX | TEHRENTER(H A )IRHERIDIZEFRIRAFE R -

MIN | BRENTERGHA ) IRERMISIZ RIS D F

EERHIEIZERET/HAR 15RCANCEL (BUH)ZH
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DM500MAX (sc)

ERILUE R BFHRK—REERIREUE RBENCIZGH AR AR FILH ER -
IXRTEICIZ IR RS R LUfETF40,000 ZEF#
IERNAMBETERHMETRER Lo

IERBERIZENL T K600 0o ERYRAVIRE/NTF3 £/ )\BTo

FERAEFHE RN KERNIRAIRITE ELOG &
BTENTERGHA ) SR AR TEIART T ERT BUR(E LTI

ThEE

FENTERGHA) RSB R ZAHE R B RV EHA TR
SAVE | fxaIbii& T ENTER(#A) AN E S ARHER S BiE— Rk
EEEILARHE RS EHCANCEL(BGH ) RAER

SERILUET ENTER (#A)EERICIZEFRIZE R

LOAD
FRUPZDOWN 5 5 i} o FRCANCELIZSR3R [B]

CLR | iBZENTERGEA ) IRABIRITIZERIFRE Bl

ERIAIG BIE R ERHID RIEZ 3ZUP (L) ADOWN(F) ik R m =
FZCANCEL (BH) 2R M -

RATE

MAX | {EHZENTER(#H A IZHAE BIRIZAHBIRA R KL
MIN  [JBRENTER(GHA ) FEAIGANIS IZ AR R DR

EERHERIE TR 1B T CANCEL(BUH)RE

BEIXHARIR

YN RITTEAERE BIRT BRI IFIRAL X %l RN RS BE kA U T H Bt /7
Fig& APO T2 /9 10 o FEIRTEB A AT EE APO iTAY 23

=pjr

BRASERBRREFEDFR -HHEL TR B R
EIREEN P BRI LURE R IR

el

XRECEA 2kHz BIAHIG3 - AREVEHIR : — RS-
MIAMEZHIET R REE LR ERA T

TERILUTF SR R 09 35 o (BIE LS & RIS B R AER ]

BTREEIRE

IR BB IR TR E  [ERARATE (3 % (E) MS IR E (4 % (E) o
ERRITE AL SR UERERT TIRERTE-

’E

EEFANRIEERR B ERNRIRT S EISETUPGRE) (18 ARET
ENTER(# A ) 83t ATHBE-3ZUP(_L)SEDOWN ()R %M E ; 3 LEFT ()5
RIGHT () B8543 18- Fe IR B f5 > # CANCE L (BUH 12 R Hig B8
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IRTEEIR
APO APO itBY2%:1 ¥ 30 e THZE XA
b.Lit FHER: B FREXA
bEEP PEIS 2R FF B XA
A.Hold Auto-Hold AR B X
Cntin ESMIRFE 100E500Q
diGit AR Lo F Hi
TEMP TBETRIRRML°C EF
RESET R ENTER (#A)REEFIAIZE R

ThhiEm

B E B B ERIIEN RN TEE R A REe IE X AU R TR
ENERMEBR AN R -ANRARE I EAETLEHE o
HEHRFREAEEARE T ARFRERE BEEERE—RNF-

3

EE N E BRI BERIEHRA TFER B RR  E A RHI TR
ENERMEBANR-ANRHAKRE I EAE LB o
ERRITREBERARE T ARFRERE BTERE—RIER

st
/Bm

EH R TR MEERIRRIN T B LRSI S0E
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DM500MAX (sc)

R RIS 2L

A AEES%: * TR ERNRNEAT EEMRBRNIAE 4o
© WIS (IRIRL) I B EDEIRR Lo
- (NATRBAFMEMENERSR BRI RRL

EESh3EAY 14 x 1.5V IEC LR6 3% AA
{RIGLL1FEEE
440mA~1000V IR 10kA fRBEZL
{RIG 222 EBMEE

11A~1000V IR 20kA {REE 4

HES LR TRBMEBEREIIE
AP IERREMRE M EETE
Bt SRR IR EER HE
Epepiib s

—ARAAE

R falinF 5% 2 BRI R ABE © 1000Vrms
mA BIABIRISLZ (R | 440mA~1000V IR 10KA R
AR ABIRIE L2247 1 11A+1000V IR 20KAMRME 22
IR © 4,000/40,0003 %k SEEBH 110%¢
BHEEET : oL
MEEE . S0 10 T EUE
BESEESK 4 x 1.5V IEC LR6 5 AAR ST
EBSthE e B ER— AR 50 BT (LR o
TEHFEE © -10°CE30°C (< 85% RH) »

30°CE40°C (< 75% RH) »

40°CE50°C (< 45% RH)
TFHERE 1 -20°CE60°C+0% RHE80% RH (k223 e th)
BEAM L 0.1x (B5ERE) /°C-<18°CH>28°C
TFEE : 6561.75R (2000AR)
REEE : S8 1R
BE 4655 (FHith) -
R~ (B x B x ) : 52x83x 188 (Z3K) Ml RE-

LI9MEIEIN @ 2.4 GHz ISM 87 FFRREL 10 AR

Z2M% | f4 EN 61010-1 R
ZEIU£600V- FE=2£1000V
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DM500MAX

%51 Sz F 4SSk

- BRARERETHIR

- ERERIEBERRN BT

= BRI

m {REBEZERIFIRC

EMC : EN 61326-1

SRAEE 12

JPERED | ARHE MIL-PRF-28800F »5E M F 58 2 RINEE
SEER(RIP @ 5ft (1.5m)

ERERA

EE2RHIAE

o BEEN £ GEE % + fik) 18°CE28°C (< 80% 1BXHREE)
o AMIEREBIRAG  EB IR 100

o LU (A) ERAMERE R BIREN KR

BE
INRE SBE BE
40.00mV [1] | EZg:
200%8(‘/1”1] 40HZZET0HZ390.5%+2d (3]
AC 40,00V TOHzZE1kHz91.5%+4d[3]
400.0V [1] 1kHzZE5kHz#93.0%+4d[3]
1000V [2] 5kHzZE100kHz35.0%+20d[4][5]°
40.00mV 0.03%+3d
400.0mV
DC 4.000V
40.00V 0.03%+1d
400.0V
1000V
AutoV 400.0V ACV 40HzZE1kHz792.0%+4d
Loz 1000V DCV#92.0%+4d°
[1] %38 /40HzZE5KkHz
[2] #32940HzE 1kHzo
[B11EF 10%H95EED IN2d B E
[4] {EF 10%H95EE > M1 10dEIFEE » < 50kHz.
[5] {&F 10%H95ERE > i120dA9FERE » > 50kHz.

i ABEHT © 10M Q><100pF

LoZ 5 AR - 3kQ

% - 40Hz = 100kHz

BMEITE : 10uV

CMRR / NMRR (48 /E#E B fRLE)

VAC : CMRR > 60dB (Eft) > 50Hz / 60Hz

VDC : CMRR > 100dB (£ E3#f) »50Hz / 60Hz
NMRR > 50dB (f£E77%) »50Hz / 60Hz
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DM500MAX (sc)

B

INRE SEE BE
40.00mA E3R:

AC 400.0mA 40HZZET0HZ$90.8%+2d([3]
4.000A[1] TOHZzZE1kHz492.0%+4d([3]
10.00A[1][2] | 1KHzZE10kHz#2.0%+4d[4]
40.00mA
400.0mA 0.2 %+1d

DC 4.000A
10.00A [2] 0.2 %+2d

1] w59 40Hz E 1kHz

2] & >10A By - #EEERISE  RANER 8]/ 30 7
3] EF10%HIERE N2dRYBE -

(1]
(215
(3]
(4]

4] {EF10%HISERE IN10dAYHEE

FABRHT © mARABT<20 Al ABT<0.1Q0

I  40Hz ZE 10kHz

B/MRIRE © 10uA

RAMEEE : ARIABT15 8> mAKABT1053 0o ¢k S BBl & 20 5o

INBE SBE BE
AC+DC AC tEE+ 1.0%
HFR 5 40Hz Z 400Hz BY > AC $5FE +1.0%
V & A #E[E
& 40HzZ 1kHzBY 9 3.0%+200d [1]
[1] M F AR BEXRIEE

HFR 898 LE57=8 1 800Hz (-3dB ) HFREYZ R4 14

£ -24dB RFEHIRISEL

RRIRER B RBENER REMR KR ELREA
I FIFESLR AU TR ISR EIEIE

RIS ¥ H1.4~2.089 > ACKEEENN1.0%°

L& F $8592.0~2.589 s ACKS EENIN2.5%¢

RIS F ¥ 92.5~3.089 » ACKEEENN4.0%°
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DM500MAX [ sc)
LB gy €
SEE fRATE TBE
400.0 Hz 0.1 Hz
4.000kHz 1Hz 1d (3%-fiiE=)
40.00kHz 10Hz 5d (4%- 12818 =)
100.0kHz 100Hz

RIBRRSAE [ 5Hz

SR REE
. SEUE (BENER)
IHAE SEE
5% 10k Hz 10kZE 100k Hz
40.00mV 10mV 10mV
mV
400.0mV 40mV 100mV
4.000V 0.4v %
v 40.00V AYS 10V
400.0vV 40V
KIEE
1000V 400V
40.00mA 10mA
mA
400.mA 40mA
KIEE
4.000A 1A
A
10.00A 4A
FE#R
SEE FRATE TBE
400.0Q 0.1Q 0.2 %+2d
4.000kQ 1Q
40.00kQ 10s 0.2 %+1d
400.0kQ 100Q
4.000MQ 1kQ 1.0 %+1d
40.00MQ 10kQ 2.0 %+20d

RAFEREE : £92.5V
RAFEREMIXET : £90.1mA
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DM500MAX [ sc)

ESNE
SEE FRATEE HBE
400.0Q 0.10 0.2 %+2d

RAFERHEBE | £92.5V

RARERMILETR | £90.1mA

L IRSFE : TIET 10 E 500 - FHg(EH 30Q ©
LIRS | 2KHZ B aS

P 473

SEE FRATEE B
2.000V mVv 1.5 %+2d

RAFFRREBE : £92.5V
RAEEEMIXEBA © £91mA

BE
B mAfRE W W
40.00nF 10pF 1% 0.9 %+20d
400.0nF 100pF 1% 0.9 %+10d
4.000uF 1nF 1%
40.00uF 10nF 1% 0.9 %+2d
400.0uF 100nF 1%
4.000mF 1uF 4 7 0.9 %+10d
40.00mF 10uF 8 0.9 %+20d
mE
EE BT e
-200°CZE +1200°C 0.1°C 1.0%+30d
-328°FFE +2192°F 0.1°F 1.0%+54d

(1] FEEREERTER
2] BEMRBRIITREEREE LI CoN FIFREEREN£2°CH
B EREERT UG-
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DM500MAX

BRREE

KMYREMWEZ BEE2FR mREWEE REMEN TZHMENRE-
TEULRERA $IE R ] B TSR B RS E R HRERIRE

(RS RN R

KREITRRE RS AR SRS A B2 RS REFRANH
HEAE DU B R RSB R B

EREEE AR R~ ENERMRE (ETF LERE SFEEFR
FIEH IR ERRE R MR RIE SR 0 FUER BRI
R EMMERITEERIRE BB REFHRKR A UELIRE 22
HEFHARNEARBERES SR AT REMHER /KA ER
BFIARRE EIt LRI R AT RERER T
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DM500MAX D

/\ #2IcthEh 3R

BERBAEZLCGRAT ENUR ST T VAR B (S AT ZaTILDE
MMCRESTRIEL AT NS AR B DREERICR B EELET

A Aws

CCTRA—Y—DEEFIIETERZS ST LSRBRBREE LT
TRHIFESNTVET
BIENRRERZHLET BT AT OHARIA VR TTEE e

o FEBIS AT a7 ORI TUREL RTINS RRBEOREREBICRZE L&Y

o AN—ZEDINLIRBEE T F T — DBV TVWBIRAE TARE B ZIRMEL A VTEE L

* REPHBEICOBHBRADESBRVEI KRBT DT —2hMT 5 L BEICEMZE
L TLIEE Ve

o BEH'30VAC rms~42VAC peak F7zid+30VDC Z LEZ L RKEBHEEZHEThHHD
DTERHUETY

¢ FTAN—REREFTO-TZAVZ LS DA FEBIBVELSICL TS L.

o BAN—ETNIFEBT —R A —T VBRI T AN — FEREBEHSEDINL T E L.

o BICIELWIRF BBRD S aVBLREL Y O TRIEL T T L

o HFR ISR F CEBHIC AEBICREINICERBEZ LR 2BEZEIMLAL
TLIES L

* ERBBEDFEZRET T B BRIRE (O—/N\ZXT71L2—) ZBUVRWTTE
TLRRENTIUEOBEN RN TVBEREMD'H O E T ERABEDFEERAL
TEWBEIRIC TN — B L TBREZHELTHS T2 —HEEEEIRL T2 S e

¢ REFRESENRELBVES BN DOREIRE(IH'1000V Z_EE 25T EIHEA
BREAELBVTTEE

o TFUSEI DA > D7 —EhYTo1c 5 BIBEICE 2 —X3HAL T TE S Lo

o Ea—ZXDINIS AT ZaTILEE SNICELVWERDE2—XEHAL T E Ve

o BRUAZE[ELFETODESTHRERZEALABRVTET V.

* RNELRIREBOBREERT B/ FRBEREITERUCETSTRNTIEE Ve

 HEIREBEN L1 —XDREZHRZ LED S BREAELBVTS L
FIEIRRE LIS BEREDHAETIUTEE T
s AATTRFICRATNTUVWST AN —RTEREZRAELBVTEE L.

A NV

CCTIHRAEROARE RSB OBRE SIS TLOSBRES L UTRD

RESNTOWETARENEIRVEL S U T DHARFAUITRESTRE Ve

¢ T2V AVAAVILDMBEEZBANT AN — FERIERA > D S8
LTLIEE e

o B EB A A - P E IR EREERR I PRI ERERES L
BIITRTOBEF v/ FZREBL TSV

o BICELWIHFBRRY S arBLURIEL Y D TIRIEL TR E W

o LoZ E—RFZAVWTEREEZAELBEVTIEE VW LoZ E— DBV E—
AUREBIBENHEESDEENNHDE T

o TFUSEIDA Y —2hT 575 BIEEICE 1 — X2 3L TR E L

o A A - BB BLURBRBOMUEICHZ T I2arH(VILR
AYFICBERZDHINBVTIZEW

o AEBEETAEOHREICKRE L T HBOERBARBOEEEZAELS
WTKRE TV REES SUHBRN RO DEEE FHEENHDE T
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DM500MAX D

BRICHEDZIY—7

A\ | EREE

A | e EELER =17 SR

~ | AC(ZZ)

= | DC(&EH) = |ka-x

0 |*%= O |z—=es

L s C€ |Eusssno—BtETRIT—2
W | sBREEREERELTIBS A0

IECBEEATIV—

CAT Il #3313 EE R EDHDOEB ZEERKD SRET B/ IRET
CATIII| SNTHEO- BB FTBREVVDIXER-BLUKREEILDRAS T
CAT IV| LHDCHICH B0

CAT IV 28813 —REIRN S DBERR D SRE T B/cDICRFTNT
B BAX—Z— BT F I TORERBEN CNICY 5o

IZ—Xyt—o

FANTO—TIETBLReT AN TO—THA FclEmA iEFIC
ProbE HBINERSNIT 72023 A VILDUBHNERR DR F
C—HLBVEEICRTTN S

FUSE Ea— XYM BIREIC L 2 — X E LTI S Lo

Er A—R—tfpEe SR ICH L TE T Lo
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DM500MAX

A—R—ZERDRH

ENTER AHOLD

CANCELP HOLD

Acoc

EEE-ZAR:

1. BEINY IS4 hORHARA >V~

2.40,00017 8 Fa7ILT4R
JLA

3 EREY

4, BV AT

5. BE AR R EEF Ty
IBAF— R BHEBERE -HL
CRERERDANGT

6. 2AEAIEVIHF

7. 0 400mAETRRAIEBAIIHF
8. 0 10ABAIE A F

000 6
HRE>
T | memsomR
RANGE ﬂ/ﬂgl_z:gi)%é?;ﬁ BWUERFLI B F—bL>
HFR ACHIEICH T2 ERREIrE— RoaM b, #2kR
A-HOLD | A—FER—ILRE—ROBME /R
AC #7213DC ICH 1 B E— o R—LRE— ROBMERS
PHOLD | ZPTOE—RTREVEMT L E—Uh—ILKMAX &
TIIMIN ZBERTE £ 9ol MU ERIFLT B2 E— 7R
—JLRE—ROEBREINE T
ENTER | RAYZ—hRL TS A= 1—HAEICHTES
CANCEL | BHTAZa—iEDF v LAy
°C/°F BEDBRELIZFERDERRIZY
INT=FATa>

BREANEE T7o02a R 2B LT U TOMBEZRITTEIE T

ENTER

T7—LITT7N—=I3 % RN

AHOLD

LCD NRILDBEEITAVRRT

m




DM500MAX D

N—2y IR BIE

A Aws

T AR —R%DUT (Device Under Test~ sAERX R L 4 B188) ICIBHT T B L EE
R AMICOEAMGEEG L KISV T AN —RERDING EEIZ O
EVEBOTAN)—RERDINTHICER DT AN —RZEDINLTIZ S Lo

s UTIRAEBEzAVTESAET S LIOHBETY

AC H&UDC EXAIE

FEBIITEORME] (true rms) ZHRABNZD T OTALIELR S LOHH
B =ARBEERR WIS (DC ATy bR LT) ERICR R CE £
BERAIEL > IE40mV-400mV-4V~40V~400V L T1000V TIomV Lo J%

BIRLEEVWEEEFI VLAY FEMV OMUBEICEY LTS Lo

ACEE DCEXE

DCmV BIEDREZHRALET 2O -BAOTO-TFv T ey FEETDC AT
Ty EFARD FAEMERE (Relative A) E—RICLTCOEZBBHHIIH
LB enTEET

dB AIE

REBIZ IMWHDDERET SAIUE (dBm) s F e FIVEEBEICH T IEE
TINIUE(DB) ZRRCEX T odBMAIETIE ImMWH D DT IR EZEAET
Bl BEASE—HUZ(600Q) EHVIHEHLH D F T dBAIETIF AIEEE
BT 37DICIVOBREBEFAVET HERIEUTOLEDTT

Virms
dBm = 20log \/ 600Q X 1mW
dBm = 20log (Vrms / 1 V>

dB F7ciZdBm RIEDEEEZ -V VWEE - ZAVILZA Y FZACY EIciFACMV
DEUBICEYFLET RICAZa—TRHEFDA—VIL%ZdB E7clddBm O EIC
BAHETHSTENTERIRZZIR LTI E WV TCANCELI R > g &~ T
BEZF v EILTEFT
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DM500MAX D

LoZ E—RTOERERIE

LoZ E—RFEALVTEBREEZHELAVTZE W LoZ E— RDEA > E—4>
R EBIBENREIZBETNABDET

= EEBEDLOZ E—RTIIVEFBEZHIRL
—° | T KDIERABEBEEZ DI TR
—RRICEA -4V RM RN E Loz
BEAIEL>T1F400V EELTU1000V TYo
COE—RTIZAC £7213DC DASESH
BEMICHESN LY UDSRESNET.
LoZ E—RERLB X FF ZIVILRTYF
#loZ DEEICEYFLET

AC BXUDC BAIE

A Asws

BICELWRF X1y FOMEAEL Y P 2AVWTRE L.
RMEFIJEEDVRELBVES B DREIRRE[AH1000V Z LB BT
CEERERZAELBVTTEE Ve

o Ea—ZPINIS ETZaTIUFEESNIEELVWERDO L1 - AL TS LY.

/N B
» TFUSEIDA > P —hToTe 5 BIEEIC E 2 — X Z BT S e
BRAEDLES HRWREBBEIREZME AREZBRICHLT
BIICEY LTS L

ERAEL > IIE40mA~400mA4A BLTF
10A T oAC BitIGTEDORZNE] (true rms)
FRTRREINET-BOTANI—REIE
VIHFICHEALE T ERH400mA = TE
BHBENETFROTAR)—RZMA HFICHA
LNEHRH400mA % E[B BB E & FRDT

Trvoay (ER) R ERLTERAEDKEEZEIRTELT.
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DM500MAX €D

BIRECAIE

FEB I ESHEEEZBR L EREBN AT UNT B CICEID - BEREFIEER
DEEHMEANETETET -

COEEEISAC EES SUAC BERAIEDHEDABMTI AIRECAIEL > D3
400Hz~4kHz~40kHz & T'100kHz TE e

HAMEDOHZ FIRFRTRDARRERETANESHN NI A—LARILUTTH S
BEMD DD ET - FFEBMO M) H—L AL OFMIG BT EHRESRBL TSV
BB EE VWS T7 o ay (BEE) RE VR U CREMAEZEIRL
TS Ve

mEmerae A\ A\ g
ERABEDEFEERERT SOOI BaHREER (O—/NXXT71)L2—) ZRALEL
TLIEE TV RREINIEULEDOBEENTNTUVBAFEEDH D F T BEIRARBED
FEEBRHLIEWVESIZ EIC TN E—R L TEEZAELTH S TrIL R —1%

BEBEHRLTET L
W mp

BHERENE—RIFACAIETO— /R T Z—DIREEHE I TV ET-O—/%
ZTAINE—DHy = F T EEER (—3dB R+ F) 1F800Hz TY o

HFR (SRR E— REME VW EIZ HFR REZ U HIRT L AC HIETO—
INRTAILZ—DEEENB T £ T

E—ohR—ILREIE
E—OR—)LRE—RTI ANEDOE—IRAES LOR/IMEN BB INET
E—2R—)L ROIGERFREIE10us TYe

MAX E—OR—LRE—REBEN VST
P-HOLD R4 > %389 ¥ AAC F7213DC HIE
TE—IR—ILRE—REBEMETEIET-CO
E—RTIP-HOLDI A2 % #HF L
E—2MAX £7-IEMIN OIEFIEIRTE £ T o1
U ERERLT B E—Uh—ILRE
—REMRBTEET

MIN B EDHZEEDCAETE—IR—LRE—R
ZRVWTIEEL

AC+DC HIE
AFMESHAC/DCRERT (AC ICDC HSRE 7=1EDC ICAC HSEE) D &I AC
+DC ZRME (rms) TRRTIETHERIIUTOLEOTT o

( AC + DC )Vrms =V ACV? + DCV?
(AC + DC )Arms =V ACA? + DCA?

AC+DC HAEZEV W EHAVILZAyFZDCV-DCmV 7oA ICEY LT
MoNTFoU2ay (ER) RV ERT S AIERAEZEHR TSI H o
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DM500MAX D

waE /N S
FEEBSLUVABRNROEIIBELLVS SRR ZRAE T S80I ERERE
2B TRTOBEF VNI RZREBELTIZE W

EIURIE L > 21 400Q4kQ40kQ
~400k04MQ B ET40MQ T o
BIAED L ETAN)—RDIEHR
$10.10 £50.20 MHBAEEM A
DETFRRI—RERBTBICIE
HHEOTO—TFv TRy F LT
BIEZHARDEFT BEEZRAL
57 ExHERE (Relative A) E
—RICT3 L COEEEBICHL
BorpTEET

B (>10kQ) DB BRI/ A
ZOBBESFET /A XTFICHIT
BHEER L—ITATS I3 MAX,
MIN SEEBE — RIC A THS T8
" (AVG) FERITA T/ E Lo

EEFIVY

VAN

FEESSUABNROBSENMEELAVWLS BB EF v I3 5R1IC EIKRE
RETNBLLBHITTRTDBEF v/ RERELTIET L

BRFIvIDBE BB ORN
TV T —FDIBDETRT
ZHERBLBLTH T -ETICIC

BRI DHDE T

EROREEHEEZ TE->TVS

T —HIBOE T BMBEIS YT
YTE— R TRETEIET EED

fEIZT74)LET30Q T

EREFTvILIEWEEIFZIVILR
1 wF%#resistance (&) ICRELT
METrroay (EE) RE %R
LT RAEE—REEIRLE T
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A1 F— R

FRESIVHABTROBBNMERLBVE S H1F— BRI 20 EIRE
RENBLLHITTRTDBEF YN REZHREBEL TS L

BAF—=R RS IRV
HERETF (SCR) B LUZDfthHE
BHRRFzART IS AT
—REBER R VE T - COIEEIS 1
AEHEBELTEREEDAATEE
FoFBEHERBR L ESBOEE
PETFZRAELET I ESED
BIERBEMRTIX0.5V H50.8V D
LY DT o EAEIE DB/ N1
T ADFEUF FVWTF R —RZEER
FOEBRFICORIEBNTI
—RERFOBBIHFICOARTEY
oINS H T B4 1A — RDHEIE
TRNB/NA T ReAHEIL0.5V H50.8V
DLY AT A1 A — RiEEZE
WEWEEIF I VLAY F &
resistance (#E#) ICRELTHS T
7oAy (EE) R 2L T
AEE—REEIRLET

FEBESIVHRETROBBIEELBVES BESEZAET 20 ERE
RENBLLBITTRTDOBEF v\ RERELTLIEEV-F v/ XDRE%E
R BICIEDCBEE—FEAVTETE L.

BMERZ2DAEL > IE40nF 400
NF~4uF+40 uF+400 uF~4mF LT
40mF T

BIEDEREZ1000 nF LUAICHZ S
7= HE3HERIE (Relative A) E—
RERWT- TR —ROKEEF#HE
BREERLRZICNTEET.

BBERETHELLVWEEIE AT
JLRA wF #resistance (1) IC3R

ELTHET7roiay (ER)RE
VEIBLTREE—REEIRLET
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BEHAIE

AEEB G K BHAEWTREAET
TEGoTFIIIAY (ERB) RV
ERLTER (°C) E/IFERK (°F)
EERTE X7

FKmL > PlEs—200°C~+1200°C
HLUV—328°F~+2192°F T o5
IHMEMNEZL >IN STBETOL
JERMEINFT BN ORGAR
DHZEHIOLIERIRSNET

BEAELIEVWEEIEFTIVILRA
wF%Temperature GBE) ICREL
THhHBI77>0ay (EB)REV %
HLTVAIEE—RZEIRLET

F—bR—=ILE

AETBLETAHOLDIREY Z T~ A—MR—ILFE—RIZIZ A DY
o ZD E—RTIZ RAMEDN R —ILRENTH I FARTLAICRIRENE T
LLVEAEER— )L RN EDZED'5d 3%HTE) Z2 _EEID D D#f L L\EidiE
DLELTOUEFI LV AED BEINICR—IL RSN TH I T XTLAICR
MENET  HAMENZ— MR—ILFDOFBREAD &S~ FiclFFHHED
OLOEE A —FR —)LFE—RIZHIELEEA

e SFAIRE
V-~ A~ LoZ~ Hz~ Cap LYoo 1%
Z0fth IR

F—bR—ILFE—R7% Bk LIcLWeE B UTAHOLDIREY Z 8 LT E T Lo
F—hR—ILRE—RFZEVL BTN YTy TE—RTIOREEZRIFTIF Yo
A= R—ILRE—RBERREND R —ILRE—RAFILLSIAHEICEIR SN BT
CiHHEEAC

RAfE/ &/)VER

AWET B LS AHEORAME B MES S U FIIBETHTIET

BAE RMETRE— REEV VW EE XS —TREFOA—VIL%E
MAX~ MINE T3 AVGDMI B ICEDE T ENTERIRZ D ZRL TSV D
T RTI BABERMEZIRT 312010 — DV DDT —4H%E FEh
TR RAEOTIHHEINET
AZa—TRBRDH—YVILEMAX: MINET7IF AVGODIEICEHE T ENTER]
REVERT O TFA AT LA THERRRRTE £

AT BMERTERE— RO L 28— BRI 1L LIl AL TA HOLD)
REVEFL TR SV -BUCOREEFT O Rh BRI E T
TCANCELI RG> %S L BATE B/ MBS E— ROBRIR S & T
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HEXHMERIE (Relative A)

BIE D & EAEXHERIE (Relative A) E—RERWVWTA TRV RER LB A TEET
HAIHERIE (Relative A) E— REFEV-WEE X Za—TERERDOH—VILEAD
MIBICEDENTENTERIRZ Y Z L TZ I Ve CDE— RTIE - IRITOFAEHE
B LTERBEINYITARILAIIRREINET ABMERE (Relative ) E—F
Tl EFNTNDOFAED SEEZZ LS| WERD RV TARTLAICRRINE T
HESHMERIE (Relative A) E— R TIE RNV IHREXE () LY D TEofct I
EHAIEL > 2 134000:4kQ40kQ400kQ4MQ &K T40MQ TH D ~4kQ TN
fERIZE (Relative A) E—REBAWVR BRI > TIF4kQ LY DT oDED4kQ H
540MQ FTOL VP HEFEXFTH400Q ICEEIT R LIFTEEAC

HEXHERIE (Relative A) E— REMPRLIZVE F - TCANCELIZARZ >V Z LTS T e

HEXHMERIE (Relative %)

BIED & EHEHERE (Relative %) E—FEAWTHENHN—t>T—JE%ZF
HTEETMEWHIN -t T—IEOHAERIZATOEEDTY .

Relative % = [ (Reading - Ref) + Ref ] x 100.0%

HANHERIE (Relative %) E— REFEVEWBE X Za—THRBRDON—YVILE%DIEIC
BHETENTERIRZV AL TLIE STV CDOE—RTIH RITOHmAENEE L L TR
TNHBITFARTLAICRRINET AAIHERIE (Relative %) E— R TIFENEN D
HENSHEIH /NN~ T—IMEEAB LERDIAXA D TA T LAICRRENET
HANHERIZE (Relative %) ZRERL 7=\ E 1 TCANCELIZRZ U ERLTLIEE Lo

XE)—RE/ 5

AED LI GRAHEZAE—ILREFELXEV—HST—2EHM TSI AREIIRKA
1000fADT— 2 XEY—ICREFCEEX T LR INICT —RDBIIH ITTARTLAICR
MENET AEV—REF FRE—FEEVCVEET A Za—TRRPON—VILE
MEMOUEICEDE T ENTERIRZ Y ZHL TR TV CDE—RFTIE UTF DL S84
TarvhHpbEde

EE

BERTF (Auto Save) E—F T # LU\ &t & 18 Z BEIRY IC 1R
FTEET-TO—T2RAVTIHRISHET 3 & SiAED BEICR
FINTT RAENFEREATHBZLE (F—MR—ILE SR)
FrlF G A EHOLOL SR BBRTF E—F A HEEE LBUVC
O BDEY T ENTERIRE V2R T BEIREF E—RICI D&
DT CANCELIZRZY %Z 19 LR TN E o

A-SAVE

SAVE | TENTERJAREY Z & LWV i A E D XEU— ICRIFShE T

TENTERIRZY Z BT XEU— D5 T2 = BB TIEJ-
LOAD | MUPIZ7cIdI DOWNIREY Z R LT T—R Z BEANETe
FCANCELIRE>Y ZIR T TICR DETe

CLR | TENTERIARZY ZIH T XEY—H D 2 T2 HHE ShEde

MAX | TENTERIRZY 2 BT XEV—R T2 D RAE = BB TIE

MIN TENTERIAEY Z IR T8 XEV— AN T2 D B/ MEZ B TEHY.

AEV—RFFRWRE—FELRT LIV ER T CANCELIRZVZIRL T T L
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F—ROH—

T TADFAHEERIBICHIOTAER ) —ICREL T IS IER TS £ 9o AKE
& XEU—IC]RK 40,0008 O 7—4 % RfF CEEIo BB N T—RDEIEHT
TARTLAICRRENE TR IRAERIE 17D 55 600F) FTH/RE TETXTo ZII— D
I5— | 1Y 72D 3WERBTT T —ROH—% F LWcWEEF XZa— T EmH D
H—YIL % LOGD {iiE |- & HETENTERIZRZY & LTI E Vel D E—R Tld
UT DS ATa> hHDETe

HAE
TENTERIARZY Z T8 7—2OH— H RE—k LET-OH—HI—E
SAVE | OEMERRTEBMICT —RETRLET T ENTERIREY Z R TL T~
20— Z —FFELE T HS—ERTERBIBRAINE T T —204
— %Ry T FBICIETCANCELIRZY IR T T ICR D& T e

TENTERIRZY Z 30 gL~ XEU— D5 T—2 2 B TEEY
LOAD |[TUPj#7=(d DOWNIREY & ] LT F—2 & EREFo
TCANCELIRZY Z# B TETTICR D&E Yo

CLR [TENTERIRAY R T XEU—H D 2 F—2HEE ShET

OA—o EERRE & RE TETEY T UPIETIZTDOWNIAREY Z #H L

RATE TACERREMR & 8, NEJ ol CANCELIREY Z Y ETICRDE T

MAX' | TENTERIZRZY Z R T XEU— KR F—2 O BAfE # HETEEI-

MIN TENTERIRZY Z T XEY— RN T—2 O B/ VE =z MBETE XY

T—AOHA—% 7 LIeLWeEd T CANCELIAREY %z 8 LTS L

el AV

—EDEEN A VIR F LSRRI ZRELB VW E - BHOMBEDH B
W ICERI I NETCO T 74U APORER 13 103 TT oty h7PyTE—R
TAPORfZZEETEEXY

NIk

BWRIRICAZ O N\ IS D BBRICTDET Ny ISR E—RDT 7L E
BFEBCRESNTVET YTV TE—FTNAY IS E—RERETITET

-
EEEBL 2kHZE =T — & ZTWET B RZY % 8 3L 1EIR O &)

RV B FE2E BDET Ly bTYTE—R TIH— D X1vF & A e
FF Y BENTEEITHEBF v IO THF—IZTB e TEE A

RTERRE

AEF I BEMRRE (3% M) LU BRRERE (4% HIE) UL\ 2888 0 ®n
RBEZHERITVET T4 LMIERBREEICRESNTVET Y TvTE
—RTREEZRETEEI

'vb7v7

YR TYTE—R%E F WWEE XZa— T2l O h—VYIL % SETUPD i
B2 & HDETENTERIREY % #7 LTSVl UPI E7oid T DOWNIREY &
LT 7ATL%EEONTLEFTIRIETRIGHTIZARZY 2 # LT A T3> & &
VEFoyhTy 7D EE % 48 X7=5-TCANCELIRZY R T EyhTvT

E-RZK&T TEFY
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YNTYTA Ty
APO APO F— /ST —#7) 1< —: 15 75 305~ F7=i% OFF
b.Lit Ny oS54 ME—R B8 ONF/old OFF
bEEP 74— ON/OFF
A.Hold #—bkR—JLRE—R ON/OFF
Cntin ZERAME: 100~ 50Q
diGit TR LoE el Hi
TEMP BEEB°C FzId°F
RESET TENTERIZ # LT Y7y 7 D 2 4723y % BRE

IRi&fE

IR (Fr9MG) BIS) > I B LVWINDMM VI by 7 ZBWTEREBE DU 7L 2
LTF—2%PC FTHATIET IS A—H—ZTF—RERBXE—ICTHE
TETHSETPCICEGEL TR Y O—RTEET.

SHRICDWTIEWINDMM A YRR —ILHA REFolE A S VAL TEBRBLT
<fEdve

XTFUR

EERRDFHDEEZAE LT EREQEEZER LTIV -RLA BN
ERBERRICHL TSV -ARBEZENTEELBVTE SV e A~ —
HEOBWAITELN-YDNFENTVE YT BRI IIRBRZRETEIZDIE

BRHIRAZYTDAH T HEZRARICR DO ANEEIFEFL ERELT
<FETEVe

Vet

Wt o) —F—Tr—REEANICEEHRMRLTIE T L,
FREER F 73R ZEDRVTE S L
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BB LUEa—ID3H

A Aws

© BHMAN-FIIIFRBE T —REF TV RN T RN —REFEENSID
SLTLIES L

* TFUSEID1 > I —BDYT ofc 5 BIEEIC B2 — R E L TS Ve

« Ea—XPINTS AR aTIUHEESNICELVWERDE 21— XL TS
EELe

BMRAT:4x1.5VIECLR6 £
IEAA(BEZ)

Ea—X144147:
440mA~1000V IR 10kA E2—X
Ea—X24%17:

11A~1000V IR 20kA Ea—X

REBA DT —EHNTB D
BEICE M LTS E LBt
DEBEDT=O YTV TE—R
TNV MBIV TF—ZEY
932 EISNET

—Reftik

I F L EHRE O RAERE | 1000Vrms
mA AH @ b£a—X {2 : 440mA-~ 1000V IR 10kA Ea—X
AAFT @ Ea—X {Rs&: 11A~ 1000V IR 20kAE2—X
FARTLA 1 4,000/40,0000T kLT F—/N— 110%
F—=N—LUIFRTR: OL
BEE  HoT7IL B 108
BIRER : 4x 1.5VIEC LR6 £7zi3 AA (B )
BithEe  7ILAY Bith TEE S0 (N\y 51 AT B)
B{EIRIS © -10 °C ~ 30°C (< 85% RH)>

30 °C ~ 40°C (< 75% RH)>

40 °C ~ 50°C (< 45% RH)
{RESREE: -20°C ~ 60°C ~ 0% RH ~ 80% RH (Tt R 3£ 1E %)
SREREC 0.1x (EEFRE ) /°C <18°CHfld >28°C
B{ESE: 6561.7ft (2000m)
KIEBH: S€ 10
BEE465g(Bith 2 5 1)
<% (Bx 18 x &) 1 52 x 83 x 188 (mm) ~iRJL R X — HERE
RFE(S: 2.4 GHz ISM FBiE$k-A5h 10 m
L2 EN61010 1 IZ8ES

CAT 600V~ CAT 1000V
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ATFaU— BRDEH
I BCBARICRIRGTDE RS
Il REEICHZEGR BB

1 EILRR R
vV BEEDSIAO

EMC: EN 613261
BHRLANIL:2

EEIREN - MIL PRF 28800F ICkh 05X 21488 % B
& T 1R 5ft (1.5m)

ENRER

BRIk
- BREE: & (5 o i % + BRASHTHR) 18°C ~ 28°C (< 80% HRIHEED)

o 4% HIBREMTE IS 10%2 E LD
- BE % RAE $57-0 #A5HRIE (Relative A) E—R IZED # 71y HIE

BE
HERE Loy Lo
40.00mV [1] | EZg:
3%%83” (1 | 40Hz~ 70Hz : 0.5%+2d[3]
AC 40.00V 70Hz ~ 1kHz : 1.5%+4d[3]
400.0V [1] 1kHz ~ 5kHz : 3.0%+4d[3]
1000V [2] 5kHz ~ 100kHz : 5.0%+20d[4][5]
40.00mV 0.03%+3d
400.0mV
DC 4.000V
40.00V 0.03%+1d
400.0V
1000V
AutoV 400.0V ACV 40Hz ~1kHz 2.0%+4d
Loz 1000V DCV : 2.0%+4d
[1] #15: 40Hz ~ 5kHz
[2] &8 : 40Hz ~ 1kHz
[BIL>T @ 10%kKiE D HEFRE (2 2d% NEe
[4]L>T @ 10%kKiE O BEFEE 1 10d%Z 11 < 50kHz.
[5] L>2 @ 10%K7% O $HE FEE IC 20d% MNEe > 50kHz.

AHAYE—H2R 1 10M Q><100pF

LoZ A 1YE—4>R: 3kQ

19 © 40Hz ~ 100kHz

SHREE : 10UV

CMRR/NMRR (€Y, /—VILE—R XL :
VAC : CMRR>60dB (DCH¥) > 50Hz / 60Hz
VDC : CMRR > 100dB (DCF¥) » 50Hz / 60Hz
NMRR > 50dB (DCF¥) » 50Hz / 60Hz

122



DM500MAX <D

B

A Lo FEE
40.00mA Fi%if:

AC 400.0mA 40Hz ~ 70Hz : 0.8%+2d[3]
4.000A[1] TOHz ~ 1kHz : 2.0%+4d[3]
10.00A[1][2] | 1KkHz ~ 10kHz : 2.0%+4d[4]
40.00mA
400.0mA 0.2 %+1d

DC 4.000A
10.00A [2] 0.2 %+2d

1] %15 40Hz 1kHz

2] >10A FF-HEEERAFE ~ RARIE RS 30

3L D 10%K5E O BA B IC 2d% Mo
41 LT D 10%KHE D HEEE IC 10dZz INEe

[
[
BIL
4L

ABAVE—ZV R mAATERF <20~ AASIEF <0.1Q

1 :40Hz~10kHz

SHRAE: 10UA

BAAERR AANE 15 mAASE 105 RIEERRSE 20

ACH&LUDCIC & HBED fth D {1k

HRAE % TR
AC+DC AC HEEE +1.0%

HFR  |v&A Iz @ | 40Hz ~ 400Hz B~ AC FEE +1.0%

P—oh—JLR 40Hz ~ 1kHz~ 3.0%+200d [1]
[1] FE | FRERIERE

HFR A A7 B8 800Hz (-3dBARA 1)

HFRIEZ=4FME 49 -24dB

RREHR

RRERIE ACEE E O RMERZ EZFAN IC REFFEZLE D 154
AT O EERICKDRHIE

HEER1.4~2.005 ACFEE (C 1.0% &

WEE2.0 ~ 2.505 ACKERE | 2.5% /&

MEE2.5 ~ 3.005 ACKERE (Z4.0% fI&E

123



DM500MAX D

AR AHAI 52—
Ly DIRAE R
400.0 Hz 0.1 Hz
4.000kHz 1Hz 1d (3%-#7B%)
40.00kHz 10Hz 5d (4%4-H7BF)
100.0kHz 100Hz

RIRIRA B K ER  5Hz

BREhY2—RE

. B (Peak to Peak)
TEAE Loy
5~ 10k Hz 10k~100k Hz
40.00mV 10mV 10mV
mV
400.0mV 40mV 100mV
4.000V 0.4v %
v 40.00V AYS 10V
400.0V 40V
FIEE
1000V 400V
40.00mA 10mA
mA
400.mA 40mA
KIEE
4.000A 1A
A
10.00A 4A
Eie )
Ly DRRE EE
400.0Q 0.1Q 0.2 %+2d
4.000kQ 1Q
40.00kQ 10s 0.2 %+1d
400.0kQ 100Q
4.000MQ 1kQ 1.0 %+1d
40.00MQ 10kQ 2.0 %+20d

RARBKRERE 49 2.5V
BAS3—FFANER 4 0.1mA
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BEFTVY
) SeEs: R
400.00 0.10 0.2 %+2d

RARRREE: 4 2.5V
RAY3—bTFRAMER#0.1mA

HERME: 10 ~ 500 LY PN THREARAET74/Lk 30Q
HEAV I —2:2KHz b= TH—

HAA—REER
Loe DHRAE TE
2.000Vv 1mV 1.5 %+2d
RARBKER: 4 2.5V
BAYa—rFANEFR:A 1mA
BHERE
Loy DERAE HIERERS HEE
40.00nF 10pF 1% 0.9 %+20d
400.0nF 100pF 1f 0.9 %+10d
4.000uF 1nF 1
40.00uF 10nF 1% 0.9 %+2d
400.0uF 100nF 1%
4.000mF 1uF 4 % 0.9 %+10d
40.00mF 10uF 8 b 0.9 %+20d
RE
Loy DHRAE HE
-200°C~ +1200°C 0.1°C 1.0%+30d
-328°F~ +2192°F 0.1°F 1.0%+54d

[IIABEMTO—TDREIEEFR e
RIEEIGEARBENTICHTRELTVWRILARELTWSEEE
ENE2°CEET2RET EREEIF 1 RFBERICERINS.
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PRRE fRAE

AR BARDSEBELT 2 FRICRD-EMBLTREBDORMRICEILT
“BRADBAEICH L TRIENMRE SN E I R P RIS E IR X
ISHEDRILERICED - RIAD HBED IR KT SEET BN ERET
ETEY COMEIT Ea—X TEBREEM FIFELA HE B FEL
IR TBR D LIR Y BIRPCENDR WIS LB BERICH L TZEA
TNEEAC FRBORTICEDBROTHE T ZETHRE EEEELVE
EENAOBEEMICETBRTRHMRIEZZCHTOMRDTIZHLY) & E52IC
Ron &Y RIEEIHBOEATEICEDRSBRILIZZTOMBRENE
TIFREN BRI - HED LIIEFIHER Xci3H DB EE - HEDLIZ
BENBROERICHBEZEDBVBDLLET - MPEICI>TER
NEBBILH S EEEOHIRELIZBHIMDBRSNBVN LD HDET
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A VlHd)OpMaLI,VISI 0 6e30MacHoOCTU
BHUMaTeNIbHO 03HAaKOMUTECH U ClefyiTe CefyoLLNM UHCTPYKLMSAM Mo
aKcnnyaTauun.McnonbsyeTtech MyabTUMETPOM CMOCO6OM, yKa3aHHbIM B
flaHHOM PYKOBO/CTBE; MHaYe MeXaHU3M
3aLMThI, NPENOXKEHHDIV MYyNBTVUMETPOM, MOXET ObITb HapYLLEH.

A A MpepynpexaeHue

370 yKa3blBaeT Ha ONacHble CUTyaLM 1 IeiCTBIS, KOTOPble MOXeT NPUBECTY K
TeNecHbIM TpaBMaM Un cMepTu. YTobbl n36exaTb BO3MOXHON ONacHOCTH,
cnepyiTe HMKENPUBEAEHHBIM UHCTPYKLMSM.

* Wcnonb3yeTech MyNbTUMETPOM CMOCOHOM, YKa3aHHbIM B JaHHOM PYKOBO/CTBE;
MHaye MeXaHU3M 3aLM1Tbl, NPENOXEHHbI MyNbTUMETPOM, MOXET 6bITb HapYLLUEH.
HuKorga He BKtOYaliTe My/ILTUMETP CO CHATOW KPBILIKOW MW KOPIYCOM OTKPBITO.
YT06bI M36XKaTh OWNBOYHbIX MOKA3aHMI, KOTOPbIE MOTYT MPUBECTH K
NOpaXeHUIo SNeKTPUYECKUM TOKOM 1 TpaBMaM, 3amMeHuTe 6aTapeiku, Kak TobKo
VHMKaTOP pa3papja nosaBnseTcs.

OCTOPOXHO Mcnosnb3yeTe HanpshxeHus Bbilwe 30VAC rms, 42VAC nuka (nukosoe
3HaueHue), unn £30VDC. T HanpsKeHUst COAEPXYT ONacHOCTb MopaXeHus
3NEKTPUYECKINM TOKOM.

Ipy “cnonb3oBaHNY MPOBOAOB /151 MPOBEPKU, iePXKUTE NasbLipl 33 3ALLUTHBIMU KOXYXaMU.
Mpexpe Yem OTKPbIBaTb KPbILLIKY 6aTapei nau kopnyc MynsTUMETPa,
0TCOeAVHNTE N3MEPUTENbHbIE MPOBOAbI OT My/bTUMETPa.

Bcerga ncnonb3yite NpaBubHbIE KNEMMbI, MONIOXEHWE nepekoyaTens n
AManasoH s U3MepeHuii.

He ncnonb3yiiTe HanpshxeHne, NpeBbIlaloLLee HOMUHAbHOE HanpshkeHue,
yKa3aHHOe Ha My/IbTYMETPe, MeXAy KneMMamu Uav Mexay ntobbiMm knemmamu u
3a3emeHneM.

He ncnonb3yiiTe napamMeTp NoAaBIeHNs BbICOKMX H4aCTOT (DUALTP HU3KMX YacTOT)
ANS NPOBEPKM CyLLeCTBOBaHME ONACHOro HanpshkeHns. HanpsbkeHus,
npeBblllaloLiMe yKa3aHHOe,MOoryT NpucyTCTBoBaTh. CHavyana, usmepute
HanpshkeHus 6e3 hUNLTPa, 4To6bl 06HAPYXKNTH BO3MOXHOE HannyMe ONacHoro
HanpsixeHus. 3aTeM, BbibepuTe hyHKUMIO unbTpa.

YT06bl 136€XaTh NOTEHLMANBHOTO MOPAKEHNS INEKTPUYECKUM TOKOM UIN TPABM
ANs YenoBeKa, HUKOT/a He MbITaliTeCb N3MepUTL TOK B 371eKTPOLienax, B KOTOPbIX
HanpshkeH1e pa3soMKHYTOMN 31eKTPOLIeNnK OTHOCUTENBHO 3eMu NpeBbilwaeT 1000 V.
3aMeHunTe NpefoXpaHuTeNb, Kak ToNbKo Havkatop (FUSE) 3aropaetcs.
3aMeHNTe NeperopeBLLii NPeAoXPaHUTESb TOIbKO C MPaBUJIbHBIM HOMUHATIOM,
yKa3aHHblIli B JaHHOM PYKOBOACTBE.

He ncnonb3yiite MynsTUMETp B6/IM3M B3PbIBOOMACHOTO rasa, napa uau nbiau.
YT06bI CHU3WTb PUCK BO3rOPaHMS UM MOPAXEHUS 3NEKTPUYECKNM TOKOM, He
nopagepraiiTe faHHbI NPOAYKT K OXAI UK BNare.

He nbiTaidTec M3MepUTh TOK, KOTAA HanpshkeHNe Pa3sOMKHYTOM Lieny npesbilaeT
3aLLMTHbIA HOMUHAN NpefoxpaHnTens. Mofo3puTeNnbHOE HanpsHkeHe Pa3soMKHYTOM
Lienu MOXHO MPOBEPUTH C MOMOLLBIO DYHKLWM HANPsKeHUs.

Hukorga He NbiTaliTeCb N3MEPUTb HaNpPsHKEHUE, KOrfAa U3MepUTESbHbINA MPoBOg,
BCTaBJIEH BO BXOJHYIO Knemmy A.

A OcTtopoxHo!

370 yKa3bIBaeT Ha OMacHble CUTYaLMm 1 AeiCTBUS, KOTOPbIE MOXET NMPUBECTU K
MOBPEXAEHMNIO MyNILTUMETPA UK TeCTUPYeMOro 060pyAoBaHUs. YTobbl
136eXaTb BO3MOXHOMN OMNACHOCTU, CNleflyUTe HUXENPUBEAEHHbIM MHCTPYKLMUSIM.

« OTcoeanHMTe N3MepUTeNbHbIe MPOBOAA OT TOYEK /19 MPOBEPKYU Nepef U3MeHeHNeM
nonoxeHus yHKLMOHaNbHOIO BPaLLaTebHOro BbIKOYaTENS.

* OTK/IOYMTE 3NeKTPONMUTaHNE SNEKTPOLIENW 1 PA3PSANTE BCe BbICOKOBO/bTHbIE
KOH/)EHCaTOPbl Nepef, NPOBEPKOIA CONPOTUBNEHNS, HENPEPLIBHOCTY LieNnu, AMOAOB
VNN eMKOCTN.

« Bcerpja ncnonb3yiiTe NpasuibHbIe KNEeMMbI, MONIOKeHWe NepexnoyaTens,
ANaNasoH Ans U3MepeHnil.

« He ncnonb3yitte pexum LoZ fnst u3MepeHNUs HanpshKeHUi B 3NeKTPOLIensX, KOTopble
MOTYT 6bITb MOBPEXAEHbI HU3KUM COMPOTUBIEHWNEM 3TOTO PEXMUMA.

* 3ameHuTe NpefoxpaHnTenb, Kak TONbKO uHankaTop (FUSE) saropaetcs.

« HuKorga He NoAKtOYaNTe UCTOUYHUK HaNPsXeHUst K QYHKLMOHANbHOMY
BpaljaTebHOMY NepeKoYaTeNto B MONOXKEHUAX CONPOTUBNEHNS, [UOA],

* HeMpepbIBHOCTM 11 eMKOCTU.

Hukorfa He BK/lO4aiTe MyNBTUMETP B PEXVME TOKA [3/151 U3MEPEHUS HanpshkeHUs
3neKTpoLeny B 060py0BaHNMN 3NEKTPONMUTAHMS, HTO MOXET NPUBECTY K
MOBPEX/EHWNIO MyNLTUMETPa 1 TeCTMPYeMOro 060pyaoBaHuMs.
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dneKTpuYecKme CMMBOJIbI

OnacHoe HanpsxeHne

A Puck onacHoctu. BaxxHas
AC (MepemeHHbIii ToK) nHdopmaums. Cm. PyKoBoACTBO

DC (MocTosiHHbIV TOK) | == | MpepoxpaHuTens

Husknii 3apsg 6atapen| [O] | [fgoiinas nzonsums

CoOTBETCTBYET AUPEKTUBAM
EBponelickoro Coto3a

3asemneHuve (€3

He BbiKnpIBaliTe UM BbIGpacbIBaNTe 3TOT MPOAYKT

CAT llI
CAT IV

IEC KaTeropusa nepeHanpseHus

O6opyposaHue CAT Ill npefHa3HavyeHo AN 3aWmnTbl OT
NepexofHOro CoCTosIHWS B 060pyAOBaHUM B CTaLMOHAPHOM
yCTaHOBKM 060pyA0OBaHUS, TaKue Kak pacrpefenuTenbHble WU,
uaepbl, KOPOTKME OTBETBIEHNS 3/1EKTPOLLENH, U CUCTEMBI
ocBelLeHns B 6onblumnx 3paHusx. O6opypnosarue CAT IV
npefHa3Ha4YeHo ANs 3alUTbl OT

nepexoHOro COCTOSHUA OT YPOBHS NEPBUYHOIO 3NEKTPONUTaHuS,
TaKMe KaK 3NeKTPUYEeCKUIn CHETUYMK MW Hafi3eMHble UK
nof3eMHble 31eKTPUYECKME CUCTEMbI.

CoobuieHune 06 owmnbke

Hpep,ynpe)KAeHme 0 TeCTOBOM faTymKe. ITOT NoKa3blBaeTcs,

ProbE Korfia TecToBble aTYMKM HaXOAATCA Ha Knemme A unn mA, n

BblspaHHoe NoJIoXeHWe BpallaTelbHOro BbliK/to4aTeNs He
COOTBETCTBYET MCHOﬂb3yeMOVI Knemme.

FUSE

MpegoxpaHuTesb neperopesn. 3aMeHuTe NpefoxpaHnTeb
KaK MOXHO CKopee.

Er

Owwmbka MynbTUMeTpa. O6paTUTeCh B TEXHUYECKOoe
obcnyxnBaHme.
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OnucaHue MynsTumeTpa

MnntocTpauvs nepeaHen
naHenu

1.Toyka pgaTymKa
aBTOMaTUYecKom
NOACBETKOM

2.[1BOViHble gucnnen
40,000-oTcyeTOB
3. KHonKu ansa Haxatus

RANGE HFR ENTER AHOLD 4. BpaLLlaTeﬂbelﬁ
" BbIKNtOYaTeNb
. rooe ‘C‘;A"Cm“‘“ : 5. BxogHas knemma gns
g TV s J M3MEPEHNS HAMPSKEHUS,
OFF Fhoe 4acToTbl, CONPOTUBEHUS,
Autoy i HenpepbIBHOCTW

3neKTpoLenu, gmoaa,
eMKOCTU 1 TeMnepaTypbl

. Bo3BpaTHas knemma gns
BCEX U3MepeHuin

. BxopHoi knemma ans
n3mepeHus Toka ot 0 go
400 mA

. BxopHoW knemma ans
n3mepeHus Toka ot 0 go 10
mA

o

TRUE RMS

~

oo

KHOMKM gns HaxaTtus

PyHKUMSA
OKenTbii) BblbpaTh hyHKLUMIO N3MepeHus
RANGE BblbpaTb grana3oH namepeHus. Haxumatb > 1 cekyHg,
4TOObI BOWTY B PEXMM aBTOMATUYECKOro A1anasoHa
HFR BkntoyaThb / BbIK/IKOYATh PEXUM NOAABNEHNS BbICOKMX
4acToOT B U3MEPEHUSX MepeMeHHOro ToKa
A-HOLD BkntovaThb / BbIK/IOYATL PEXUM ABTO-yaepXKaHus
Bk/toyaTh / BbIKNOYATb pexum Muk-yaepxaHus B
N3MepeHUSX NepeMeHHOro UM NOCTOSHHOIO ToKa. B
P_HOLD 3TOM pPeXMMe HaXxmMaTb KHOTKY, 4TO6bl BbIGpaTh
Muk-YaepxxaHne MakcumasnbHoO vt MUHUManbHoO.
HaxxumaTb > 1 CeKyHA, YTOObI BbIK/TIOYATb PEXUM
Muk-YaepxaHuns
ENTER BXoAWTb B PYHKLMIO MEHIO B MONIOXeHWe yKa3aTens
CANCEL OTMEHSATb TeKyLLYO (PYHKLMIO MEHIO
°C/°F BbI6paThb rpagychl Llenbcus nnv dapeHreiita

MapameTpbl gns BKAKOYEHMUS
Mp¥ BKIOYEHMMN SNEKTPONUTAHUS, HAXXMUTE PYHKLMOHANBHYO
KHOMKY, 4TO6bl BbIMOHUTb HUXXEYKa3aHHbIE MapaMeTpbl.

ENTER MokasblBaTb BEPCUIO BCTPOEHHOIO MPOrpaMMHOro
obecneyeHus
AHOLD MokasbiBaTb cermeHTbl XXK-gucnnes
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BbINO/IHEHME OCHOBHbIX M3mepeHvu‘/'|

A A MpepynpexaeHue

« Mpyv NOAKNOYEHNMN U3MEPUTENbHbIX MPOBOJOB K TECTUPYEMOMY
YCTPOWICTBY, MOAKNIOYMTE 06U U3MEPUTENbHbIV NPOBOA Nepes
nogkntoyeHnem paboTatowiero nposoaa. Mpwu oTcoegmHeHnm
N3MEepUTENbHbIX MPOBOAOB, CHUMUTE PabOTaOLMIA N3MEPUTENbHbI
NPOBOA, NPEXAE YeM, KaK CHUMATb 6L U3MEPUTENbHbIN MPOBOA.

« B cnepytolyx paspenax onvcbiBaeTCs, Kak MpoBOANTb U3MepeHus ¢
MOMOLLbIO MySIBTUMETPA.

M3mMepeHne nepeMeHHOro 1 NOCTOSIHHOIO HanpsHKeHUs

3TOT MyNbTUMETP UMEET NCTUHHbIE CPeHEKBaAPaTUYHbIEe MOKa3aHus,
KOTOpbI€e TOYHbI A151 UCKaXEHHbIX CUHYCOMAANbHbIX BOH U APYTUX GOpM
BOJIHbI (6€3 CMeLLeHVsi NOCTOSIHHOIO ToKa), TaKUX Kak NpsiMOyro/bHble
BOJIHbI, TPEYrO/IbHbI€ BO/HbI U IECTHUYHbIE BOJTHbI.

[inanasoHbl U3MepPeHUs HanpsXeHnsa cocTasnsaoT 40mV, 400mV, 4V, 40V,
400V 1 1000V. YT06bI BbIGPaTh Aana3oH MV, NOBEPHNUTE BpaLlaTeNbHbI
nepek/oyaTent B NonoxexHme mv.

Hanps)xeHne nepeMeHHOro Toka HanpshkeHne NOCTOSAHHOIO TOKa

[ns obecnevyeHns MakCUManbHOW TOYHOCTM Npy DCMV, coeanHuTe KOHLbI
NPOBOAOB BMECTE U CYUTANTE CMeLLeHVe MOCTOSIHHOIO ToKa. Mpu
HeobXOAMMOCTM Bbl MOXETE UCMO/b30BaTb PeNATUBHBIN (A) pexum ans
ABTOMATMYECKOrO BbIYMTAHMSA 3TOrO 3HAYEHUS.

BbinonHeHue nsmepeHus dB

3TOT MyNILTUMETP CMOCOBEH MOKa3bIBaTb HAMPSKEHME B KAYeCTBE 3HAYEHUS
dB, n160 No oTHoLWeHMIO K 1 MunAnBaTT (dBm), onopHoe HanpshxeHue 1
BonbT (dB). Ans nameperus dBm Heo6xoa1Mo UCMONb30BaTh 3TANIOHHOE
conpoTusneHue (600Q) 4Tobbl paccynTaTh 3HaYeHns dB Ha ocHoBe 1
MUANNBATT. 3mepeHune dB ncnonb3yeT 1 BOMbT ONMOPHOTO HaMpPsKeHUs,
4YTO6bI CPAaBHUTDL C TEKYLLMM M3MepeHneM. OnpefieneHune, Kak Huxe
YKa3aHHO:

Vrms

dBm = 20log / \/ 600Q X 1mW
%

dBm = 20log ( ms /1 v)

YT106bI MCcNoNb30BaTh hyHKUMI0 dB nnn dBm, noBepHWTe BpalyaTenbHbIn
nepekntoyaTens B nonoxeHue ACV nnn ACmV. 3ateM nepemectuTte Kypcop
MeHto B nonoxeHue dB nnu dBm, n Haxxmmte kHornky «ENTER», 4To6bI
BOMTYM B hyHKLWMI0. HaxxmuTe kHOMKy «CANCEL», 4TO6bI BBINTY 13 DYHKLUN.
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M3mepeHne HanpshkeHus B pexxume LoZ
A OcTopoXxHo!

He nucnonb3yiite pexxum LoZ ans usmepeHus HanpskeHui B 31eKTpoLensx,
KOTOpbIE MOTYT BbITb MOBPEXAEHbI HU3KUM COMPOTUBEHVEM 3TOMO PeXUMA.

YT06bI UCKNIOYUTD Napa3UTHbIE
HanpsxeHus, pexum LoZ
MyNbTUMETpPa NPeACTaBNAeT H13Koe
CONpPOTUBNEHME Yepes3 NMPOBOAbI ANlS
[OCTVXKEeHUs 6onee TOUHbIX
n3MepeHuit. [inanasoHsl
v3MepeHns HanpsxeHna LoZ
cocTaBnsaoT 400V 1 1000V. B atom
pexume MynsTUMeTp
aBTOMaTUYECKUN N3MepPSIET BXOJHOW
CUTHaN NepemMeHHoro unm
NOCTOSIHHOTO TOKa 1 onpepenset
[ManasoH.

YT06bI MCNONB30BaTh peXum LoZ,
NOBEPHUTE BpaLlaTesbHblii
nepeknto4yartens B nonoxeHve LoZ.

I/|3mepeHV|e NOCTOAHHOIO M NepPpeEMEHHOI0 TOKa

A A MpepynpexpeHue

Bcerna mcnonbayme npaanbele K/ieMMbl, NOJIOXEHWEe nepeKkntoyaTtens, n
AMaNasoH A1 U3MepeHUii.

YT0o6bI M36eXaTb BO3MOXHOTO MOPaXeHNs 3N1EKTPUYECKIM TOKOM UMW TPaBM
ANS YenoBeka, HUKOrAa He MbITaliTeCb U3MEPUTHL TOK B 3N1EKTPOLIENSIX, B
KOTOPbIX MOTEHLMaN HanpsixeHus

Pa3oMKHYTOM Lienu OTHOCUTENbHO 3eMAK NpeBbilwaeT 1000 V.

3aMeHuTe neperopesLINit NPefoXpaHNTeNb TONbKO C NPaBUIbHbIM
HOMWHANOM, yKa3aHHblii B JaHHOM PYKOBOACTBE.

A OcTopoxHo!

* 3aMeHuTe NpefoxpaHnTeNb, Kak ToNbKo MHAUKaTop (FUSE) 3aropaetcs.

YT06bI U3MEPUTL TOK, Bbl AO/DKHbI
OTCOEAMHUTbL TECTUPYEMbIN 3N1eKTpOoLienb,
3aTeM NOAKAYNTbL MyNbTUMETPA
nocnefoBaTenbHO K 3neKTpoLenu.
[lnanasoH nsamepeHuns Toka cocTaBnset
40mV, 400mV, 4A 1 10A. NepeMeHHbIN TOK
NnoKasaH Kak cpefiHeKBagpaTnyeckoe
3HaueHue. BcTaBbTe YepHbI NpoBof, B
knemmy COM. [1na TokoB MeHee 400 mA,
BCTaBbTE KPACHbIV NPOBOg, B Knemmy mV.
[ins TokoB Bbiwe 400 MA, BCTaBbTe KpacHbIN
npoBop B Knemmy A.

Bbl MOXETe HaXaTb (YHKLMOHANBHYIO (XKENTY0) KHOMKY, 4TO6bI
BbI6GpaTh DYHKLMIO M3MepeHus ToKa.
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I/I3mepeHm1 Y4acCTOThbl

3TOT MyNLTUMETP U3MEPSIET YAaCTOTY HaMpPsKEHUs UM CUrHANa ToKa,
paccumnTbIBasl, CKOMbKO pas CUrHaN NPeBOCXOANT NOPOroBbIi YPOBEHb
Kaayto cexyHay.

37a hyHKLMS MOXKeT paboTaTb TONBKO NPU HaMpPsXKeHUN NePEMEHHOIO TOKa
1 [N5 U3MEePEHNIA TOKa. [lnanasoH 3MepeHus YacToT cocTaBnsieT 400Hz,
4kHz, 40kHz 1 100kHz.

Ecnv nokasaHue npepcTtaBnseT coboit 0 Hz unm HecTabunbHO, BXOLHOM
CUrHaM MOXET 6bITb HUKE UK BAN30K K YPOBHIO TporaHus. [letanu ypoBHs
TPOraHu1s 4acTOTbl MOXXHO CMOTPETb 3NIEKTPUYECKME XaPaKTEPUCTUKM.
YT106bI MCNONB30BaATH PYHKLMIO YACTOThl, HAXXMUTE (DYHKLMOHANbHYIO
(kenTyto) KHOMKy, 4TOBbI BbIOPaTh PYHKLMIO U3MEpEHUs.

BbinonHeHne namepeHns nogaBneHns BbICOKMX YacToT

A A MNpepynpexpeHune

He ncnonb3yiite napameTpy nogaBneHus BbICOKMNX HacToT (DUALTP HU3KMX
4acToT) A/19 MPOBEPKM CYLLECTBOBAHME OMACHOTO HANPSXKEHUS.
HanpsixeHus, npeBbiLakoLLMe yKa3zaHHOe, MOTyT NPUCYTCTBOBaTb. CHavana,
n3MepuTe HanpsxeHus 6e3 hrnbTpa, YTo6bl 0O6HAPYKMUTL BO3MOXKHOE
HasMuve onacHoro HanpsHKeHus. 3aTeMm, Boibepute MyHKLUUIO GUNbTPa.

np

Pexxvm nogaBneHus BbICOKUX 4acToT (HFR) nmeeT punbTp HUKHUX
YacToT B U3MepEeHUSX NepeMeHHOro Toka. YacToTa cpesa (Touka -3dB)
puUnbLTPa HUKHUX YacToT cocTaBnsieT 800Hz.

YT06bI MCMOMB30BaATb PEXMM MOAABNEHUS BbICOKMX 4AaCTOT, HAXMUTE
KHOMKY «HFR», 4TO6bl UMETb (DUALTP HKHUX HaCTOT NPU U3MEPEHUSIX
nepemMeHHOro Toka.

BbInonHeHWe U3MepeHus NUK-yaepKaHus

Pexxnm MuK-yaepxaHnsa 3anncbiBaeT MaKCUMalbHble i MUHUMAnbHble
BXOAHbIE 3HAYeHUs MUKOBOW BOMHbI. Bpems oTknvKa Muk-yaepxaHus
cocrasnset 10us.
YT06bI MCMONB30BaTb PEXUM
MyK-yaepXaHus, HAXMUTE KHOMKY
MAX «P-HOLD», 4TO6bl BKMOYUTE PEXUM
MyK-yaepxaHus npy n3MepeHunsax
nepeMeHHOro 1A NOCTOSIHHOTO ToKa. B
3TOM pexume, HaxXMuTe KHonky «P-HOLD»,
4YTO6bI BbIGPATh MUHMMaNbHbIE BXOfHbIE
NUKOBOW 3HaYyeHus. Haxmute > 1 CeKyHpa,
YTO6bI BLIKNIOYUTb PEXUM
MuK-ypepxaHuns.

[n5 NpSIMOYroNbHOM BOJHbI, UCMONb3YITe
MIN pexum MUK-yaepxaHus Npu u3mMepeHusix
NOCTOSIHHOTO TOKa.

BbinonHeHue nsmepenus AC+DC (nepeMeHHOro + NOCTOSIHHOTO TOKa)

Korga BXofHOM CUTHan - KOMBUHALMUS NePEMEHHOTO 1 MOCTOSIHHOTO TOKa:
I'IepeMeHHbll‘/ll TOK CBblLL€ MOCTOAHHOIO TOKa Uin I'IOCTOF!HHbIﬁ TOK CBbILWe
NepeMeHHOro TOKa, My/IbTMETP MOXET MoKa3aTb KOMGUHMPOBaHHOE
3HaYeHU1e NepeMeHHoro + MoCTOSIHHOTO ToKa (rms). Onpegenexue, Kak

HWKe YKa3aHHO:
(AC + DC )Vrms = VACV? + DCV?
(AC + DC )Arms =VACA? + DCA?

47106bI MCNONB30BATH (DYHKLMIO NEPEMEHHOTO + NOCTOAHHOTO TOKa,
noBepHyTe BpaLaTesbHblii NepekoyaTenb B nonoxeHune DCV, DCmV nnn
nonoxexuve A. 3aTeM HaXXMuTe DYHKLMNOHANbHYIO (XKeNTyto) KHOMKY, 4TObbI
BbIGpaTh (YHKLMIO M3MEPEHUS.
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M3mepeHne conpoTuBieHus
A OcTopoXxHo!

YT06bI 136€XKaTb BO3MOXHOTO MOBPEXAEHWS MyNLTUMETPA UK
TecTUpyemMoro o60pya0BaHus, OTKIKOUNTE 3NEKTPOMUTAHMS NeKTpoLenm 1
paspsiAnTe BCe BbICOKOBO/LTHbIE KOHAEHCATOPbI Nepef n3MepeHnem
COMNPOTMBEHUS.

[nana3soH n3mepeHuns
conpoTuBneHus - 400Q, 4kQ, 40k
Q, 400kQ, 4MQ 1 40MQ.
VIi3MepuTenbHble NPOBOAA MOXHO
6bITb 106ABNEH MOTPELIHOCTbL OT
0,1Q po 0,2Q K U3mMepeHuam
conpoTvBneHuns. YTobbl
npoBepuTb NPOBOAA, COefUHUTE
KOHLibI LLYyMOB BMECTE U U3MepbTe
CONpOTMBAEHWE NPOBOAOB. [ns
BbICLLEN TOYHOCTU Bbl MOXKETE
MCNoNb30BaTh PeNTUBHbIN (A)
pe)KI/IM l'ITO6bI aBTOMaTUYECKUN
BbIYMTATb 3TO 3HAYEHMe.
Moka3aHus BbICOKOTO
conpoTvBnexus (> 10MQ)
YYBCTBUTE/bHbI K 3/IEKTPUYECKUM
nomexam. YTobbl crnagnTb
Hanbonee WyMHble NOKa3aHus,
BOMAMTE PEXMM 3aMmnCb 3HAYEHNS
«MAX/MIN»; 3aTem nepeiignTe K
cpegHemy (AVG) 3Ha4eHUto.

[poBepKa HernpepbIBHOCTH
A OcTopoxHo!

YT06b1 U36@XaTh BO3MOXHOIO NOBPEXAEHUA MyNbTUMETPa UK
TeCcTMpyemoro 060py/0BaHNsA, OTKIKYUTE 3N1EKTPONUTaHUA 3NeKTpoLenm
1 pa3paguTe BCe BbICOKOBOJ/IbTHbIE KOHAGHCATOPbI Nepef, UsMepeHnem
HenpepbIBHOCTU.

MpoBepKa HenpepbIBHOCTH
XapaKTepeH 3yMMepoM, KOTOPbIN
3BYYMT, MOKa 3NEKTPOLIENb He
coBeplleH. 3yMmep no3sonseT
6bICTPO NpPOBEPUTHL
HenpepbIBHOCTb, U HE HYXHO
CMOTpEb Ha AnCNe.

Korpa namepeHHoe
CONpPOTMB/IEHNE MEHbLUE
KPUTUYECKOro 3Ha4YeHUs, 3yMmep
6yaeT 3By4nT. Bbl MOXETE
YCTAHOBUTb KpUTUYECKOE
3HaAYeHWe B PXKMME HaCTPOVIKM.
Kputnyeckoe 3HavyeHne
HernpepbIBHOCTY MO YMOMTYaHMIO
coctasnsiet 30Q.

YT0o6bI MCMONB30BATH MPOBEPKY
HernpepbIBHOCTU, MOBEPHUTE
BpaLyaTeNbHbIi NepektoyaTens B
NONOXEHNE COMPOTUB/IEHNS,
3aTeM HaxxmMuTe
(yHKLMOHATbHYI0 KHOMKY
(xxenTyto), 4TOGbI BEIGPATH PEXMM
“3MepeHus.
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Mposepka AMoaos A OcTtopoxHo!

YT106bI M36€XKaTb BOSMOXXHOIO MOBPEXAEHWS MyNbTUMETPA UK
TecTupyemoro o6opygoBaHus, OTKITIOUNTE SNEKTPONUTAHUS SNEKTpoLenm
1 pa3psaguTe BCe BbICOKOBOJIbTHbIE KOHAEHCATOPbI Nepef n3MepeHnem
AVIOROS. Vicnonbayiite yHKuMIO Arnoaa ans
NpPOBEPKM A1O[0B, TPAH3UCTOPOB,
KpeMHMeBbIX yNnpaBaseMbiX
BbinpsimuTenen (SCR) n gpyrux
NoJyNPOBOfHMKOBbIX YCTPOCTB.
3Ta hyHKUMS NpoBepsieT
NoyNpOBOAHNKOBOE COeAMHEHNE,
0TNpaBnss TOK Yepes MecTo
coefyHeHus, 3aTeM n3mepss
NageHns HanpskeHUs COeANHEHMs.
B xopoliem KpeMH1eBOM
coefMHeHNM HanpshkeHve nagaet
mexpy 0,5V 1 0,8V.

[insi noKasaHUa HanpsHxeHus
NpsIMOTO CMeLLeHns B 11060M
NoJYyNPOBO/HNKOBOM KOMMOHEHTE,
NoMecTuTe KpacHbI
VN3MepUTeNbHbIN NPOBOA Ha
NONOXWUTENbHbIV BbIBOA KNEMMbI,
NoMecTuTe YepHbIl NPOBOA Ha
oTpuLaTeNbHbIN BbIBOA KNeMMbI. B
3NeKTpoLeny, NPaBuUNbHbIN 4UOA
[OJMKEH BCe-TaKu Npoun3BecTu
NoKa3saHus HaNPsHKEHUS NPSMOro
cmeleHms ot 0,5V go 0,8V.

Y106bI UCNONB30BATH ANOAOB
HenpepbIBHOCTU, NOBEPHUTE
BpaLLaTeNbHbIi NepeknoyaTens B
NOJIOXEHWE CONPOTUB/EHWS, 3aTeM
HaXMUTe YHKLMOHANBHYIO KHOMKY
(>xenTyto), 4TO6bI BbIGPATH PEXUM
n3mepeHus.

N3mepeHune emKkocTU
A OcTopoxHo!

YT06bI M36€XKaTh BO3MOXHOIO NOBPEXAEHWS MyNbTUMETPA UK
TecTvpyemoro 060pyAoBaHus, OTKIOYNTE 3N1eKTPONUTAHUS 3NeKTpoLenu
1 pa3psfuTe BCE BbICOKOBO/BTHbIE KOHAEHCATOPbI MEPef U3MepeHnem
eMKOCTH. Micnonb3yiiTe hyHKLMIO NOCTOSHHOTO HAaNPSXKeHUs, YTOGbI
YTBEPANTBCS, YTO KOHAEHCATOP Pa3psiKeH.

[lnanasoH n3mepeHus eMKoCTu-
40nF, 400nF, 4uF, 40uF, 400uF,
4mF 1 40mF.

YT06bI MOBBLICUTH TOYHOCTb
N3MepEeHUiA, KOTOPbIV MeHee
1000 nF, Bbl MOXeTE
MCMONb30BaTh PeNATUBHBIN (A)
peXuM, 4To6bl BbIYMTATb
0CTaTOYHYI0 EMKOCTb NMPOBOAOB.

ss[@)ss

Pre

YT06bI NCMONB30BATb EMKOCTH,
noBepHWTe BpaLjaTebHbIN
nepek/oyaTesb B NoIOXeHMe
COMPOTUBNEHNS, 3aTEM HAXMUTE
(yHKLMOHaNbHYO KHOMKY
(>xenTyto), 4TO6bI BHIGPATHL
PEXUM U3MepeHUs.
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MN3mepeHne Temnepa bl
P patyp MynbTMMeTp usmepsieT TemnepaTypy

Tepmonapsl K-Tuna.

Bbl MOXeTe HaxaTb (PYHKLMOHANbHYIO
(KenTyto) KHOMKy, 4T06bI BbIGPaTh
rpagycsl Llenbcus (° C) unm
®dapeHreiiTa (° F).

[nana3oH nokasaHus - ot -200 °C go +
1200 °Cn o1 -328 °F po +2192°F.
MokasaHus 3a npegenamu sTux
[Mana3oHoB Ha aucnee 6yayT «OL».
Korpa Tepmonapa He nogkoyeHa,
aMcnnel Toxe nokasbiBaet «OLy.

YT06bI MCNONb30BaTbL TEMMNEpPaTypbl,
NoBepHUTE BpaLlaTeNbHbI
nepek/oyaTesNb B NONOXeHUE
TeMnepaTypbl, 3aTeM HaXMUTe
YHKLMOHaNbHY0 KHOMKY (KenTyto),
4TOGbI BbIGPATL PEXUM U3MEPEHMUS.

Sensor K Type

ABTO-yaepxaHune

Mpu N3MepeHnm Bbl MOXETE HaxaTb KHOMKY «A-HOLD», 4To6bl HaYaTb PeXum
ABTO-yAepXaHue. B 3TOM pexume MynbTUMETP COXPaHSIET MOKa3aHWs 1
oTobpaxaeT Nx Ha BTOPUYHOM Auncnnee.

Ecnun pa3Huua Mexay HOBbIM NOKasaHUeM 1 NOKasaHueM yaepxaHus
npesbiwaet 5d (3%4-3Ha4HbIN PEXUM), U HOBOE MOKa3aHWe ToXe CTabunbHO, TO
My/IbTUMETP aBTOMATUYECKUN 0To6pa>«aeT HOBOE€ NOKa3aHne Ha BTOPUYHOM
aucnnee.

Korpa nokasaHvie MeHbLIe npegena ABTO-yaepxxaHue, unv nokasaxue - «<OL»,
pexwvm ABTO-yaepxaHve He paboTaer.

DyHKLMS Mpepen
V, A, LoZ, Hz, Cap 1% pgnanasoHa
Others (Opyrve) HeT npegena

YT06bI BbINTYU U3 peXuMa ABTO-yiepxaHune, CHoBa HaxmMuTe KHomky «A-HOLD».
Ecnuv Bbl HE XOTUTE MCNONb30BaTh pexunm ABTO- -YAEepPXaHue, Bbl MOXXETe OTKIKYUTb
€ro B peXuMe HaCTPOViKku. Korpa pexum ABTO-yAepaH1e OTKIOYEH, PEXIM
ABTO-yAepXaHue He ByeT 0B6HOBAATb HAKAKMX HOBbIX 3HAYEHUI.

MakcumanbHas / MUMHUManbHas 3anucb

Mpwv ©3MepeHNM Bbl MOXEeTE 3aNNCbiBaTb MaKCMManbHOe, MUHUMabHOE 1
cpefiHee 3Ha4YeHne NMoKasaHuiA.

YTOObI MUCMONBb30BATb PEXMM MAaKCUMaNbHOW | MUHUMaNbHO 3anucy,
nepemecTuTe MUraloLwmnii Kypcop MeHto B nonoxerue MAX, MIN uau AVG, n
HaXMuTe KHOMKY «<ENTER», 4TOObI BOWTYU B PeXXUM. B 3TOM pexxnme MynsTUMeTp
3anuncbiBaeT Bce laHHble YTOObl CPaBHUTH MAaKCUManbHOE N MUHUMaNbHOE
3HayeHus. Kpome Toro, MynbTUMETP pacCuUThIBAET CPeHee 3HaYeHre
nokasaHus.

Bbl MOXeTe NepeMecTUTb MUraKoLLWIA Kypcop MeHto B nosoxeHne MAX, MIN nau
AVG, 1 HaxaTb KHOMKY «<ENTER», 4To6bl BbIOpaTh pe3ynbTaT Ha BTOPUYHOM
avcnnee.

Moka paboTaeT pexnme MaKCMMabHOM / MUHUMaNIbHOM 3anucy, eciin Bbl
XOTUTE OCTaHOBWTb 3aMUCh, TO HAXKMUTE KHOMKY «ABTO-yfiepXaHue». Haxmurte
ele pas, YTo6bl MPOJOMKNTD.

YTOObI BLINTH U3 PeXMUMa MaKCUMabHOM / MUHMMaNbHON 3anncK, HaXMnUTe
KHOMKy «CANCEL».
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PensTuBHbIN A

Mpwv M3MepeHUm Bbl MOXETEe UCMONb30BaTh PENSTUBHDIV (A) peXUM ANs BblYUTaHWUS
cMeLeHus.

YT06bl UCNONB30BATH PENSTUBHBIN (A) PEXUM, NEpEMECTUTE MUTAKOLLUIA Kypcop
MEHI0 B NOIOXKEHME A, N HaXMUTE KHOMKY «ENTER», 4TO6bI BOWMTH B peXXUM. B 3TOM
pexume MysbTUMETP 3aMunCbIBAET TeKyLLEe NoKasaHWe B KayecTBe CNpaBKu 1
MOKa3blBAET €ro Ha BTOPUYHOM iucnee. PensTUBHbIN (A) peXnUM BblYUTaAET U3
KaXKAOoro NoKasaHus CNpaBKu, U MOKa3bIBAET Pe3ybTaT Ha OCHOBHOM AuCriee.

B pensTuBHbIN (A) pexxume MUHUMAbHbIN 41ana3oH NpeacTaBiseT coboi
pensTvBHbI (A) AManasoH. Hanpumep: AranasoHbl NU3MEPEHUs CONPOTUBEHNS -
4000, 4kQ, 40kQ, 400kQ, 4MQ 1 40MQ. Ecnv Bbl Ucnonb3yeTe pensTUBHbIN (A)
pexwum B gruanasoHe 4kQ, To MUHUManbHbIN AranasoH - uanasoH 4kQ. Bbl MoxeTte
ncnonb3oBath fuanasoH ot4 kQ go 40MQ, 1 He MoxeTe nepexoanTb Ha 400 Q.
YT06bI BbINTY U3 pexuma pensiTuBHOro (A), Haxmute KHonkKy «CANCEL».

PenaTtueHbIn %

Mpv U3MepeHUM Bbl MOXETE UCMONb30BaTh PENATUBHbIV (%) PEXUM, 4TOGbI
BbIYMCIUTb PENITUBHOE 3HAY€EHME B NPOLIEHTaX. PENSITUBHbIN NPOLEHT 3HaYeHne
onpepensieTcs Huxe:

Relative % = [ (Reading - Ref) + Ref ] x 100.0%

YT06bI UCNONB30BATH PENATUBHbIV (%) PEXXUM, NepeMecTuTe MUratLLnii Kypcop
MEHI0 B NONOXeHME %, N HAXMUTE KHOMKY «<ENTER», 4To6bl BONTW B peXUM. B 3TOM
pexume MynbTUMETP 3anunCbIBaeT TeKyllee NoKasaHue B KayecTBe CNpaBKu 1
MOKa3blBAET €ro Ha BTOPUYHOM Ancniee. PensTuBHbIN (%) PEXUM BblYUTAET U3
KaX<[oro NoKasaHusi CNpaBKu, U NOKa3bIBAET Pe3ynbTaT Ha OCHOBHOM Aucniee.

YT06bI BbINTY U3 pexumMa pensiTuBHoro (%), HaxmunTe kHonky «CANCEL».

CoxpaHeHue / 3arpy3ka namstu

I'Ipm N3MepeHnn Bbl MOXETe COXPAHNTb MOKAa3aHUA B MaMATU U 3arpy3nTb U3
namsaTu. MynbTUMeTp MOXeT COXpaHUTb MakcumyM 1000 AaHHbIX B NaMATH.
KonunyecTBo 3anncaHHbIX flaHHbIX 0TOGpaXaeTcs Ha BTOPUYHBIA AnCNen.

4T06bI MCONb30BATL PEXKMM COXPAHEHNS / 3arpy3KM NaMATH, nepemecTnTe
Ml/II'aIOLLl,l/Il/I Kypcop MeHto B nonoxeHune «<MEM», n Haxxmute KHomnKy «ENTER», 4T06bI
BOWTM B PXUM. B 3TOM pexume Bbl MOXeTe BbIMONHATb CieAytoLL/e napamMeTpbl:

MapameTpbl namMsTu

Bbl MOXeETE BbINONHATH pexum ABTO-COXpaHeHI/Iﬂ, ‘-IT06|:I
aBTOMATWUYECKN COXPaHATb HOBblE NOKa3aHus. Koraa Bbl
ncnonb3yerte aTYVNKK A1 N3MEPEHNS HOBOTO NOKa3aHus,
A-SAVE | MyNbTUMETp aBTOMATUYECKM €ro COXPaHAeT. B HEKOTOPbIX Cy4asx
pexum ABTO-COXpaHeHUsi He paboTaeT. Hanpumep, nokasaHue
MeHbLLe npegena (cM. ABTO-yaepxaHue) unv nokasaHue sensetcs
«OL». HaxxmuTe KHOMKy «<ENTER», 4TO6bI Ha4aTh pexum
aBTO-COXpaHeHus, HaxmuTe KHomnky «CANCEL», 4To6bl BbINTH.

SAVE HaxxmuTte kHonky «ENTER», 4To6bl COXpaHWUTb HOBOE
noKasaHue B namaTu.

Bbl MOXeTe HaxaTb KHOMKy «<ENTER», UTo6bl nepecMoTpeTb AaHHble
LOAD 13 namaTu. Haxxmute kHonky «UP» unu «DOWN», 4Tobbl BbIGpaTh
AaHHble. HaxmunTe kHonky «CANCEL», 4TOo6bl BEpHYTLCS.

CLR HaxmunTe kHonKy «<ENTER», 4To6bl yAanuTh BCe flaHHble U3 NaMaTU.

HaxmuTe kHonky «ENTER», 4To6bl nepecMoTpeTb AaHHble
MAX MaKCMMasbHbIX 3HaYEHUI U3 NaMATU.

MIN HaxwmuTe kHonky ENTER, 4To6bl nepecMoTpeTh AaHHble
MUHUMAa/IbHbIX 3HAYEHUIN U3 NaMATH.

YT0o6bI BLINTY U3 PEXMMa COXpPaHEeHUs / 3arpy3KM NamMaTy,
HaxxmmTe KHoMKy « CANCEL».
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Perucrpartop gaHHbIX

Bbl MOXeTe 3anucaTb MHOIO [aHHbIX B NaMATb 3a A0/IF0€ BpeMs, 1 3aTeM
NpoaHann3npoBaTh v NOCTPOUTDL rpacuk. MynsTUMETP MOXKET COXpaHUTb
Makcumym 40,000 faHHbIX B NamMaTu. KonnyecTBo 3anvcaHHbIX AaHHbIX
oTo6paXxkaeTcs Ha BTOPUYHOM Aucnnee.

CKOPOCTb 3aNMNCK MOXET BbITb YCTaHOB/EHA OT 1 ceKyHAb! A0 600 CEKYHA.
MorpelwHoCTb BpeMeHm - MeHee 3 CEKYHJA B Hac.

YT06bI MICNONB30BaTh PErMCTPATOP faHHbIX, NePeMecTUTe MUratoLKi Kypcop
MeHI0 B onoxeHune «LOG», n HaxmunTe KHonky «kENTER», 4TO6bl BOWTY B pexum. B
3TOM peXuMe Bbl MOXeETe BbIMOMHATb ClefytoLye napameTpsbi:

MapameTpbl perncTpaTop AaHHbIX

HaxmuTe kHonky «kENTER», 4TO6bl Ha4aTb PErncTpaTop AaHHbIX.
PerMCTpaTop ABTOMATMYeCKN 3annCbiBaeT B PaBHble MPOMEXYTKN
SAVE | BpemeHu. Bbl MOXeTe HaxaTb KHOMKY «<ENTER», 4TO6bl OCTaHOBUTH
PEerucTpaTop AaHHbIX, HAXMUTE eLle pas, 4TO6bl MPOAOMKNT.
YT106bI OCTAHOBUTL PErMCTPATOP AAHHbBIX, HAXXMNTE KHOMKY
«CANCEL», 4TO6bI BEpHYTbCS.

Bbl MOXeTe HaxaTb KHOMKY «ENTER», 4To6bl nepecMoTpeTh AaHHble
LOAD 13 namaTu. Haxxmute kHonky «UP» nam «DOWN», 4To6bl BbIOpaTh
naHHble. HaxxmuTe kHomnky «CANCEL», 4To6bl BEpHYTbLCS.

CLR HaxmuTte kHonky «ENTER», 4To6bl yaanuTb BCe flaHHble U3 NamMaTu.

Bbl MOXeTe yCTaHOBUTb CKOPOCTb 3anucK perucTpartopa.
RATE | Haxxmute kHonky «UP» v «DOWN», 4T06bI BbIGPaTh CKOPOCTb.
HaxmuTe kHonky «CANCEL», 4TO6bl BEPHYTbCS.

MAX HaxmuTe kHonky «<ENTER», 4To6bl NepecMoTpeTh faHHble
MaKCUMarbHbIX 3Ha4eHUI 13 NaMATH.

HaxxmuTe kHonky ENTER, 4To6bl nepecMoTpeTb AaHHble
MVUHMManbHbIX 3HAYEHWIN 13 NamMaTu.

MIN

YT06bI BBIATY U3 PErUCTpPaTOPa AaHHbIX, HAXMUTE KHOMKY «CANCEL>.

ABTO-BbIK/IOYEHNE

Ecnu Bbl He Ucnonb3yeTe BpallaTe/bHbli NepekoyaTeNb NN KHOMKK B TeYeHe
onpeaeneHHoro BpeMeHun, MyJisTUMeTP aBTOMATUYeCKU BbIKNOYNUTCA ANs
9KOHOMUY 3NEKTPONUTaHus GaTapeii. Taiimep ABTO-BbIK/IIOYEHWS MO YMONYAHWIO
cocTaBnsieT 10 MUHYT. B peXvnMe HaCTPOIKM Bbl MOXETE U3MEHUTDL TaliMep
ABTO-BbIK/TIO4EHUS.

MopceeTKa

MopcBeTKa aBTOMaTUYECKU BK/IOYAETCS B TEMHOM cpepe. Pexxum noacsBeTKu no
YMONYaHULO - aBTOMaTM4eckuin. B pexunme HaCTpOIZKM Bbl MOXETE YCTAHOBUTb
PEeXnM NOACBETKU.

3ymmep

MynbTuMeTp 060pyA0BaH 3ByKOBbIM 3yMMepoM 2 kHz. I deKTrBHbI HaxaTne
KHOMKW: OAWH pa3 3ByKa. A HeapPeKTUBHbIV HaXaTve KHOMKU: ABa pa3a 3ByKa. B
peXume HaCTPOKM Bbl MOXETE BKNIOUUTL UK BbIKIKOYUTb 3yMMep. Ho 3ymmep
npwv NpoBepKe HeNpepbIBHOCTM HE MOXET 6bITh BbIK/TIOYEH.

PaspelueHue gucnnes

ITOT MyNLTUMETP UMEET ABa PaspelleHunst AUCnes: HopMaabHOe paspelleHue
(3%-3HauHbIN peXMM) 1 BbICOKOE pa3pelleHne (4¥%-3HauHbli pexum). Mo
YMOYAHWMIO YCTaHOB/IEHO HOPMaJIbHOE paspeLleHme. Bbl MOXKeTe yCTaHOBUTb
paspeLueHue B peXX1MMe HaCTPOMKU.

HacTpolika

YT06bI MICNONB30BATh PEXMM HACTPOWKM, NEPeMeCcTUTe MUTAKOLLWIA Kypcop MeHIo B
nonoxeHue «SETUP», n HaxmuTe KHonky «<ENTER» gnsi Bxofa kaxgomn dhyHKLMK.
HaxmuTe kHoMKy «UP» nnn «DOWN», 4To6bl BbIGpaTh NapameTpbl; HaxmuTe «LEFT»
nnn «RIGHT» 4TO6bI BbIGPaTh NapamMeTpsbl. [locne 3aBepLIeHNIN HAaCTPOVKK, HaXMUTE
kHonKy «CANCEL», 4TO6bl BbITW 13 PeXUMa HaCTPOWKH.
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MapamMeTpbl HACTPOWKU

APO Talimep ABTO-BbIKNtOYEeHUS: OT 1 8o 30 MUHYT, unu OFF

b.Lit Pexxum nopcseTku: Auto, ON nnmn OFF

bEEP 3ymmep ON unu OFF
A.Hold Pexxum ABTO-ypepxaHus ON unm OFF

Cntin Mopor HenpepbIBHOCTK: 0T 10Q fo 50Q

diGit LUndpa Ha gucnnee: Lo nnum Hi

TEMP EgnHuua Temnepatypbl no ymonyanuto: °C unu °F
RESET Haxxmunte «<ENTER», :IT06bI nepeycTtaHoOBUTb BCe

napameTpbl HAaCTPOWKM.

KomMmyHUMKauus uHdpakpacHas

Bbl MOXeTe ncnonb3oBaTh IR (MHdpPaKpacHbIN) KOMMYHUKALMOHHYHO
CBsI3b U NporpamMmHoe obecneyeHne WinDMM, 4To6bl NepeHecTn fJaHHble
MynbTUMETpa B peasibHOM BpeMeH B COBCTBEHHbIN KommbtoTep. Kpome
TOro, My/ITUMETP MO3BO/ISIET NO/b30BATENIO BONTU BO BHYTPEHHIOK
NaMsATb U MOAK/IOYNTLCS K KOMMbIOTEPY A1 CKa4MBaHMS MO3XKe.

06cnyxnBaHue

MpoBepbTe onepayuto MynsTUMETPa NOCPEACTBOM U3MEPEHUS U3BECTHOE
HanpsxeHue. B cnyyae coMmHeHMi 06paTUTECh B LEHTP 06CYXKMBAHUS.
He nbiTaiTech caMu YXHWUTB STOT MyNbTUMETP. OH COAEPXUT feTanu,
KOTOpble M0Nb30BaTe b He MOXET CaMU YUHWUTb. PEMOHT nnu
06CyKMBaHME AOMKHbI BbINONHATLCS TONBKO KBANNGMULMPOBAHHbBIM
nnuoMm. ins obecneveHms MakcMMasibHOW TOYHOCTU Kannubpyinte
MyJbTUMETP OAMH Pas3 B roA.

Ouncrka

PerynsipHo npoTupaiiTe kopnyc Npubopa Cyxol TKaHbio C MOIOLLUM
CpeacTBOM.
He ncnonb3yiiTe abpasunBHble MaTepuasnbl AN PaCTBOPUTENN.

138



DM500MAX D

3ameHa 6aTapeliky 1 NpegoxXpaHnuTeNb
A MpepynpexpaeHune

. OTcoenugme “3MepuTeNbHBbI NPOBOA OT Npubopa Npexpae, 4em oTKpPbIBaTh
KpbILKY BaTapernHoro oTceka Unv Kopryc MynbTUMeTpa.

¢ 3aMeHWTe NPefoXpPaHNTENb, KaK TONbKO nHAnKaTop (FUSE) 3aropaetcs.

« 3aMeHuWTe NeperopeBLUNi NPeOXPaHUTENb TONKO C NPaBUILHON
cneuuduKaLnen, ykasaHHOW B ;aHHOM PyKOBO/CTBE.

7
R
\ Tun 6aTapeiiku: 4x 1,5V IEC LR6

= nnu pasmep AA
Tun npegoxpaHuTens 1: 440 mA,
1000V Mpegoxpanutens IR 10kA
Tun npegoxpanunTens 2: 11A,
1000V MpegoxparuTens IR 20kA

Korpa Hankaumns HU3Koro
3apspaa baTapeek oTobpaxaeTcs

Ha gncnee, Kak MOXHO CKopee
3ameHuTe 6aTapenku. 4ns
3KOHOMMY 3apsifa 6aTapeek Bbl
MOXKETE BbIK/IOYUTb MOACBETKY 1

3yMMep B PeXuMe HaCTPOMKU.

OCHOBHble XapaKTepuUCTUKu

MakcumasnbHoe HanpskeHue Mexay no6oi KNeMMon 1 3a3emsieHnem:
1000Vrms
3awmTta npegoxpaHuTens ans exonos mA: 440mA, 1000V
npepoxpaHuTens IR 10kA
3awmTa npegoxpaHutens ans exofos A: 11A, 1000V npepoxpaHutens IR
20kA
[Oucnnen: 4,000/40,000 oTc4YeTOB, NMPEBbILIEHME AXANA30HA J0 110%.
NHpvkaumsa npesbileHns ananasoHa: OL
CKOpOCTb U3MepeHusi: 10 06pa3LoB B CEKYHAY
Tpe6oBaHus K anekTponuTaHuto: 4 x 1,5V IEC LR6 unu pasmep AA
Cpok 6aTapeek: Le/oYHble - TMMUYHO 50 YacoB (C NOACBETKOM
BbIK/IOYEHA).
OKpyxatoLas cepa gns 3KCnayaTayuu:
-10°C to 30°C (oTHOCUTENbHas BAAXHOCTb < 85%),
30°C to 40°C (oTHOCKTENbHAA BAAXHOCTb < 75%),
40°C to 50°C (oTHOCHTENbHAsA BAAXHOCTb < 45%)
Temnepatypa fns COXpaHeHus:
-20°C to 60°C, oTHOCHTeNbHas BAAXHOCTb OT 0% Ao 80% (6aTapeiiku He
YCTaHOB/NEHbI)
TemnepaTypHblIii ko3 pULmeHT:
0,1 x (onpegeneHHas ToyHoCTb) / ° C, <18 ° Cunu>28°C
AnbTUTYAA ANA IKCNYyaTaumm: 6561.7ft (2000m)
Linkn kanmbpoBku: 1 pas B rog
Bec: 465 r, c 6aTapeiikamy BK/IlOYEHA
Fa6aputHble pa3mepbl (B x LU x [1): 52 x 83 x 188 (mm) ¢ KOXXaHbIM Y4€XJIOM
PapgunovactoTHas cBa3b: 2.4 GHz ISM gnana3oH 4acToT, Ha OTKPbITOM
Bo3gyxe 10M
Be3sonacHocTb: CootBeTtcTByeT EN 61010-1
CAT IV 600V, CAT Il 1000V
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KaTeropus 06nacTb NpUMEHEHNS

I JneKTpoLenu He NOAKIOYEHbI K CETU 31eKTPONMUTaHUs

1 JNeKTpoLeny HaNpsiMyto NOAK/IOYEHbI K HU3KOBO/IBTHOM YCTaHOBKE

1 YcTaHoBKa 3gaHua

[\ MICTOYHMK HU3KOBO/BTHOMN YCTaHOBKM

EMC: EN 61326-1

CreneHb 3arpsisHeHus: 2

Kone6aHue anekTpoLuoka:

CornacHo MIL-PRF-28800F gns npubopa knacca 2
3awwmTa ot nageHus: 5ft (1.5m)

Ncnonb3oBaHune B 3aKpbITOM NMOMeLeHUn

JneKTpuYecKme xapaKTepmucTukm

« TouyHocTb cocTaBnsieT * (% nokasaHus + KoMYecTBO Undp) Npu TemnepaTtype
0T 18°C 0 28 ° C (0OTHOCKTENbHOM BAAXHOCTU < 80%)

* [Ins XapaKTepUCTUKU B 4%4-3HaYHOM PeXVMe, YMHOXbTE KONn4ecTBo uudp Ha 10.

o [l BbICLIEN TOYHOCTU U3MEPEHUI UCTIONb3YETe PEXUM PensTUBHON (A) ans
KOMMEHCaLUn CMeLLeHN.

HanpshkeHne
DyHKLMS [nana3oH To4yHOCTb

40.00mV [1] | CuHycompanbHas BONHa:
400.0mV [1] | 0.5%+2d gnst 40Hz o 70Hz [3]

AC iooggx 1.5%+4d gns 7T0Hz po 1kHz [3]
400.0V [1] 3.0%+4d ana 1kHz go 5kHz [3]
1000V [2] 5.0%+20d pns 5kHz o 100kHz [4][5]
40.00mV 0.03%+3d
400.0mV

DC 4.000V
40.00V 0.03%+1d
400.0V
1000V

AutoV 400.0V 2.0%+4d pna ACV 40Hz po 1kHz
Loz 1000V 2.0%+4d pgns DCV

[1] Monoca nponyckaHus ot 40Hz go 5kHz

[2] Nonoca nponyckaHus oT 40Hz go 1kHz.

[3] Huxe 10% guranasoHa, fobasbTe 2d K TOYHOCTU.

[4] Hyxe 10% guanasoHa, gobasbTte 10d K To4HOCTM. <50 kHz.
[5] Huxe 10% pguanasoHa, gobasbTte 20d K TO4HOCTU. >50 kHz.

BxopHoe conpoTtusneHue: 10MQ, < 100pF

BxopHoe conpoTtusnenue LoZ: 3kQ

Monoca nponyckanus: ot 40Hz o 100kHz

MuHumanbHoe paspelleHune: 10uV

CMRR / NMRR (KoaddumumeHT nogasneHus B 06bI4HOM / HOPMASIbHOM pexume):
VAC: CMRR > 60dB npu DC, 50Hz / 60Hz

VDC: CMRR >100dB npwu DC, 50Hz / 60Hz

NMRR >50dB npwu DC, 50Hz / 60Hz
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ONeKTPOTOK
PyHKLMA [vana3oH ToYHOCTb

40.00mA CuHycompanbHas BonHa:

AC 400.0mA 0.8%+2d pns 40Hz fo 70Hz [3]
4.000A [1] 2.0%+4d pns 70Hz go 1kHz [3]
10.00A[1][2] | 2.0%+4d ansa 1kHz po 10kHz [4]
40.00mA
400.0mA 0.2 %+1d

bC 4.000A
10.00A [2] 0.2 %+2d

[1] Monoca nponyckaHus oT 40Hz go 1kHz.

[2]Korpa > 10A, TOYHOCTb He onpepeneHa, 1 MakCuManbHoe BpeMst
ans nsmepexus - 30 cek.

[3] Huxxe 10% aunanasoHa, gobasbte 2d K TOYHOCTH.

[4] Huxe 10% gurana3oHa, fobasbTe 10d K TOYHOCTU.

BxogHoe conpoTtusneHune: < 2Q npu exogax mA, <0.1Q npu exogax A
Monoca nponyckanus: ot 40Hz no 10kHz

MuHuManbHoe pa3pelieHme: 10uA

MakcmmanbHoe BpeMs usMepeHus:

1 MuHyTa npu BxoAax A, 10 MUHYT npu Bxogdax mA.

Bpems nepepbiBa cocTaBnsieT MUHUMabHO 20 MUHYT

[ononHuTeNbHbIE XapaKTEPUCTUKMN NEPEMEHHOIO U
NMOCTOSAHHOIO TOKa

PyHKUMA | [Anana3oH To4yHOCTb
AC+DC TaKoit e ToYHOCTb MepeMeHHoro Toka + 1,0%
HER KaK L,%‘;Hfoc}]l-; Ece)a%rgﬁ;mro Toka +1,0%
Peak-Hold VA 3.0%+200d ansa 40Hz go 1kHz [1]

[1] Ans npsAMOYroNbHOM BOMHbI, TOYHOCTb He onpefenexa.

YacTtoTa cpe3a HFR: 800Hz (-3dB Toyka)

XapakTepucTuku ocnabnenue HFR: Mpubn. -24dB

TN KOHBEPCUU NEPEMEHHOIO TOKa:

Tvin KOHBEPCUY NepPeMeHHOro TOKa CBsI3aH MO NepeMeHHOMY TOKY,
COOTBETCTBYET UCTUHHOMY rms, OTKaMBGPOBaH MO CUHYCOUAANTBHOMY
BXxoay. [lNs HECMHYCOMAANbHOW BOMHBI, AO6aBbTE CregytoLime
nonpaBKku KO3 buLMeHTa aMnanTyabl:

Ons koaddrumeHTa amnanTygbl oT 1,4 ao 2,0 pobasbTe 1,0% K
TOYHOCTW NEPEMEHHOTO TOKa.

[Ons koadduumeHTa amnanTyasl oT 2,0 go 2,5 nobasbTe 2,5%

K TOYHOCTU NMepeMeHHOro Toka.

[Ons koaddurumeHTa amnanTygsl oT 2,5 ao 3,0 pobasbTe 4,0%

K TOYHOCTM NepemMeHHOoro ToKa.
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YacTtoTomep
[lnanasoH | Pa3speleHune To4YHOCTb
400.0 Hz 0.1 Hz
4.000kHz 1Hz 1d (3%-3HauHblli pexum)
40.00kHz 10Hz 5d (4%4-3HauHbIN pexum)
100.0kHz 100Hz

MuHMManbHas YacToTa obHapyxeHHas: 5SHz

YyBCTBUTENbHOCTb YacTOTOMepa

YyBCTBUTENBHOCTb (OT NMKa K NKKY)
DyHKLMSA [nanasoH
5p0 10k Hz 10k go 100k Hz
40.00mV 10mV 10mV
mV
400.0mV 40mV 100mV
4.000vV 0.4v Vv
v 40.00v 4v 10V
400.0vV 40V
He onpepenexHa
1000V 400V
40.00mA 10mA
mA
400.mA 40mA
He onpepenexHa
4.000A 1A
A
10.00A 4A
ConpoTuBneHue:
[nanasoH | Pa3pelweHune To4yHOCTb
400.0Q 0.1Q 0.2 %+2d
4.000kQ 1Q
40.00kQ 10s 0.2 %+1d
400.0kQ 100Q
4.000MQ 1kQ 1.0 %+1d
40.00MQ 10kQ 2.0 %+20d

MakcmManbHoe HanpsKeHWe pa3oMKHYTol anekTpouenu: Mpubn. 2.5V

MaKcmMasbHbI 31EKTPOTOK KOPOTKOrO McrbiTaHus: Mpuba. 0.1mA
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MpoBepKa HENPepbIBHOCTM:

[nanasoH | Pa3pelueHue ToYHOCTb

400.0Q 0.1Q 0.2 %+2d

MakcumManbHoe HampskeHne pa3oMKHYToW anekTpouenu: Mpu6a. 2.5V
MaKCUMasbHbIN 3/1EKTPOTOK KOPOTKOTO 3aMbiKaHusi: Mpu6a. 0.1mA
Mopor HenpepbiBHOCTU: Perynupyembiii oT 10 ao 50 Q, Mo ymonyaruio 30Q.
MHpukaTtop HenpepbiBHOCTU: 2kHZ 3ymmep

TecTupoBaHue AMoaoB:
[AnanasoH | Pa3peleHuve To4YHOCTb
2.000V 1mVv 1.5 %+2d

MakcrmanbHoe HanpsiXXeHve pa3oMKHYTON anekTpouenu: Mpubn. 2.5V
MaKcHUMasbHblii 3EKTPOTOK KOPOTKOIO 3aMblkaHus: Mpun6a. 1ImA

dneKTpuYecKas eMKOCTb

[vana3oH PaspeweHnune |Bpemsi usmepeHus To4HOCTb
40.00nF 10pF 1 cek 0.9 %+20d
400.0nF 100pF 1 cek 0.9 %+10d
4.000uF 1nF 1 cek
40.00uF 10nF 1 cek 0.9 %+2d
400.0uF 100nF 1 cek
4.000mF 1uF 4 cek 0.9 %+10d
40.00mF 10uF 8 cek 0.9 %+20d

TemnepaTtypa
[AnanasoH Pa3pelieHne TOYHOCTb
-200°C go +1200°C 0.1°C 1.0%+30d
-328°F po +2192°F 0.1°F 1.0%+54d

[1] He BKntoyaeT owmnbKy faTynka Tepmonapsl.

[2] CneumnduKkayms TOYHOCTU NpeanonaraeT, 4To TeMnepaTypa oKpyxatoLuein
cpepbl cTabunbHa go & 1 °C. Mpu U3MeHeHWUN TemMnepaTypbl OKpyXatoLein
cpepbl

+ 2°C, oLeHeHHas TOYHOCTb NPUMEHSIETCS Yepes 1 vac.
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OrpaHunyeHHas rapaHTus

[aHHbIV MyNLTUMETP ABASIETCS ONPABAAHHbBIM A1 NEPBOHAYAIbHOMO
MOKynaTess B OTHOLIEHMU 3alWuThbl OT AeEKTOB MaTep1anos v
M3roTOB/EHS B TEYEHMeE 2 rOAa C AaTbl MOKYMKu. B TeyeHune
rapaHTUHOrO CPOKa, NMPOM3BOAMTENb, N0 CBOEMY YCMOTPEHUIO,
3aMEHUT U/ OTPEMOHTUPYET AedEeKTHbIN 610K, KOTOPbIN
noABeprHyncs aedeKTam 1am HeMCnpPaBHOCTU.

B 3aLuTe AaHHOW rapaHTVM He BK/IKOYAOTCS NPefoXpaHnTenu,
0[HOPa30Bble 6aTapeiikn Un NOBPEXAEHNS B pesynsrate
3710ynoTpebneHus, HE6PEXHOro 0bpaLLeHNs, HECHACTHOTO CyYasi,
HECAHKLMOHVPOBAHHOIO PEMOHTA, NEPEAEsKU, 3arpsi3HEHUS!, UK
HEHOPMasbHbIX YCNOBUIA IKCMAYyaTaLmMmn UAN YIPaBAeHus.

Nio6ble nogpasymeBaemble rapaHTHK, BO3HWKaOLWME U3 MPOAAXKM
3TOro NPOAYKTa, B TOM YUCIIE, HO HE OrPaHNYMBAsCh,
nogpa3yMeBaeMble rapaHTUM TOBAPHOCTU U MPUTOAHOCTY NS
OnpefeneHHo Liein, OrpaHnYeHbl Bbile.
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